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Ⅰ 調査結果（小学生）クロス集計 

（１）「性別（問１）」別クロス集計 

※性別について「その他」、「答えたくない」という回答はサンプル数が少ないためクロス集計では対象外とする。 

 

① 性別×家族の世話の有無（小学生） 

世話をしている家族の有無については、性別による大きな差はみられない。 

 

性別×家族の世話の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 性別×世話を必要としている家族（小学生） 

世話を必要としている家族については、世話をしている人が男性、女性ともに「きょうだい」と回

答した割合が最も高くなっている。世話をしている人が男性では「お母さん」「お父さん」と回答し

た割合が女性と比べて高くなっている。 

 

性別×世話を必要としている家族（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

お
母
さ
ん

お
父
さ
ん

お
ば
あ
さ
ん

お
じ
い
さ
ん

き

ょ
う
だ
い

そ
の
他

無
回
答

男性 63 15.9% 9.5% 7.9% 3.2% 65.1% 4.8% 11.1%

女性 66 10.6% 1.5% 9.1% 3.0% 71.2% 4.5% 4.5%

8.9%

9.8%

89.3%

88.4%

1.7%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=704)

女性

(n=674)

いる いない 無回答
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③ 性別×世話の内容（小学生） 

世話の内容については、世話をしている人が男性、女性ともに「家事（食事の準備や掃除・洗濯）」

「入浴やトイレのお世話」「見守り」と回答した割合が高くなっている。世話をしている人が女性で

は「入浴やトイレのお世話」「話を聞く」「見守り」と回答した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

性別×世話の内容（複数回答） 

 

 

 

 

 

④ 性別×世話を一緒にしている人（小学生） 

世話を一緒にしている人については、世話をしている人が男性、女性ともに「お母さん」「お父さ

ん」「きょうだい」と回答した割合が高くなっている。女性では「おかあさん」と回答した割合が男

性と比べて高くなっている。 

 

性別×世話を一緒にしている人（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

食
事

（
食
事
の
準
備
や
掃

除
，
洗
濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
お
世
話
や

送
り
迎
え

入
浴
や
ト
イ
レ
の
お
世
話

買
い
物
や
散
歩
に
一
緒
に

行
く

病
院
へ
一
緒
に
行
く

話
を
聞
く

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話
な

ど

）

お
金
の
管
理

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

男性 63 33.3% 17.5% 33.3% 20.6% 4.8% 12.7% 42.9% 0.0% 1.6% 1.6% 4.8% 9.5%

女性 66 39.4% 22.7% 43.9% 18.2% 6.1% 21.2% 51.5% 1.5% 3.0% 4.5% 6.1% 7.6%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

お
母
さ
ん

お
父
さ
ん

お
ば
あ
さ
ん

お
じ
い
さ
ん

き

ょ
う
だ
い

し
ん
せ
き
の
人

自
分
の
み

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（
ヘ
ル

パ
ー

な
ど

）
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

男性 63 55.6% 47.6% 11.1% 9.5% 54.0% 1.6% 11.1% 0.0% 1.6% 15.9%

女性 66 65.2% 45.5% 15.2% 6.1% 43.9% 6.1% 10.6% 3.0% 3.0% 6.1%
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⑤ 性別×世話を始めた年齢（小学生） 

世話を始めた年齢については、男性では「10～12歳」、女性では「７～９歳」と回答した割合が最

も高くなっている。 

 

性別×世話を始めた年齢 

 

 

 

⑥ 性別×世話をしている頻度（小学生） 

世話をしている頻度については、女性は男性に比べて、「ほぼ毎日」と回答した割合が高くなって

いる。 

 

性別×世話をしている頻度 

 

 

 

⑦ 性別×平日１日あたりの世話に費やす時間（小学生） 

平日１日あたりの世話に費やす時間については、世話をしている人が男性では「３時間未満」と回

答した割合が女性と比べて高く、世話をしている人が女性で「３～７時間未満」「７時間以上」と回

答した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

性別×平日１日あたりの世話に費やす時間 

 

7.9%

9.1%

34.9%

42.4%

36.5%

37.9%

20.6%

10.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=63)

女性

(n=66)

６歳以下 ７～９歳 10～12歳 無回答

42.9%

57.6%

17.5%

16.7%

20.6%

12.1%

4.8%

4.5%
1.5%

14.3%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=63)

女性

(n=66)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答

63.5%

48.5%

12.7%

27.3%

4.8%

9.1%

19.0%

15.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=63)

女性

(n=66)

３時間未満 ３～７時間未満 ７時間以上 無回答



4 

 

⑧ 性別×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（小学生） 

世話をしているために、やりたいけれどできていないことについては、世話をしている人が男性、

女性ともに「特にない」と回答した割合が最も高くなっている。世話をしている人が女性では「宿題

をなどする時間がない」「眠る時間が足りない」「友だちと遊ぶことができない」「自分の時間が取れ

ない」と回答した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

性別×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回答） 

 

 
 

 

⑨ 性別×世話をすることに感じているきつさ（小学生） 

世話をすることに感じている大変さについては、世話をしている人が男性、女性ともに「特にきつ

さは感じていない」と回答した割合が最も高くなっている。世話をしている人が女性では「気持ちの

面で大変」と回答した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

性別×世話をすることに感じているきつさ（複数回答） 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
を
休
ん
で
し
ま
う

遅
刻
や
早
退
を
し
て
し
ま
う

宿
題
な
ど
勉
強
す
る
時
間
が

な
い

眠
る
時
間
が
た
り
な
い

友
だ
ち
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き

な
い

習
い
事
が
で
き
な
い

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

男性 63 7.9% 3.2% 3.2% 3.2% 4.8% 1.6% 15.9% 0.0% 58.7% 11.1%

女性 66 4.5% 1.5% 4.5% 10.6% 7.6% 0.0% 18.2% 0.0% 65.2% 7.6%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

体
力
の
面
で
大
変

気
持
ち
の
面
で
大
変

時
間
の
余
裕
が
な
い

特
に
大
変
さ
は
感
じ
て
い

な
い

無
回
答

男性 63 15.9% 7.9% 11.1% 58.7% 9.5%

女性 66 16.7% 16.7% 13.6% 59.1% 7.6%
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⑩ 性別×世話について相談した経験（小学生） 

世話について相談した経験については、世話をしている人が女性では「ある」と回答した割合が男 

性と比べて高くなっている。 

 

性別×世話について相談した経験 

 

 

 

⑪ 性別×世話についての相談相手（小学生） 

世話についての相談相手では、世話をしている人が男性、女性ともに、「家族（父、母、祖父、祖

母、きょうだい）」と回答した割合が最も高くなっている。世話をしている人が女性では「友だち」

と回答した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

性別×世話についての相談相手（複数回答） 

 

 

  

7.9%

18.2%

84.1%

72.7%

7.9%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=63)

女性

(n=66)

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
族

（
お
父
さ
ん

、
お
母
さ
ん

、

お
じ
い
さ
ん

、
お
ば
あ
さ
ん

、

き

ょ
う
だ
い

）

し
ん
せ
き

（
お
じ
，
お
ば
な
ど

）

友
だ
ち

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の
先
生
以

外

）

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

病
院
・
医
療
・
福
祉
サ
ー

ビ
ス
の

人 近
所
の
人

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

（
Ｓ
Ｎ
Ｓ

）
上

で
の
知
り
合
い

そ
の
他

無
回
答

男性 5 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

女性 12 91.7% 0.0% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 16.7% 0.0%
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⑫ 性別×世話について相談したことがない理由（小学生） 

世話について相談したことがない理由については、世話をしている人が男性、女性ともに「相談す

るほどの悩みではないから」と回答した割合が最も高くなっている。世話をしている人が女性では

「家族のことを話したくないから」「相談しても状況が変わるとは思わない」と回答した割合が男性

と比べて高くなっている。 

 

 

性別×世話について相談したことがない理由（複数回答） 

 

 

 

 

⑬ 性別×世話について話を聞いてくれる人の有無（小学生） 

世話について話を聞いてくれる人の有無については、世話をしている人が女性では「いない」と回

答した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

性別×世話について話を聞いてくれる人の有無 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

相
談
す
る
ほ
ど
の
悩
み
で

は
な
い
か
ら

誰
に
相
談
す
る
の
が
よ
い

か
わ
か
ら
な
い
か
ら

相
談
で
き
る
人
が
い
な
い

か
ら

家
族
の
こ
と
を
話
し
た
く

な
い
か
ら

相
談
し
て
も
何
も
変
わ
ら

な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

男性 53 88.7% 0.0% 3.8% 1.9% 3.8% 0.0% 5.7%

女性 48 72.9% 6.3% 4.2% 14.6% 16.7% 2.1% 0.0%

66.0%

54.2%

22.6%

31.3%

11.3%

14.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=53)

女性

(n=48)

いる いない 無回答
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⑭ 性別×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（小学生） 

学校や周りの大人にしてもらいたいことについては、世話をしている人が男性、女性ともに「特に

ない」と回答した割合が最も高くなっている。世話をしている人が女性では「勉強を教えてほしい」

と回答した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

性別×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

⑮ 性別×希望する相談方法（小学生） 

前問で「自分のことについて話を聞いてほしい」「家族のお世話について相談にのってほしい」と

回答した人に希望する相談方法を聞いたところ、世話をしている人が男性、女性ともに「直接あって」

と回答した割合が最も高くなっている。世話をしている人が女性で「直接会って」と回答した割合が

男性と比べて高くなっている。一方、世話をしている人が男性では「電話」と回答した割合が女性と

比べて高くなっている。 

 

性別×希望する相談方法（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
こ
と
に
つ
い
て
話
を
聞

い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い
，
お
世
話
の
こ
と

な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説
明
し
て

ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

す
べ
て
を
誰
か
に
代
わ

っ
て
ほ

し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

一
部
を
誰
か
に
代
わ

っ
て
ほ
し

い 自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

勉
強
を
教
え
て
ほ
し
い

お
金
の
面
で
支
援
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

男性 63 12.7% 0.0% 0.0% 1.6% 1.6% 11.1% 4.8% 1.6% 1.6% 58.7% 7.9% 7.9%

女性 66 15.2% 1.5% 0.0% 1.5% 1.5% 15.2% 13.6% 4.5% 0.0% 54.5% 4.5% 9.1%

62.5%

90.0%

25.0%

10.0%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=8)

女性

(n=10)

直接会って 電話 インターネット（SNS） 電子メール その他 無回答
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（２）「家族構成（問３）」別クロス集計 

※「その他の世帯」についてはｎ数が少ないためクロス集計の対象外としている。 

 

① 家族構成×世話を必要としている家族（小学生） 

世話を必要としている家族については、いずれの家族構成も「きょうだい」と回答した割合が最も

高くなっている。三世代世帯では「おばあさん」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

家族構成×世話を必要としている家族（複数回答） 

 

 
 

 

 

② 家族構成×世話の内容（小学生） 

世話の内容については、いずれの家族構成も「見守り」と回答した割合が最も高くなっている。ひ

とり親家庭では「病院へ一緒に行く」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

家族構成×世話の内容（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

お
母
さ
ん

お
父
さ
ん

お
ば
あ
さ
ん

お
じ
い
さ
ん

き

ょ
う
だ
い

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯（ふたり親家庭） 97 10.3% 4.1% 2.1% 1.0% 79.4% 4.1% 6.2%

三世代世帯 22 18.2% 4.5% 22.7% 4.5% 50.0% 9.1% 4.5%

ひとり親家庭 11 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 27.3% 0.0% 27.3%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
事

（
食
事
の
準
備
や
掃

除
，
洗
濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
お
世
話
や

送
り
迎
え

入
浴
や
ト
イ
レ
の
お
世
話

買
い
物
や
散
歩
に
一
緒
に

行
く

病
院
へ
一
緒
に
行
く

話
を
聞
く

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話
な

ど

）

お
金
の
管
理

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯（ふたり親家庭） 97 42.3% 21.6% 43.3% 18.6% 4.1% 18.6% 44.3% 1.0% 1.0% 2.1% 5.2% 8.2%

三世代世帯 22 22.7% 18.2% 27.3% 13.6% 4.5% 13.6% 63.6% 0.0% 4.5% 4.5% 4.5% 4.5%

ひとり親家庭 11 27.3% 0.0% 27.3% 18.2% 18.2% 18.2% 36.4% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 18.2%
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③ 家族構成×世話を一緒にしている人（小学生） 

世話を一緒にしている人については、いずれの家族構成で「お母さん」と回答した割合が最も高く

なっている。三世代世帯では「おばあさん」「おじいさん」と回答した割合が他と比べて高くなって

いる。 

 

 

家族構成×世話を一緒にしている人（複数回答） 

 

 

 

 

④ 家族構成×世話をしている頻度（小学生） 

世話をしている頻度については、いずれの家族構成で「ほぼ毎日」と回答した割合が高くなってい

る。 

 

家族構成×世話をしている頻度 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

お
母
さ
ん

お
父
さ
ん

お
ば
あ
さ
ん

お
じ
い
さ
ん

き

ょ
う
だ
い

し
ん
せ
き
の
人

自
分
の
み

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（
ヘ
ル
パ
ー

な
ど

）
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯（ふたり親家庭） 97 62.9% 54.6% 10.3% 6.2% 49.5% 3.1% 12.4% 0.0% 2.1% 9.3%

三世代世帯 22 63.6% 36.4% 36.4% 18.2% 50.0% 9.1% 4.5% 4.5% 4.5% 9.1%

ひとり親家庭 11 54.5% 18.2% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 27.3%

52.6%

50.0%

36.4%

17.5%

18.2%

18.6%

9.1%

18.2%

2.1%

13.6%

9.1%

1.0%

8.2%

9.1%

36.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

二世代世帯（ふたり親家庭）

(n=97)

三世代世帯

(n=22)

ひとり親家庭

(n=11)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答
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⑤ 家族構成×平日１日あたりの世話に費やす時間（小学生） 

世話をしている頻度については、いずれの家族構成で「３時間未満」と回答した割合が高くなって

いる。二世代世帯（ふたり親家庭）では「７時間以上」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

家族構成×平日１日あたりの世話に費やす時間 

 
 

 

⑥ 家族構成×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（小学生） 

世話をしているために、やりたいけれどできていないことについては、いずれの家族構成で「特に

ない」と回答した割合が高くなっている。ひとり親家庭では「学校を休んでしまう」、二世代世帯（ふ

たり親家庭）では、「自分の時間が取れない」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

家族構成×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回答） 

 

 
  

57.7%

50.0%

63.6%

20.6%

22.7%

8.2% 13.4%

27.3%

36.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

二世代世帯（ふたり親家庭）

(n=97)

三世代世帯

(n=22)

ひとり親家庭

(n=11)

３時間未満 ３～７時間未満 ７時間以上 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
を
休
ん
で
し
ま
う

遅
刻
や
早
退
を
し
て
し
ま

う 宿
題
な
ど
勉
強
す
る
時
間

が
な
い

眠
る
時
間
が
た
り
な
い

友
だ
ち
と
遊
ぶ
こ
と
が
で

き
な
い

習
い
事
が
で
き
な
い

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

二世代世帯（ふたり親家庭） 97 5.2% 3.1% 5.2% 6.2% 7.2% 1.0% 19.6% 0.0% 61.9% 8.2%

三世代世帯 22 4.5% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 77.3% 9.1%

ひとり親家庭 11 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4% 27.3%
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⑦ 家族構成×世話をすることに感じているきつさ（小学生） 

世話をすることで感じている大変さについては、いずれの家族構成で「特にきつさとは感じていな

い」と回答した割合が高くなっている。三世代世帯、ひとり親世帯では「体力の面で大変」と回答し

た割合が他と比べて高くなっている。 

 

家族構成×世話をすることに感じているきつさ（複数回答） 

 

 
 

 

 

⑧ 家族構成×世話について相談した経験（小学生） 

世話について相談した経験の有無については、いずれの家族構成で「ない」と回答した割合が最も

高くなっている。ひとり親世帯で「ある」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

家族構成×世話について相談した経験 

 
  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

体
力
の
面
で
大
変

気
持
ち
の
面
で
大
変

時
間
の
余
裕
が
な
い

特
に
大
変
さ
は
感
じ
て
い

な
い

無
回
答

二世代世帯（ふたり親家庭） 97 11.3% 16.5% 12.4% 61.9% 7.2%

三世代世帯 22 27.3% 9.1% 13.6% 50.0% 4.5%

ひとり親家庭 11 18.2% 9.1% 9.1% 45.5% 27.3%

13.4%

4.5%

27.3%

78.4%

90.9%

54.5%

8.2%

4.5%

18.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

二世代世帯（ふたり親家庭）

(n=97)

三世代世帯

(n=22)

ひとり親家庭

(n=11)

ある ない 無回答
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⑨ 家族構成×世話についての相談相手（小学生） 

世話についての相談相手については、サンプル数（ｎ）自体が少ないものの、いずれの家族構成で

「家族（お父さん、お母さん、おじいさん、おばあさん、きょうだい）」と回答した割合が最も高く

なっている。二世代世帯、ひとり親世帯では、「友だち」と回答した割合が他と比べて高くなってい

る。 

 

家族構成×世話についての相談相手（複数回答） 

 

 

 

 

 

⑩ 家族構成×世話について相談したことがない理由（小学生） 

世話について相談したことがない理由については、いずれの家族構成で「相談するほどの悩みでは

ないから」と回答した割合が高くなっている。二世代世帯（ふたり親家庭）、ひとり親世帯では「相

談しても何も変わらない」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

家族構成×世話について相談したことがない理由（複数回答） 

 

 
  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
族

（
お
父
さ
ん
，
お
母
さ
ん
，

お
じ
い
さ
ん
，
お
ば
あ
さ
ん
，

き

ょ
う
だ
い

）

し
ん
せ
き

（
お
じ
，
お
ば
な
ど

）

友
だ
ち

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の
先
生
以

外

）

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

病
院
・
医
療
・
福
祉
サ
ー

ビ
ス
の

人 近
所
の
人

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

（
Ｓ
Ｎ
Ｓ

）
上

で
の
知
り
合
い

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯（ふたり親家庭） 13 92.3% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 0.0%

三世代世帯 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

ひとり親家庭 3 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

相
談
す
る
ほ
ど
の
悩
み
で

は
な
い
か
ら

誰
に
相
談
す
る
の
が
よ
い

か
わ
か
ら
な
い
か
ら

相
談
で
き
る
人
が
い
な
い

か
ら

家
族
の
こ
と
を
話
し
た
く

な
い
か
ら

相
談
し
て
も
何
も
変
わ
ら

な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯（ふたり親家庭） 76 77.6% 3.9% 3.9% 9.2% 11.8% 1.3% 3.9%

三世代世帯 20 95.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%

ひとり親家庭 6 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%
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⑪ 家族構成×世話について話を聞いてくれる人の有無（小学生） 

世話について話を聞いてくれる人の有無については、ひとり親家庭では「いない」と回答した割合

が他と比べて高くなっている。 

 

家族構成×世話について話を聞いてくれる人の有無 

 
 

 

⑫ 家族構成×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（小学生） 

学校や周りの大人にしてもらいたいことについては、いずれも「特にない」と回答した割合が最も

高くなっている。ひとり親家庭では「自分のことについて話を聞いてほしい」と回答した割合が他と

比べて高くなっている。 

 

家族構成×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

 

 

  

57.9%

80.0%

33.3%

26.3%

10.0%

66.7%

15.8%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

二世代世帯（ふたり親家庭）

(n=76)

三世代世帯

(n=20)

ひとり親家庭

(n=6)

いる いない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
こ
と
に
つ
い
て
話
を
聞
い

て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談
に

の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い
，
お
世
話
の
こ
と
な

ど
に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説
明
し
て
ほ
し

い 自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
す

べ
て
を
誰
か
に
代
わ

っ
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
一

部
を
誰
か
に
代
わ

っ
て
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

勉
強
を
教
え
て
ほ
し
い

お
金
の
面
で
支
援
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

二世代世帯（ふたり親家庭） 97 12.4% 0.0% 0.0% 2.1% 2.1% 13.4% 10.3% 3.1% 1.0% 56.7% 5.2% 10.3%

三世代世帯 22 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 13.6% 4.5% 4.5% 0.0% 63.6% 18.2% 0.0%

ひとり親家庭 11 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 0.0% 18.2%
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（３）「世話をしている家族の有無（問 10）」別クロス集計 

① 家族の世話の有無×家族構成（小学生） 

世話をしている家族がいる場合、「三世代世帯」と回答した割合がいない場合と比べて高くなって

いる。 

 

家族の世話の有無×家族構成 

 
 

 

② 家族の世話の有無×健康状態（小学生） 

健康状態については、世話をしている家族がいる場合、「まあよい」「あまりよくない」「よくない」

と回答した割合がいない場合と比べて高くなっている。 

 

家族の世話の有無×健康状態 

 
 

③ 家族の世話の有無×出欠の状況（小学生） 

出欠の状況については、世話をしている家族がいる場合、「たまに欠席する」と回答した割合がい

ない場合と比べて高くなっている。 

 

家族の世話の有無×出欠の状況 

 

72.4%

75.9%

16.4%

8.8%

8.2%

13.5%

3.0%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=134)

世話をしている家族がいない

(n=1,271)

二世代世帯（ふたり親家庭） 三世代世帯 ひとり親家庭 その他 無回答

51.5%

59.9%

26.1%

17.4%

17.2%

19.7%

3.7%

2.3%

1.5%

0.3%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=134)

世話をしている家族がいない

(n=1,271)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

68.7%

78.3%

28.4%

16.3%

3.0%

4.6% 0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=134)

世話をしている家族がいない

(n=1,271)

ほとんど欠席しない たまに欠席する よく欠席する 無回答
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④ 家族の世話の有無×遅刻や早退の状況（小学生） 

遅刻や早退の状況については、世話をしている家族がいる場合、「たまにする」「よくする」と回答

した割合がいない場合と比べて高くなっている。 

 

家族の世話の有無×遅刻や早退の状況 

 

 

 

 

⑤ 家族の世話の有無×普段の学校生活などであてはまること（小学生） 

普段の学校生活などであてはまることについては、世話をしている家族がいる場合、概ねの項目で

いない場合と比べて高くなっている。特に「持ち物の忘れ物が多い」「提出物を出すのが遅れること

が多い」「宿題ができていないことが多い」と回答した割合が高くなっている。 

 

家族の世話の有無×普段の学校生活などであてはまること（複数回答） 

 

  

78.4%

83.2%

18.7%

13.9%

3.0%

1.9%
1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=134)

世話をしている家族がいない

(n=1,271)

ほとんどしない たまにする よくする 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

授
業
中
に
寝
て
し
ま
う
こ
と

が
多
い

宿
題
が
で
き
て
い
な
い
こ
と

が
多
い

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

習
い
事
を
休
む
こ
と
が
多
い

提
出
物
を
出
す
の
が
遅
れ
る

こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の
宿
泊
行
事

を
欠
席
す
る

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が
多

い 学
校
で
は
１
人
で
過
ご
す
こ

と
が
多
い

友
だ
ち
と
遊
ん
だ
り
，
お

し

ゃ
べ
り
し
た
り
す
る
時
間

が
少
な
い

特
に
な
い

無
回
答

世話をしている家族がいる 134 13.4% 15.7% 30.6% 5.2% 20.9% 0.7% 0.7% 6.7% 8.2% 46.3% 1.5%

世話をしている家族がいない 1,271 4.6% 8.5% 22.8% 2.1% 14.6% 0.2% 0.8% 3.6% 3.9% 63.0% 2.8%
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⑥ 家族の世話の有無×現在の悩みごと（小学生） 

現在の悩みごとについては、世話をしている家族がいる場合、「友だちのこと」「学校の成績のこと」

と回答した割合がいない場合と比べて高くなっている。 

 

家族の世話の有無×現在の悩みごと（複数回答） 

 

 

 

 

⑦ 家族の世話の有無×悩みごとについて話を聞いてくれる人の有無（小学生） 

悩みごとについて話を聞いてくれる人の有無については、世話をしている家族がいる場合、「話を

聞いてくれる人がいない」と回答した割合がいない場合と比べて高くなっている。 

 

家族の世話の有無×悩みごとについて話を聞いてくれる人の有無 

 
  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

友
だ
ち
の
こ
と

学
校
の
成
績
の
こ
と

習
い
事
の
こ
と

家
族
の
こ
と

生
活
や
勉
強
に
必
要
な
お

金
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る
時

間
が
少
な
い
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

世話をしている家族がいる 134 17.2% 16.4% 9.7% 7.5% 2.2% 8.2% 4.5% 56.7% 2.2%

世話をしている家族がいない 1,271 11.0% 9.1% 6.4% 4.9% 2.4% 3.5% 3.1% 70.9% 2.6%

58.9%

56.0%

14.3%

8.3%

23.2%

33.6%

3.6%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=56)

世話をしている家族がいない

(n=336)

話を聞いてくれる人がいる 話を聞いてくれる人がいない 話はしたくない 無回答
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（４）「世話を必要としている家族（問 11）」別クロス集計 

※本クロス集計においては、世話を必要としている人ごとの特性を明らかにするため、「父母のみ」 を世話する人、「祖父母のみ」

を世話する人、「きょうだいのみ」を世話する人、そして以上３つの分類に「その他」を加えた４つの分類のうち複数の分類に

属する人を世話する人（＝「複数人」）に対象を分類している。 

さらに、「きょうだいのみ」を世話する人については、世話を必要とする人の 状態像が「幼い」のみの場合と、「それ以外」（「幼

い」以外の病気や障がい等の項目に回答があるもの。複数回答のため「幼い」も選択している場合を含む）の場合に分けて分析

している。なお、「その他のみ」をお世話する人についてはサンプル数（ｎ）が少ないためクロス集計の対象外としている。 

 

① 世話を必要としている家族×（回答者の）性別（小学生） 

世話を必要としている家族が父母のみ、複数人の場合は「男性」と回答した割合が高く、祖父母の

み、きょうだいのみ（上記以外）の場、「女性」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

   世話を必要としている家族×（回答者の）性別 

  

60.0%

37.5%

47.9%

18.8%

54.5%

40.0%

62.5%

47.9%

68.8%

45.5%

1.4%

12.5%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=10)

祖父母のみ

(n=8)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=73)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=16)

複数人

(n=11)

男性 女性 その他 答えたくない 無回答
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② 世話を必要としている家族×世話の内容（小学生） 

世話の内容については、世話を必要としている家族が父母のみの場合、「家事（食事の準備や清掃・

洗濯）」と回答した割合が他と比べて高くなっている。また、世話を必要としている家族がきょうだ

いのみ（幼いのみ）の場合、「見守り」「入浴やトイレのお世話」と回答した割合が他と比べて高くな

っている。 

 

世話を必要としている家族×世話の内容（複数回答） 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

食
事

（
食
事
の
準
備
や
掃

除
，
洗
濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
お
世
話
や

送
り
迎
え

入
浴
や
ト
イ
レ
の
お
世
話

買
い
物
や
散
歩
に
一
緒
に

行
く

病
院
へ
一
緒
に
行
く

話
を
聞
く

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話
な

ど

）

お
金
の
管
理

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

父母のみ 10 70.0% 10.0% 10.0% 50.0% 30.0% 30.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

祖父母のみ 8 12.5% 12.5% 25.0% 25.0% 12.5% 12.5% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0%

きょうだいのみ（幼いのみ） 73 35.6% 23.3% 50.7% 17.8% 1.4% 19.2% 56.2% 1.4% 0.0% 0.0% 5.5% 1.4%

きょうだいのみ（上記以外） 16 50.0% 25.0% 43.8% 6.3% 6.3% 25.0% 56.3% 0.0% 12.5% 12.5% 6.3% 0.0%

複数人 11 27.3% 18.2% 0.0% 27.3% 9.1% 9.1% 27.3% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 18.2%
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③ 世話を必要としている家族×世話を一緒にしている人（小学生） 

世話を一緒にしている人については、世話を必要としている家族が祖父母のみの場合、「自分のみ」

と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話を一緒にしている人（複数回答） 

 

 
 

 

 

④ 世話を必要としている家族×世話を始めた年齢（小学生） 

世話を始めた年齢については、世話を必要としている家族がきょうだいのみ（幼いのみ・上記以外）

の場合、「７～９歳」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話を始めた年齢 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

お
母
さ
ん

お
父
さ
ん

お
ば
あ
さ
ん

お
じ
い
さ
ん

き

ょ
う
だ
い

し
ん
せ
き
の
人

自
分
の
み

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（
ヘ
ル

パ
ー

な
ど

）
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

父母のみ 10 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 50.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0%

祖父母のみ 8 75.0% 12.5% 0.0% 25.0% 12.5% 12.5% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0%

きょうだいのみ（幼いのみ） 73 75.3% 61.6% 12.3% 8.2% 57.5% 4.1% 6.8% 0.0% 0.0% 1.4%

きょうだいのみ（上記以外） 16 56.3% 50.0% 18.8% 18.8% 50.0% 0.0% 18.8% 0.0% 6.3% 0.0%

複数人 11 45.5% 36.4% 18.2% 0.0% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3%

20.0%

9.6%

9.1%

30.0%

37.5%

45.2%

62.5%

18.2%

20.0%

62.5%

41.1%

31.3%

36.4%

30.0%

4.1%

6.3%

36.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=10)

祖父母のみ

(n=8)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=73)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=16)

複数人

(n=11)

６歳以下 ７～９歳 10～12歳 無回答
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⑤ 世話を必要としている家族×世話をしている頻度（小学生） 

世話をしている頻度については、世話を必要としている家族が父母のみ、きょうだい（幼いのみ）、

複数人の場合、「ほぼ毎日」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話をしている頻度 

 
 

⑥ 世話を必要としている家族×平日１日あたりの世話に費やす時間（小学生） 

平日１日あたりの世話に費やす時間については、世話を必要としている家族がきょうだいのみ（幼

いのみ、上記以外）の場合、「３～７時間未満」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×平日１日あたりの世話に費やす時間 

  

50.0%

54.8%

54.5%

25.0%

23.3%

12.5%

20.0%

25.0%

16.4%

18.8%

9.1%

4.1%

18.2%

6.3%

30.0%

1.4%

18.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=10)

祖父母のみ

(n=8)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=73)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=16)

複数人

(n=11)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答

30.0%

75.0%

64.4%

56.3%

72.7%

10.0%

27.4%

18.8%

10.0%

12.5%

4.1%

6.3%

50.0%

12.5%

4.1%

18.8%

27.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=10)

祖父母のみ

(n=8)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=73)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=16)

複数人

(n=11)

３時間未満 ３～７時間未満 ７時間以上 無回答
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⑦ 世話を必要としている家族×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（小学

生） 

世話をしているために、やりたいけれどできていないことについては、世話を必要としている人が

父母のみの場合、「眠る時間が寝る時間がたりない」、複数人の場合では「自分の時間が取れない」と

回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回答） 

 

 

 

 

⑧ 世話を必要としている家族×世話をすることに感じているきつさ（小学生） 

世話をすることに感じているきつさについては、世話を必要としている家族が祖父母のみの場合、

「体力の面で大変」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話をすることに感じているきつさ（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
を
休
ん
で
し
ま
う

遅
刻
や
早
退
を
し
て
し
ま
う

宿
題
な
ど
勉
強
す
る
時
間
が

な
い

眠
る
時
間
が
た
り
な
い

友
だ
ち
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き

な
い

習
い
事
が
で
き
な
い

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

父母のみ 10 10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 10.0%

祖父母のみ 8 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 75.0% 0.0%

きょうだいのみ（幼いのみ） 73 4.1% 1.4% 4.1% 5.5% 8.2% 1.4% 21.9% 0.0% 71.2% 1.4%

きょうだいのみ（上記以外） 16 12.5% 6.3% 6.3% 12.5% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 68.8% 6.3%

複数人 11 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0% 36.4% 18.2%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

体
力
の
面
で
大
変

気
持
ち
の
面
で
大
変

時
間
の
余
裕
が
な
い

特
に
大
変
さ
は
感
じ
て
い

な
い

無
回
答

父母のみ 10 30.0% 10.0% 0.0% 50.0% 20.0%

祖父母のみ 8 62.5% 12.5% 12.5% 37.5% 0.0%

きょうだいのみ（幼いのみ） 73 11.0% 16.4% 13.7% 68.5% 0.0%

きょうだいのみ（上記以外） 16 12.5% 18.8% 18.8% 62.5% 0.0%

複数人 11 9.1% 0.0% 9.1% 63.6% 18.2%
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⑨ 世話を必要としている家族×世話について相談した経験（小学生） 

世話について相談した経験については、世話を必要としている家族がきょうだいのみ（上記以外）

の場合、「ある」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話について相談した経験 

 
 

⑩ 世話を必要としている家族×世話について相談したことがない理由（小学生） 

世話について相談したことがない理由については、世話を必要としている家族がきょうだいのみ

（上記以外）の場合、「誰に相談するのがよいかわからないから」「家族のことを話したくないから」

と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話について相談したことがない理由（複数回答） 

 

  

30.0%

25.0%

8.2%

31.3%

9.1%

60.0%

62.5%

90.4%

68.8%

72.7%

10.0%

12.5%

1.4%

18.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=10)

祖父母のみ

(n=8)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=73)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=16)

複数人

(n=11)

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

相
談
す
る
ほ
ど
の
悩
み
で

は
な
い
か
ら

誰
に
相
談
す
る
の
が
よ
い

か
わ
か
ら
な
い
か
ら

相
談
で
き
る
人
が
い
な
い

か
ら

家
族
の
こ
と
を
話
し
た
く

な
い
か
ら

相
談
し
て
も
何
も
変
わ
ら

な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

父母のみ 6 66.7% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

祖父母のみ 5 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

きょうだいのみ（幼いのみ） 66 81.8% 1.5% 4.5% 7.6% 12.1% 1.5% 4.5%

きょうだいのみ（上記以外） 11 63.6% 18.2% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0%

複数人 9 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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⑪ 世話を必要としている家族×世話について話を聞いてくれる人の有無（小学生） 

世話について話を聞いてくれる人の有無については、世話を必要としている家族が祖父母のみ、複

数人の場合、「いない」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話について話を聞いてくれる人の有無 

 
 

 

⑫ 世話を必要としている家族×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（小学生） 

学校や周りの大人にしてもらいたいことについては、世話を必要としている家族が祖父母のみの

場合、ほとんどの項目で他と比べて高く、特に「自分のことについて話を聞いてほしい」と回答した

割合が高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

 

 

  

50.0%

20.0%

62.1%

72.7%

37.5%

50.0%

60.0%

22.7%

9.1%

50.0%

20.0%

15.2%

18.2%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=6)

祖父母のみ

(n=5)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=66)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=11)

複数人

(n=8)

いる いない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
こ
と
に
つ
い
て
話

を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て

相
談
に
の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い
，

お
世
話
の
こ
と
な
ど
に
つ

い
て
わ
か
り
や
す
く
説
明

し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世

話
の
す
べ
て
を
誰
か
に
代

わ

っ
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世

話
の
一
部
を
誰
か
に
代

わ

っ
て
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ

し
い

勉
強
を
教
え
て
ほ
し
い

お
金
の
面
で
支
援
し
て
ほ

し
い

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

父母のみ 10 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 0.0% 20.0%

祖父母のみ 8 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

きょうだいのみ（幼いのみ） 73 15.1% 1.4% 0.0% 1.4% 2.7% 13.7% 8.2% 4.1% 1.4% 60.3% 8.2% 4.1%

きょうだいのみ（上記以外） 16 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.8% 12.5% 6.3% 0.0% 50.0% 6.3% 12.5%

複数人 11 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 36.4% 9.1% 27.3%
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（５）「平日の世話時間（問 20）」別クロス集計 

① 平日１日あたりの世話に費やす時間×健康状態（小学生） 

健康状態については、平日１日あたりの世話に費やす時間が７時間以上の場合、「よくない」と回

答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×健康状態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 平日１日あたりの世話に費やす時間×出欠の状況（小学生） 

出欠の状況については、平日１日あたりの世話に費やす時間が７時間以上の場合、「よく欠席する」

と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×出欠の状況 

 

  

76.3%

53.8%

44.4%

21.1%

46.2%

44.4%

2.6%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

(n=76)

３～7時間未満

(n=26)

７時間以上

(n=9)

ほとんど欠席しない たまに欠席する よく欠席する 無回答

57.9%

30.8%

66.7%

21.1%

38.5%

11.1%

17.1%

26.9%

3.9%

3.8%

22.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

(n=76)

３～7時間未満

(n=26)

７時間以上

(n=9)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答
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③ 平日１日あたりの世話に費やす時間×遅刻や早退の状況（小学生） 

遅刻や早退の状況については、平日１日あたりの世話に費やす時間が長くなるほど、「たまにする」

「よくする」と回答した割合が高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×遅刻や早退の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 平日１日あたりの世話に費やす時間×普段の学校生活などであてはまること（小学生） 

普段の学校生活などであてはまることについては、平日１日あたりの世話に費やす時間が７時間

以上の場合、「授業中に寝てしまうことが多い」、３～７時間未満の場合では「宿題ができていないこ

とが多い」「持ち物の忘れ物が多い」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×普段の学校生活などであてはまること（複数回答） 

 

 
 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

授
業
中
に
寝
て
し
ま
う
こ

と
が
多
い

宿
題
が
で
き
て
い
な
い
こ

と
が
多
い

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

習
い
事
を
休
む
こ
と
が
多

い 提
出
物
を
出
す
の
が
遅
れ

る
こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の
宿
泊
行

事
を
欠
席
す
る

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が

多
い

学
校
で
は
１
人
で
過
ご
す

こ
と
が
多
い

友
だ
ち
と
遊
ん
だ
り
，
お

し

ゃ
べ
り
し
た
り
す
る
時

間
が
少
な
い

特
に
な
い

無
回
答

３時間未満 76 14.5% 13.2% 25.0% 2.6% 17.1% 0.0% 0.0% 3.9% 5.3% 51.3% 1.3%

３～7時間未満 26 7.7% 26.9% 53.8% 11.5% 30.8% 0.0% 0.0% 15.4% 15.4% 38.5% 0.0%

７時間以上 9 33.3% 0.0% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2% 33.3% 0.0%

81.6%

73.1%

55.6%

15.8%

23.1%

33.3%

2.6%

3.8%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

(n=76)

３～7時間未満

(n=26)

７時間以上

(n=9)

ほとんどしない たまにする よくする 無回答
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⑤ 平日１日あたりの世話に費やす時間×現在の悩みごと（小学生） 

現在の悩みごとについては、平日１日あたりの世話に費やす時間が７時間以上の場合、「生活や勉

強に必要なお金のこと」「自分のために使える時間が少ないこと」と回答した割合が他と比べて高く

なっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×現在の悩みごと（複数回答） 

 

 
 

 

 

⑥ 平日１日あたりの世話に費やす時間×世話をすることに感じているきつさ（小学生） 

世話をすることに感じているきつさについては、平日１日あたりの世話に費やす時間が３～７時

間未満の場合、「体力の面で大変」「気持ちの面で大変」「時間の余裕がない」と回答した割合が他と

比べて高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×世話をすることに感じているきつさ 

 

 
 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

友
だ
ち
の
こ
と

学
校
の
成
績
の
こ
と

習
い
事
の
こ
と

家
族
の
こ
と

生
活
や
勉
強
に
必
要
な
お

金
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る
時

間
が
少
な
い
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

３時間未満 76 17.1% 14.5% 13.2% 5.3% 1.3% 6.6% 3.9% 59.2% 0.0%

３～7時間未満 26 19.2% 19.2% 3.8% 15.4% 3.8% 7.7% 7.7% 50.0% 0.0%

７時間以上 9 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2% 11.1% 55.6% 0.0%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

体
力
の
面
で
大
変

気
持
ち
の
面
で
大
変

時
間
の
余
裕
が
な
い

特
に
大
変
さ
は
感
じ
て
い

な
い

無
回
答

３時間未満 76 13.2% 11.8% 11.8% 71.1% 0.0%

３～7時間未満 26 30.8% 26.9% 19.2% 46.2% 0.0%

７時間以上 9 11.1% 11.1% 11.1% 77.8% 0.0%
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⑦ 平日１日あたりの世話に費やす時間×世話について相談した経験（小学生） 

世話について相談した経験については、平日１日あたりの世話に費やす時間が長くなるほど、相談

の経験が「ある」と回答した割合が高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×世話について相談した経験 

 

 

 

 

⑧ 平日１日あたりの世話に費やす時間×世話についての相談相手（小学生） 

世話についての相談相手については、サンプル数（ｎ）が少ないことに留意が必要ではあるものの、

平日１日あたりの世話に費やす時間が３時間未満の場合では「友だち」、７時間以上の場合では「学

校の先生（保健室の先生以外）」、「病院・医療・福祉サービスの人」と回答した割合が他と比べて高

くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×世話についての相談相手（複数回答） 

 

 

  

13.2%

11.5%

33.3%

85.5%

88.5%

55.6%

1.3%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

(n=76)

３～7時間未満

(n=26)

７時間以上

(n=9)

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
族

（
お
父
さ
ん
，
お
母
さ
ん
，
お
じ

い
さ
ん
，
お
ば
あ
さ
ん
，
き

ょ
う
だ

い

）

し
ん
せ
き

（
お
じ
，
お
ば
な

ど

）

友
だ
ち

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の
先
生

以
外

）

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

病
院
・
医
療
・
福
祉
サ
ー

ビ
ス

の
人

近
所
の
人

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

（
Ｓ
Ｎ
Ｓ

）

上
で
の
知
り
合
い

そ
の
他

無
回
答

３時間未満 10 90.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0%

３～7時間未満 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

７時間以上 3 100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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⑨ 平日１日あたりの世話に費やす時間×世話について相談したことがない理由（小学生） 

世話についての相談をしたことがない理由についてが、いずれも「誰かに相談するほどの悩みでは

ないから」と回答した割合が最も高くなっている。平日１日あたりの世話に費やす時間が３～７時間

未満の場合、「相談しても何も変わらないから」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×世話について相談したことがない理由（複数回答） 

 

 
  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

相
談
す
る
ほ
ど
の
悩
み
で

は
な
い
か
ら

誰
に
相
談
す
る
の
が
よ
い

か
わ
か
ら
な
い
か
ら

相
談
で
き
る
人
が
い
な
い

か
ら

家
族
の
こ
と
を
話
し
た
く

な
い
か
ら

相
談
し
て
も
何
も
変
わ
ら

な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

３時間未満 65 89.2% 0.0% 1.5% 3.1% 6.2% 0.0% 4.6%

３～7時間未満 23 69.6% 8.7% 8.7% 17.4% 21.7% 4.3% 0.0%

７時間以上 5 80.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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（６）「世話のきつさ（問 22）」別クロス集計 

① 世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（父母の状況、祖父母の状況、きょうだい

の状況）（小学生） 

サンプル数（ｎ）が少ないことに留意が必要ではあるものの、世話を必要としている家族が父母の

場合、体力面で大変では「その他」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

世話を必要としている家族が祖父母の場合、身体的にきつい、気持ちの面で大変では「高齢（65歳

以上）」、時間の余裕がないでは「認知症」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

世話を必要としている家族がきょうだいの場合、世話対象の状況での大きな差異は見られない。 

 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（父母の状況）（複数回答） 

 

 

 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（祖父母の状況）（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

高
齢

（
6
5
歳
以
上

）

介
護

（
食
事
や
身
の
回
り
の
お
世

話

）
が
必
要

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

こ
こ
ろ
の
病
気

（
う
つ
病
な
ど

）

依
存
症

（
お
酒
や
ギ

ャ
ン
ブ
ル
な
ど

を
や
め
ら
れ
ず
，
生
活
に
問
題
を
抱

え
て
い
る

）

心
の
病
気

、
依
存
症
以
外
の
病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

体力の面で大変 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

気持ちの面で大変 0 - - - - - - - - - - - -

時間の余裕がない 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

特に大変さは感じていない 9 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 55.6% 11.1%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

高
齢

（
6
5
歳
以
上

）

介
護

（
食
事
や
身
の
回
り
の
お
世

話

）
が
必
要

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

こ
こ
ろ
の
病
気

（
う
つ
病
な
ど

）

依
存
症

（
お
酒
や
ギ

ャ
ン
ブ
ル
な

ど
を
や
め
ら
れ
ず
，
生
活
に
問
題

を
抱
え
て
い
る

）

心
の
病
気

、
依
存
症
以
外
の
病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

体力の面で大変 6 66.7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

気持ちの面で大変 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

時間の余裕がない 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特に大変さは感じていない 5 60.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（きょうだいの状況）（複数回答） 

 

  
 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（その他の人）（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

幼
い

介
護

（
食
事
や
身
の
回
り

の
お
世
話

）
が
必
要

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

体力の面で大変 11 72.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0%

気持ちの面で大変 15 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 13.3% 0.0%

時間の余裕がない 13 76.9% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 15.4% 15.4% 0.0%

特に大変さは感じていない 62 83.9% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% 1.6% 8.1% 4.8% 1.6%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

高
齢

（
６
５
歳
以
上

）

幼
い

介
護

（
食
事
や
身
の
回
り
の
お
世

話

）
が
必
要

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

こ
こ
ろ
の
病
気

（
う
つ
病
な
ど

）

依
存
症

（
お
酒
や
ギ

ャ
ン
ブ
ル
な

ど
を
や
め
ら
れ
ず
，
生
活
に
問
題

を
抱
え
て
い
る

）

心
の
病
気

、
依
存
症
以
外
の
病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

体力の面で大変 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

気持ちの面で大変 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

時間の余裕がない 0 - - - - - - - - - - - - -

特に大変さは感じていない 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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② 世話をすることに感じているきつさ×世話の内容（小学生） 

世話の内容については、いずれも「家事（食事の準備や掃除・洗濯）」「入浴やトイレのお世話」「見

守り」と回答した割合が高くなっている。体力面では「病院へ一緒に行く」、時間の余裕がないでは

「きょうだいの世話や保育所等への送迎など」、「見守り」と回答した割合が他と比べて高くなってい

る。 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話の内容（複数回答） 

 

  
 

 

③ 世話をすることに感じているきつさ×世話をしているために、やりたいけれどできていないこ

と（小学生） 

世話をしているために、やりたいけれどできていないことについては、いずれも「自分の時間が取

れない」と回答した割合が高くなっている。体力面では「遅刻・早退してしまう」、気持ちの面で大

変では「宿題など勉強する時間が無い」、時間的余裕がないでは「眠る時間がたりない」と回答した

割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回

答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

食
事

（
食
事
の
準
備
や
掃

除
，
洗
濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
お
世
話
や

送
り
迎
え

入
浴
や
ト
イ
レ
の
お
世
話

買
い
物
や
散
歩
に
一
緒
に

行
く

病
院
へ
一
緒
に
行
く

話
を
聞
く

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話
な

ど

）

お
金
の
管
理

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

体力の面で大変 21 38.1% 14.3% 42.9% 28.6% 19.0% 9.5% 47.6% 4.8% 4.8% 4.8% 9.5% 0.0%

気持ちの面で大変 19 57.9% 21.1% 47.4% 26.3% 5.3% 21.1% 47.4% 0.0% 5.3% 0.0% 10.5% 5.3%

時間の余裕がない 17 52.9% 35.3% 47.1% 23.5% 5.9% 17.6% 70.6% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特に大変さは感じていない 78 32.1% 20.5% 42.3% 17.9% 3.8% 19.2% 50.0% 0.0% 2.6% 3.8% 5.1% 0.0%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
を
休
ん
で
し
ま
う

遅
刻
や
早
退
を
し
て
し
ま
う

宿
題
な
ど
勉
強
す
る
時
間
が

な
い

眠
る
時
間
が
た
り
な
い

友
だ
ち
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き

な
い

習
い
事
が
で
き
な
い

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

体力の面で大変 21 14.3% 9.5% 4.8% 9.5% 14.3% 4.8% 38.1% 0.0% 42.9% 0.0%

気持ちの面で大変 19 10.5% 0.0% 15.8% 15.8% 21.1% 0.0% 42.1% 0.0% 36.8% 5.3%

時間の余裕がない 17 11.8% 0.0% 5.9% 29.4% 23.5% 0.0% 35.3% 0.0% 41.2% 5.9%

特に大変さは感じていない 78 2.6% 1.3% 2.6% 3.8% 2.6% 0.0% 9.0% 0.0% 80.8% 1.3%
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④ 世話をすることに感じているきつさ×世話について相談した経験（小学生） 

世話についての相談経験については、体力面で大変では「ある」と回答した割合が他と比べて高く

なっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話について相談した経験 

 

 

 

⑤ 世話をすることに感じているきつさ×世話について相談したことがない理由（小学生） 

世話について相談をしたことがない理由については、いずれも「相談するほどの悩みではないか

ら」と回答した割合が高くなっている。時間の余裕がないでは「家族のことを話たくないから」と回

答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話について相談したことがない理由（複数回答） 

 

 
  

28.6%

21.1%

17.6%

11.5%

66.7%

78.9%

82.4%

87.2%

4.8%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体力の面で大変

(n=21)

気持ちの面で大変

(n=19)

時間の余裕がない

(n=17)

特に大変さは感じていない

(n=78)

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

相
談
す
る
ほ
ど
の
悩
み
で

は
な
い
か
ら

誰
に
相
談
す
る
の
が
よ
い

か
わ
か
ら
な
い
か
ら

相
談
で
き
る
人
が
い
な
い

か
ら

家
族
の
こ
と
を
話
し
た
く

な
い
か
ら

相
談
し
て
も
何
も
変
わ
ら

な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

体力の面で大変 14 92.9% 7.1% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%

気持ちの面で大変 15 53.3% 6.7% 20.0% 20.0% 26.7% 0.0% 0.0%

時間の余裕がない 14 50.0% 14.3% 14.3% 35.7% 28.6% 0.0% 0.0%

特に大変さは感じていない 68 88.2% 1.5% 0.0% 1.5% 1.5% 1.5% 4.4%
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⑥ 世話をすることに感じているきつさ×世話について話を聞いてくれる人の有無（小学生） 

世話について話を聞いてくれる人の有無については、「気持ちの面で大変」と回答した場合、「いな

い」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話について話を聞いてくれる人の有無 

 

 

 

⑦ 世話をすることに感じているきつさ×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（小学生） 

学校や周りの大人にしてもらいたいことについては、時間の余裕がないでは、「自分のことについ

て話を聞いてほしい」「自由に使える時間がほしい」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

 

 

  

50.0%

46.7%

57.1%

63.2%

35.7%

46.7%

35.7%

22.1%

14.3%

6.7%

7.1%

14.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体力の面で大変

(n=14)

気持ちの面で大変

(n=15)

時間の余裕がない

(n=14)

特に大変さは感じていない

(n=68)

いる いない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
こ
と
に
つ
い
て
話
を
聞
い
て

ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談
に

の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い
，
お
世
話
の
こ
と
な
ど

に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
す
べ

て
を
誰
か
に
代
わ

っ
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
一
部

を
誰
か
に
代
わ

っ
て
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

勉
強
を
教
え
て
ほ
し
い

お
金
の
面
で
支
援
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

体力の面で大変 21 14.3% 0.0% 0.0% 4.8% 9.5% 19.0% 23.8% 0.0% 0.0% 52.4% 0.0% 0.0%

気持ちの面で大変 19 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 31.6% 15.8% 0.0% 0.0% 31.6% 5.3% 0.0%

時間の余裕がない 17 35.3% 5.9% 0.0% 5.9% 5.9% 41.2% 23.5% 0.0% 0.0% 17.6% 17.6% 0.0%

特に大変さは感じていない 78 9.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 6.4% 5.1% 3.8% 1.3% 67.9% 6.4% 9.0%
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⑧ 世話をすることに感じているきつさ×希望する相談方法（小学生） 

希望する相談方法については、いずれも「直接会って」と回答した割合が高くなっている。一方、

体力の面で大変、時間の余裕がない場合、「電話」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×希望する相談方法（複数回答） 

 
  

33.3%

100.0%

71.4%

100.0%

33.3%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体力の面で大変

(n=3)

気持ちの面で大変

(n=4)

時間の余裕がない

(n=7)

特に大変さは感じていない

(n=7)

直接会って 電話 インターネット（SNS） 電子メール その他
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（７）「世話について相談した経験（問 23）」別クロス集計 

① 世話について相談した経験×世話をしている頻度（小学生） 

世話をしている頻度については、世話についての相談経験を問わず、「ほぼ毎日」と回答した割合

が最も高くなっている。相談をしたことがある場合、「週に１～２日」と回答した割合がある場合と

比べて高くなっている。 

 

世話について相談した経験×世話をしている頻度 

 

 

 

 

 

② 世話について相談した経験×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（小学

生） 

世話をしているために、やりたいけれどできていないことについては、世話について相談した経験

があると回答した場合、「学校を休んでしまう」「友だちと遊ぶことができない」と回答した割合がな

い場合と比べて高くなっている。 

 

世話について相談した経験×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回答） 

 

 

 

61.1%

53.3%

5.6%

20.0%

22.2%

16.2%

5.6%

4.8%

1.0%

5.6%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談したことがある

(n=18)

相談したことがない

(n=105)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
を
休
ん
で
し
ま
う

遅
刻
や
早
退
を
し
て
し
ま

う 宿
題
な
ど
勉
強
す
る
時
間

が
な
い

眠
る
時
間
が
た
り
な
い

友
だ
ち
と
遊
ぶ
こ
と
が
で

き
な
い

習
い
事
が
で
き
な
い

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

相談したことがある 18 22.2% 0.0% 11.1% 5.6% 27.8% 0.0% 27.8% 0.0% 50.0% 0.0%

相談したことがない 105 3.8% 1.9% 2.9% 7.6% 2.9% 1.0% 15.2% 0.0% 71.4% 3.8%
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Ⅱ 調査結果（中学生）クロス集計 

（１）「学年（問１）」別クロス集計 

① 学年×家族の世話の有無（中学生） 

家族の世話の有無については、、学年が低くなるほど「いる」と回答した割合がわずかに高くなっ

ている。 

 

学年×家族の世話の有無 

 

 

 

 

② 学年×世話をしている頻度（中学生） 

世話をしている頻度については、世話をしている家族がいる場合、いずれの学年も「ほぼ毎日」と

回答した割合が最も高くなっている。 

 

学年×世話をしている頻度 

 
  

42.4%

46.8%

40.6%

14.1%

16.9%

14.5%

19.6%

15.6%

10.1%

5.4%

6.5%

8.7%

1.3%

5.8%

18.5%

13.0%

20.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

(n=92)

2年生

(n=77)

3年生

(n=69)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答

6.3%

5.5%

5.3%

89.0%

90.6%

90.9%

4.7%

3.9%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

(n=1,460)

2年生

(n=1,392)

3年生

(n=1,299)

いる いない 無回答
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③ 学年×平日１日あたりの世話に費やす時間（中学生） 

平日１日あたりの世話に費やす時間については、世話をしている家族がいる場合、２年生では「３

時間未満」が半数を占めている。１年生、３年生では「３～７時間未満」「７時間以上」と回答した

割合が他の学年と比べて高くなっている。 

 

学年×平日１日あたりの世話に費やす時間 

 
 

 

 

④ 学年×「ヤングケアラー」という言葉を聞いたことがあるか（中学生） 

「ヤングケアラー」という言葉を聞いたことがあるかについては、いずれも「聞いたことはない」

と回答した割合が最も高く、１年生では「聞いたことはない」と回答した割合が他と比べて高くなっ

ている。 

 

学年×「ヤングケアラー」という言葉を聞いたことがあるか 

 

 

 

 

 

41.3%

55.8%

36.2%

20.7%

16.9%

21.7%

6.5%

7.2%

31.5%

27.3%

34.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

(n=92)

2年生

(n=77)

3年生

(n=69)

３時間未満 ３～７時間未満 ７時間以上 無回答

19.4%

23.3%

22.2%

20.2%

21.3%

21.4%

59.1%

53.5%

54.8%

1.3%

1.9%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

(n=1,460)

2年生

(n=1,392)

3年生

(n=1,299)

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない 無回答
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（２）「性別（問２）」別クロス集計 

※性別について「その他」、「答えたくない」という回答はサンプル数が少ないためクロス集計では対象外とする。 

 

① 性別×家族の世話の有無（中学生） 

世話をしている家族の有無については、性別による大きな差異はみられない。 

 

 

性別×家族の世話の有無 

 

 

 

 

② 性別×世話を必要としている家族（中学生） 

世話を必要としている家族については、世話をしている人が男性、女性ともに「きょうだい」と回

答した割合が最も高くなっている。世話をしている人が男性の場合、「母親」「父親」「祖母」と回答

した割合が女性と比べて高くなっており、世話をしている人が女性の場合、「きょうだい」と回答し

た割合が男性と比べて高くなっている。 

 

性別×世話を必要としている家族（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

そ
の
他

無
回
答

男性 106 23.6% 21.7% 21.7% 8.5% 49.1% 4.7% 16.0%

女性 121 14.0% 6.6% 4.1% 5.0% 71.9% 4.1% 6.6%

5.3%

6.0%

90.2%

90.3%

4.5%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=2,008)

女性

(n=2,014)

いる いない 無回答
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③ 性別×世話の内容（中学生） 

世話の内容については、世話をしている人が男性、女性ともに「家事（食事の準備や掃除・洗濯）」

「見守り」と回答した割合が高くなっている。世話をしている人が女性の場合、「きょうだいのお世

話や保育所等への送迎など」と回答した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

 

性別×世話の内容（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

④ 性別×世話を一緒にしている人（中学生） 

世話を一緒にしている人については、世話をしている人が男性、女性ともに「母親」「父親」「きょ

うだい」と回答した割合が高くなっている。世話をしている人が女性の場合、「母親」と回答した割

合が男性と比べて高くなっている。 

 

 

 

性別×世話を一緒にしている人（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
事

（
食
事
の
準
備
や
掃

除
，
洗
濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保

育
所
等
へ
の
送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

（
入
浴
や

ト
イ
レ
の
お
世
話
な
ど

）

外
出
の
付
き
添
い

通
院
の
付
き
添
い

（
病
院

へ
一
緒
に
行
く

）

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話
な

ど

）

金
銭
管
理

（
お
金
の
管

理

）

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

男性 106 43.4% 13.2% 9.4% 14.2% 6.6% 3.8% 33.0% 0.9% 3.8% 2.8% 2.8% 21.7%

女性 121 51.2% 41.3% 10.7% 16.5% 5.8% 3.3% 43.8% 0.0% 0.0% 2.5% 2.5% 9.9%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

親
戚
の
人

自
分
の
み

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（
ヘ
ル

パ
ー

な
ど

）
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

男性 106 48.1% 31.1% 7.5% 2.8% 39.6% 2.8% 9.4% 1.9% 2.8% 21.7%

女性 121 71.1% 43.0% 12.4% 7.4% 50.4% 5.8% 9.9% 1.7% 3.3% 11.6%
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⑤ 性別×世話を始めた年齢（中学生） 

世話を始めた年齢については、世話をしている人が男性、女性ともに「小学校高学年（10～12歳）」

と回答した割合が最も高くなっている。一方、世話をしている人が女性の場合、「小学校高学年（10

～12歳）」と回答した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

 

性別×世話を始めた年齢 

 

 

 

 

⑥ 性別×世話をしている頻度（中学生） 

世話をしている頻度については、世話をしている人が女性の場合、「ほぼ毎日」と回答した割合が

男性と比べて高くなっている。 

 

 

 

性別×世話をしている頻度 

 

 

 

 

 

 

17.0%

19.0%

12.3%

14.0%

19.8%

36.4%

8.5%

5.0%

42.5%

25.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=106)

女性

(n=121)

就学前（～6歳） 小学校低学年（7～9歳） 小学校高学年（10～12歳） 中学生以降 無回答

34.0%

49.6％

14.2%

17.4%

19.8%

13.2%

8.5％

5.8％

0.9%

1.7%

22.6%

12.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=106)

女性

(n=121)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答
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⑦ 性別×平日１日あたりの世話に費やす時間（中学生） 

平日１日あたりの世話に費やす時間については、世話をしている人が女性の場合、「３～７時間未

満」「７時間以上」と回答した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

 

性別×平日１日あたりの世話に費やす時間 

 

 

 

 

⑧ 性別×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（中学生） 

世話をしているために、やりたいけれどできていないことについては、世話をしている人が男性、

女性ともに「特にない」と回答した割合が最も高くなっている。世話をしている人が女性の場合、「宿

題をする時間や勉強をする時間が取れない」「自分の時間が取れない」と回答した割合が男性と比べ

て高くなっている。 

 

 

性別×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回答） 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け
な

い ど
う
し
て
も
学
校
を
遅
刻
・
早

退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強
す
る

時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

（
眠

る
時
間
が
足
り
な
い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な
い

、

も
し
く
は
辞
め
ざ
る
を
得
な

か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を
得

な
い

、
も
し
く
は
進
路
を
変
更

し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

男性 106 0.9% 1.9% 6.6% 8.5% 8.5% 0.9% 1.9% 9.4% 0.0% 51.9% 25.5%

女性 121 0.0% 2.5% 15.7% 11.6% 9.1% 1.7% 2.5% 16.5% 0.0% 56.2% 12.4%

46.2%

43.8%

14.2%

24.8%

1.9%

6.6％

37.7%

24.8％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=106)

女性

(n=121)

３時間未満 ３～７時間未満 ７時間以上 無回答
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⑨ 性別×世話をすることに感じているきつさ（中学生） 

世話をすることに感じている大変さについては、世話をしている人が男性、女性ともに「特にきつ

さは感じていない」と回答した割合が最も高くなっている。世話をしている人が女性の場合、「時間

的余裕がない」と回答した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

 

性別×世話をすることに感じているきつさ（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑩ 性別×世話について相談した経験（中学生） 

世話について相談した経験については、いずれも「ない」と回答した割合が最も高くなっている。 

一方、世話をしている人が女性の場合、「ある」と回答した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

 

 

性別×世話について相談した経験 

 

 

 

 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

身
体
的
に
き
つ
い

（
体
力
の

面
で
大
変

）

精
神
的
に
き
つ
い

（
気
持
ち

の
面
で
大
変

）

時
間
的
余
裕
が
な
い

特
に
き
つ
さ
は
感
じ
て
い
な

い 無
回
答

男性 106 6.6% 8.5% 7.5% 64.2% 21.7%

女性 121 6.6% 11.6% 15.7% 64.5% 11.6%

10.4%

19.8%

69.8%

72.7%

19.8%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=106)

女性

(n=121)

ある ない 無回答
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⑪ 性別×世話についての相談相手（中学生） 

世話についての相談相手については、世話をしている人が男性、女性ともに、「家族（父、母、祖

父、祖母、きょうだい）」と回答した割合が最も高くなっている。世話をしている人が男性の場合、

「学校の先生（保健室の先生以外）」と回答した割合が女性と比べて高く、世話をしている人が女性

の場合、「友だち」と回答した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

 

 

性別×世話についての相談相手（複数回答） 

 

 
 

 

 

 

 

⑫ 性別×世話について相談したことがない理由（中学生） 

世話について相談したことがない理由については、世話をしている人が男性、女性ともに「誰かに

相談するほどの悩みではないから」と回答した割合が高くなっている。世話をしている人が女性の場

合、「家族外の人に相談するような悩みではない」「相談しても状況が変わるとは思わない」と回答し

た割合が男性と比べて高くなっている。 

 

性別×世話について相談したことがない理由（複数回答） 

 

 
 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
族

（
父

、
母

、
祖
父

、
祖

母

、
き

ょ
う
だ
い

）

親
戚

（
お
じ
，
お
ば
な
ど

）

友
だ
ち

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の
先
生

以
外

）

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

医
師
や
看
護
師

、
そ
の
他
病
院

の
人

ヘ
ル
パ
ー

や
ケ
ア
マ
ネ

、
福
祉

サ
ー

ビ
ス
の
人

役
所
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の
人

近
所
の
人

S
N
S
上
で
の
知
り
合
い

そ
の
他

無
回
答

男性 11 72.7% 9.1% 36.4% 36.4% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

女性 24 70.8% 8.3% 45.8% 16.7% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の

悩
み
で
は
な
い
か
ら

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る

よ
う
な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が
よ
い

か
わ
か
ら
な
い

相
談
で
き
る
人
が
身
近
に

い
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め
話
し

に
く
い

家
族
の
こ
と
を
知
ら
れ
た

く
な
い

家
族
に
対
し
て
偏
見
を
持

た
れ
た
く
な
い

相
談
し
て
も
状
況
が
変
わ

る
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

男性 74 77.0% 9.5% 2.7% 2.7% 2.7% 2.7% 4.1% 4.1% 2.7% 0.0%

女性 88 81.8% 14.8% 2.3% 1.1% 4.5% 3.4% 4.5% 8.0% 1.1% 0.0%
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⑬ 性別×世話について話を聞いてくれる人の有無（中学生） 

世話について話を聞いてくれる人の有無については、いずれも「いる」と回答した割合が最も高く、

性別による大きな差異はみられない。 

 

性別×世話について話を聞いてくれる人の有無 

 

 

⑭ 性別×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（中学生） 

学校や周りの大人にしてもらいたいことについては、世話をしている人が男性、女性ともに「特に

ない」と回答した割合が高くなっている。世話をしている人が女性の場合、「学校の勉強や受験勉強

など学習のサポート」と回答した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

性別×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

 

 

 

 

⑮ 性別×希望する相談方法（中学生） 

前問で「自分のいまの状況について話を聞いてほしい」「家族のお世話について相談にのってほし

い」と回答した人に希望する相談方法を聞いたところ、世話をしている人が男性の場合、「直接会っ

て」、世話をしている人が女性の場合、「直接会って」「SNS」と回答した割合が最も高くなっている。 

 

性別×希望する相談方法（複数回答） 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て
話

を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談
に

の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア
の

こ
と
な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り
や
す

く
説
明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
す

べ
て
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や

サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
一

部
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談
に

の

っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど
学

習
の
サ
ポ
ー

ト

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

男性 106 5.7% 0.9% 0.9% 0.9% 0.9% 8.5% 5.7% 6.6% 1.9% 0.9% 57.5% 6.6% 17.9%

女性 121 4.1% 2.5% 1.7% 3.3% 0.8% 12.4% 4.1% 13.2% 5.8% 0.0% 51.2% 12.4% 13.2%

66.2％

65.9%

21.6%

23.9%

12.2%

10.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=74)

女性

(n=88)

いる いない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

直
接
会

っ
て

電
話

Ｓ
Ｎ
Ｓ

電
子
メ
ー

ル

そ
の
他

男性 6 50.0% 33.3% 33.3% 33.3% 16.7%

女性 6 50.0% 33.3% 50.0% 0.0% 0.0%
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（３）「家族構成（問４）」別クロス集計 

※「その他の世帯」についてはサンプル（ｎ）数が少ないためクロス集計の対象外としている。 

 

① 家族構成×世話を必要としている家族（中学生） 

世話を必要としている家族については、いずれの家族構成も「きょうだい」と回答したが最も高く

なっている。三世代世帯は「祖母」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

家族構成×世話を必要としている家族（複数回答） 

 

 
 

 

 

 

 

② 家族構成×世話の内容（中学生） 

世話の内容についてが、いずれの家族構成で「家事（食事の準備や掃除・洗濯）」と回答した割合

が最も高くなっている。ひとり親家庭では「見守り」「外出の付き添い」と回答した割合が他と比べ

て高くなっている。 

 

家族構成×世話の内容（複数回答） 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯 153 15.7% 15.0% 7.2% 5.2% 68.6% 4.6% 10.5%

三世代世帯 37 24.3% 16.2% 27.0% 8.1% 37.8% 2.7% 16.2%

ひとり親世帯 43 23.3% 4.7% 14.0% 11.6% 60.5% 4.7% 7.0%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
事

（
食
事
の
準
備
や
掃

除
，
洗
濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保

育
所
等
へ
の
送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

（
入
浴
や

ト
イ
レ
の
お
世
話
な
ど

）

外
出
の
付
き
添
い

通
院
の
付
き
添
い

（
病
院

へ
一
緒
に
行
く

）

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話
な

ど

）

金
銭
管
理

（
お
金
の
管

理

）

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯 153 43.8% 30.1% 9.2% 14.4% 5.2% 2.0% 39.9% 0.0% 1.3% 0.7% 2.6% 15.7%

三世代世帯 37 51.4% 29.7% 13.5% 10.8% 5.4% 2.7% 29.7% 2.7% 2.7% 8.1% 8.1% 10.8%

ひとり親世帯 43 60.5% 25.6% 11.6% 23.3% 9.3% 7.0% 46.5% 0.0% 2.3% 2.3% 2.3% 14.0%
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③ 家族構成×世話を一緒にしている人（中学生） 

世話を一緒にしている人については、いずれの家族構成で「母親」と回答した割合が最も高くなっ

ている。三世代世帯では「祖母」「祖父」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

家族構成×世話を一緒にしている人（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

④ 家族構成×世話をしている頻度（中学生） 

世話をしている頻度については、いずれの家族構成で「ほぼ毎日」と回答した割合が高くなってい

る。 

 

家族構成×世話をしている頻度 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

親
戚
の
人

自
分
の
み

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（
ヘ
ル
パ
ー

な
ど

）
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯 153 62.7% 49.0% 7.2% 4.6% 49.0% 4.6% 9.2% 1.3% 3.3% 15.7%

三世代世帯 37 51.4% 37.8% 21.6% 10.8% 40.5% 2.7% 8.1% 2.7% 8.1% 10.8%

ひとり親世帯 43 65.1% 2.3% 7.0% 0.0% 34.9% 4.7% 9.3% 2.3% 0.0% 16.3%

45.1%

35.1%

46.5%

13.7%

24.3%

14.0%

18.3%

8.1%

11.6%

5.2%

10.8％

9.3%

1.3%

8.1％

16.3%

13.5%

18.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

二世代世帯

(n=153)

三世代世帯

(n=37)

ひとり親世帯

(n=43)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答
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⑤ 家族構成×平日１日あたりの世話に費やす時間（中学生） 

平日１日あたりの世話に費やす時間については、いずれの家族構成で「３時間未満」と回答した割

合が最も高くなっている。三世代世帯では「７時間以上」と回答した割合が他と比べて高くなってい

る。 

 

家族構成×平日１日あたりの世話に費やす時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ 家族構成×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（中学生） 

世話をしているために、やりたいけれどできていないことについては、いずれの家族構成で「特に

ない」と回答した割合が最も高くなっている。三世代世帯、ひとり親世帯では、友達と遊ぶことがで

きない」「自分の時間が取れない」と回答した割合が二世代世帯と比べて高くなっている。 

 

 

家族構成×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回答） 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け

な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を
遅
刻
・

早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強
す

る
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

（
眠
る
時
間
が
足
り
な
い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な

い 部
活
や
習
い
事
が
で
き
な

い

、
も
し
く
は
辞
め
ざ
る
を

得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を

得
な
い

、
も
し
く
は
進
路
を

変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

二世代世帯 153 0.0% 2.0% 10.5% 8.5% 5.2% 0.0% 1.3% 11.1% 0.0% 58.8% 16.3%

三世代世帯 37 2.7% 2.7% 13.5% 13.5% 18.9% 2.7% 2.7% 16.2% 0.0% 51.4% 18.9%

ひとり親世帯 43 0.0% 2.3% 11.6% 11.6% 14.0% 4.7% 4.7% 16.3% 0.0% 46.5% 20.9%

46.4%

45.9%

39.5%

20.3%

13.5%

25.6%

3.9%

5.4%

7.0%

29.4%

35.1%

27.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

二世代世帯

(n=153)

三世代世帯

(n=37)

ひとり親世帯

(n=43)

３時間未満 ３～７時間未満 ７時間以上 無回答
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⑦ 家族構成×世話をすることに感じているきつさ（中学生） 

世話をすることに感じているきつさについては、いずれの家族構成で「特にきつさとは感じていな

い」と回答した割合が最も高くなっている。三世代世帯では「身体的にきつい（体力の面で大変）」

「精神的にきつい（気持ちの面で大変）」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

家族構成×世話をすることに感じているきつさ（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

⑧ 家族構成×世話について相談した経験（中学生） 

世話についての相談経験の有無については、いずれの家族構成で「ない」と回答した割合が高くな

っている。ひとり親世帯では「ない」と回答した割合が他と比べて低くなっている。 

 

家族構成×世話について相談した経験 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

身
体
的
に
き
つ
い

（
体
力
の

面
で
大
変

）

精
神
的
に
き
つ
い

（
気
持
ち

の
面
で
大
変

）

時
間
的
余
裕
が
な
い

特
に
き
つ
さ
は
感
じ
て
い
な

い 無
回
答

二世代世帯 153 4.6% 8.5% 9.2% 69.9% 15.7%

三世代世帯 37 10.8% 13.5% 16.2% 54.1% 16.2%

ひとり親世帯 43 7.0% 11.6% 16.3% 58.1% 16.3%

16.3%

13.5%

16.3%

70.6%

78.4%

67.4%

13.1%

8.1%

16.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

二世代世帯

(n=153)

三世代世帯

(n=37)

ひとり親世帯

(n=43)

ある ない 無回答
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⑨ 家族構成×世話についての相談相手（中学生） 

世話についての相談相手については、サンプル数（ｎ）自体が少ないものの、いずれも「家族（父、

母、祖父、祖母、きょうだい）」と回答した割合が最も高くなっている。ひとり親世帯では「友だち」

「保健室の先生」「スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー」と回答した割合が他と比

べて高くなっている。 

 

家族構成×世話についての相談相手（複数回答） 

 

 
 

 

 

 

 

⑩ 家族構成×世話について相談したことがない理由（中学生） 

世話について相談したことがない理由については、いずれの家族構成で「「誰かに相談するほどの

悩みではないから」と回答した割合が最も高くなっており、三世代世帯では「家族に対して偏見を持

たれたくない」「相談しても状況が変わるとは思わない」と回答した割合が他と比べて高くなってい

る。 

 

家族構成×世話について相談したことがない理由（複数回答） 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
族

（
父

、
母

、
祖
父

、
祖

母

、
き

ょ
う
だ
い

）

親
戚

（
お
じ
，
お
ば
な
ど

）

友
だ
ち

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の
先
生

以
外

）

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

医
師
や
看
護
師

、
そ
の
他
病
院

の
人

ヘ
ル
パ
ー

や
ケ
ア
マ
ネ

、
福
祉

サ
ー

ビ
ス
の
人

役
所
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の
人

近
所
の
人

S
N
S
上
で
の
知
り
合
い

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯 25 68.0% 8.0% 40.0% 32.0% 4.0% 4.0% 0.0% 4.0% 0.0% 4.0% 4.0% 0.0% 0.0%

三世代世帯 5 80.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

ひとり親世帯 7 71.4% 0.0% 57.1% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の

悩
み
で
は
な
い
か
ら

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る

よ
う
な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が
よ
い

か
わ
か
ら
な
い

相
談
で
き
る
人
が
身
近
に

い
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め
話
し

に
く
い

家
族
の
こ
と
を
知
ら
れ
た

く
な
い

家
族
に
対
し
て
偏
見
を
持

た
れ
た
く
な
い

相
談
し
て
も
状
況
が
変
わ

る
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯 108 81.5% 11.1% 0.9% 0.9% 3.7% 0.9% 1.9% 4.6% 1.9% 6.5%

三世代世帯 29 69.0% 17.2% 6.9% 6.9% 3.4% 6.9% 10.3% 10.3% 6.9% 10.3%

ひとり親世帯 29 86.2% 13.8% 3.4% 0.0% 3.4% 6.9% 6.9% 6.9% 0.0% 10.3%
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⑪ 家族構成×世話について話を聞いてくれる人の有無（中学生） 

世話について話を聞いてくれる人の有無については、いずれも「いる」と回答した割合が最も高く

なっている。三世代世帯、ひとり親家庭では「いない」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

家族構成×世話について話を聞いてくれる人の有無 

 

 

 

⑫ 家族構成×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（中学生） 

学校や周りの大人にしてもらいたいことについては、「特にない」と回答した割合が最も高くなっ

ている。三世代世帯、ひとり親世帯では「家庭への経済的な支援」と回答した割合が他と比べて高く

なっている。 

 

家族構成×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

 

 

  

72.2%

51.7%

58.6%

19.4%

34.5%

31.0%

8.3%

13.8%

10.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

二世代世帯

(n=108)

三世代世帯

(n=29)

ひとり親世帯

(n=29)

いる いない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て
話

を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談
に

の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア
の
こ
と

な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説
明
し

て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
す
べ
て

を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が

ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
一
部
を

代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ

し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談
に

の

っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど
学

習
の
サ
ポ
ー

ト

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

二世代世帯 153 5.2% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.8% 3.9% 8.5% 2.0% 0.0% 58.8% 11.8% 13.7%

三世代世帯 37 8.1% 2.7% 2.7% 5.4% 2.7% 10.8% 5.4% 10.8% 8.1% 5.4% 45.9% 10.8% 13.5%

ひとり親世帯 43 0.0% 2.3% 4.7% 4.7% 2.3% 9.3% 7.0% 14.0% 7.0% 0.0% 46.5% 4.7% 20.9%
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（４）「世話をしている家族の有無（問 11）」別クロス集計 

① 家族の世話の有無×家族構成（中学生） 

世話をしている家族がいる場合、「三世代世帯」と回答した割合がいない場合と比べて高くなって

いる。 

 

家族の世話の有無×家族構成 

 

② 家族の世話の有無×健康状態（中学生） 

健康状態については、世話をしている家族がいる場合、「よい」と回答した割合がいない場合と比

べて低く、「あまりよくない」「よくない」と回答した割合が高くなっている。 

 

家族の世話の有無×健康状態 

 

③ 家族の世話の有無×出欠の状況（中学生） 

出欠の状況については、世話をしている家族がいる場合、「たまに欠席する」「よく欠席する」と回

答した割合がいない場合と比べて高くなっている。 

 

家族の世話の有無×出欠の状況 

46.2%

55.3%

21.0%

20.7%

25.2%

20.3%

5.9%

3.1%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=238)

世話をしている家族がいない

(n=3,744)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

65.1%

74.5%

20.6%

14.2%

14.3%

11.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=238)

世話をしている家族がいない

(n=3,744)

ほとんど欠席しない たまに欠席する よく欠席する 無回答

65.1%

73.0%

14.3%

9.2%

1.3%

16.0%

19.3%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=238)

世話をしている家族がいない

(n=3,744)

二世代世帯（ふたり親家庭） 三世代世帯 ひとり親家庭 その他 無回答
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④ 家族の世話の有無×遅刻や早退の状況（中学生） 

遅刻や早退の状況については、世話をしている家族がいる場合、「たまにする」「よくする」と回答

した割合がいない場合と比べて高くなっている。 

 

家族の世話の有無×遅刻や早退の状況 

 

 

⑤ 家族の世話の有無×普段の学校生活などであてはまること（中学生） 

普段の学校生活などであてはまることについては、世話をしている家族がいる場合、概ねの項目で

いない場合と比べて高くなっている。特に「授業中に居眠りすることが多い」「宿題や課題ができて

いないことが多い」「持ち物の忘れ物が多い」「提出しなければいけない書類などの提出が遅れること

が多い」と回答した割合が高くなっている。 

 

家族の世話の有無×普段の学校生活などであてはまること 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

授
業
中
に
居
眠
り
す
る
こ
と

が
多
い

宿
題
や
課
題
が
で
き
て
い
な

い
こ
と
が
多
い

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

部
活
動
や
習
い
事
を
休
む
こ

と
が
多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け
な
い

書
類
な
ど
の
提
出
が
遅
れ
る

こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の
宿
泊
行
事

を
欠
席
す
る

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が
多

い 学
校
で
は
１
人
で
過
ご
す
こ

と
が
多
い

友
だ
ち
と
遊
ん
だ
り
，
お

し

ゃ
べ
り
し
た
り
す
る
時
間

が
少
な
い

特
に
な
い

無
回
答

世話をしている家族がいる 238 18.5% 25.6% 28.6% 8.4% 29.0% 0.8% 2.9% 5.5% 6.7% 42.0% 1.3%

世話をしている家族がいない 3,744 16.5% 17.9% 19.5% 3.5% 21.2% 0.7% 1.1% 4.9% 4.8% 54.2% 1.9%

76.9%

82.2%

17.6%

14.2%

5.5%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=238)

世話をしている家族がいない

(n=3,744)

ほとんどしない たまにする よくする 無回答
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⑥ 家族の世話の有無×現在の悩みごと（中学生） 

現在の悩みごとについては、世話をしている家族がいる場合、現在の悩みごとのほとんどの項目で

いない場合と比べて高くなっている。 

 

 

家族の世話の有無×現在の悩みごと（複数回答） 

 

 

 

 

⑦ 家族の世話の有無×悩みごとについての相談相手（中学生） 

悩みごとについての相談相手については、世話をしている家族がいる場合、「いない」と回答した

割合がいない場合と比べて高くなっている。 

 

 

家族の世話の有無×悩みごとについての相談相手 

 
 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

部
活
動
の
こ
と

学
費

（
授
業
料

）
な
ど
学

校
生
活
に
必
要
な
お
金
の

こ
と

塾

（
通
信
含
む

）
や
習
い

事
が
で
き
な
い

家
庭
の
経
済
的
状
況
の
こ

と 自
分
と
家
族
と
の
関
係
の

こ
と

家
族
内
の
人
間
関
係
の
こ

と 病
気
や
障
が
い
の
あ
る
家

族
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る
時

間
が
少
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

世話をしている家族がいる 238 16.8% 43.3% 32.8% 8.8% 4.2% 0.8% 5.9% 9.2% 8.0% 4.2% 6.3% 2.9% 32.8% 2.1%

世話をしている家族がいない 3,744 13.3% 32.3% 30.2% 8.0% 2.0% 1.5% 2.4% 5.0% 2.9% 0.9% 4.8% 1.9% 46.6% 2.4%

69.7%

69.5%

9.0%

6.8%

19.4%

21.3%

1.9%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=155)

世話をしている家族がいない

(n=1,912)

いる いない 相談や話はしたくない 無回答
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（５）「世話を必要としている家族（問 12－①）」別クロス集計 

※本クロス集計においては、世話を必要としている人ごとの特性を明らかにするため、「父母のみ」 を世話する人、「祖父母のみ」

を世話する人、「きょうだいのみ」を世話する人、そして以上３つの分類に「その他」を加えた４つの分類のうち複数の分類に

属する人を世話する人（＝「複数人」）に対象を分類している。 

さらに、「きょうだいのみ」を世話する人については、世話を必要とする人の 状態像が「幼い」のみの場合と、「それ以外」（「幼

い」以外の病気や障がい等の項目に回答があるもの。複数回答のため「幼い」も選択している場合を含む）の場合に分けて分析

している。なお、「その他のみ」をお世話する人についてはサンプル数（ｎ）が少ないためクロス集計の対象外としている。 

 

① 世話を必要としている家族×（回答者の）性別（中学生） 

世話を必要としている家族が祖父母のみの場合、「男性」と回答した割合が高く、世話を必要とし

ている家族が父母のみ、きょうだいのみ（幼いのみ・上記以外）の場合、「女性」と回答した割合が

他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×（回答者の）性別 

 

 

② 世話を必要としている家族×世話の内容（中学生） 

世話の内容については、世話を必要としている人がきょうだいのみ（幼いのみ・上記以外）の場合、

「家事（食事の準備や掃除・洗濯）」「きょうだいの世話や保育所等への送迎など」「見守り」と回答

した割合が高く、世話を必要としている家族が父母のみの場合、「通院の付き添い（病院へ一緒に行

く）」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話の内容（複数回答）  

  

  

35.3%

76.5%

29.4%

42.1%

62.5%

64.7%

23.5%

64.2%

57.9%

32.5%

0.9%

0.0%

0.0%

3.7%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=17)

祖父母のみ

(n=17)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=109)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=19)

複数人

(n=40)

男性 女性 その他 答えたくない

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
事

（
食
事
の
準
備
や
掃

除
，
洗
濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保
育

所
等
へ
の
送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

（
入
浴
や
ト

イ
レ
の
お
世
話
な
ど

）

外
出
の
付
き
添
い

通
院
の
付
き
添
い

（
病
院
へ

一
緒
に
行
く

）

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話
な

ど

）

金
銭
管
理

（
お
金
の
管
理

）

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

父母のみ 17 47.1% 5.9% 5.9% 23.5% 23.5% 5.9% 11.8% 5.9% 5.9% 11.8% 11.8% 41.2%

祖父母のみ 17 41.2% 5.9% 11.8% 29.4% 11.8% 0.0% 23.5% 0.0% 0.0% 11.8% 5.9% 5.9%

きょうだいのみ（幼いのみ） 109 53.2% 49.5% 12.8% 14.7% 4.6% 1.8% 52.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 0.9%

きょうだいのみ（上記以外） 19 52.6% 21.1% 15.8% 15.8% 0.0% 21.1% 78.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

複数人 40 57.5% 12.5% 5.0% 17.5% 7.5% 2.5% 22.5% 0.0% 10.0% 5.0% 2.5% 15.0%
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③ 世話を必要としている家族×世話を一緒にしている人（中学生） 

世話を一緒にしている人については、世話を必要としている家族が父母のみ、祖父母のみの場合、

「自分のみ」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

世話を必要としている家族×世話を一緒にしている人（複数回答） 

 

 
 

 

 

④ 世話を必要としている家族×世話を始めた年齢（中学生） 

世話を始めた年齢については、世話を必要としている家族がきょうだいのみ（幼いのみ・上記以外）

の場合、「就学前（～６歳）」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話を始めた年齢 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

親
戚
の
人

自
分
の
み

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（
ヘ
ル

パ
ー

な
ど

）
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

父母のみ 17 17.6% 0.0% 11.8% 5.9% 11.8% 0.0% 23.5% 5.9% 5.9% 35.3%

祖父母のみ 17 58.8% 23.5% 5.9% 5.9% 41.2% 5.9% 17.6% 0.0% 0.0% 23.5%

きょうだいのみ（幼いのみ） 109 78.9% 54.1% 12.8% 6.4% 57.8% 3.7% 7.3% 0.0% 1.8% 0.9%

きょうだいのみ（上記以外） 19 78.9% 52.6% 10.5% 5.3% 42.1% 5.3% 10.5% 5.3% 5.3% 0.0%

複数人 40 52.5% 25.0% 5.0% 0.0% 40.0% 7.5% 10.0% 5.0% 5.0% 15.0%

5.9%

18.3%

47.4%

17.5%

5.9%

5.9%

21.1%

21.1%

5.0%

11.8%

17.6%

41.3%

21.1%

27.5%

5.9%

5.9%

8.3%

5.3%

10.0%

70.6%

64.7%

11.9%

5.3%

40.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=17)

祖父母のみ

(n=17)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=109)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=19)

複数人

(n=40)

就学前（～6歳） 小学校低学年（7～9歳） 小学校高学年（10～12歳） 中学生以降 無回答
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⑤ 世話を必要としている家族×世話をしている頻度（中学生） 

世話をしている頻度については、世話を必要としている家族がきょうだい（幼いのみ・上記以外）

の場合、「ほぼ毎日」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話をしている頻度 

 

 

 

⑥ 世話を必要としている家族×平日１日あたりの世話に費やす時間（中学生） 

平日１日あたりの世話に費やす時間については、世話を必要としている家族がきょうだいのみ（幼

いのみ）の場合、「３時間未満」と回答した割合が高く、世話を必要としている家族がきょうだいの

み（上記以外）の場合、「３～７時間未満」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×平日１日あたりの世話に費やす時間 

  

41.2%

11.8%

63.3%

57.9%

17.5%

17.6%

20.2%

10.5%

17.5%

5.9%

23.5%

11.0%

26.3%

32.5%

11.8%

29.4%

2.8%

12.5%

5.9%

5.3%

35.3%

17.6%

2.8%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=17)

祖父母のみ

(n=17)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=109)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=19)

複数人

(n=40)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答

35.3%

41.2%

58.7%

36.8%

40.0%

11.8%

29.4%

24.8%

36.8%

7.5%

6.4%

5.3%

2.5%

52.9%

29.4%

10.1%

21.1%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=17)

祖父母のみ

(n=17)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=109)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=19)

複数人

(n=40)

３時間未満 ３～７時間未満 ７時間以上 無回答
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⑦ 世話を必要としている家族×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（中学

生） 

世話をしているために、やりたいけれどできていないことについては、世話を必要としている人が

父母のみ、きょうだいのみ（幼いのみ）、複数人の場合、「睡眠が十分にとれない（眠る時間が足りな

い）」「自分の時間がとれない」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

世話を必要としている家族×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回答） 

 

 

 

 

⑧ 世話を必要としている家族×世話をすることに感じているきつさ（中学生） 

世話をすることに感じているきつさについては、世話を必要としている家族が祖父母のみの場合、

「精神的にきつい（気持ちの面で大変）」と回答した割合が他と比べて高くなっている。一方、世話

を必要としている家族が父母のみ、きょうだいのみ（幼いのみ）の場合、「時間的余裕がない」と回

答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話をすることに感じているきつさ（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け
な

い ど
う
し
て
も
学
校
を
遅
刻
・
早

退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強
す
る

時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

（
眠

る
時
間
が
足
り
な
い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な
い

、

も
し
く
は
辞
め
ざ
る
を
得
な

か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を
得

な
い

、
も
し
く
は
進
路
を
変
更

し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

父母のみ 17 5.9% 5.9% 17.6% 23.5% 11.8% 11.8% 5.9% 17.6% 0.0% 35.3% 29.4%

祖父母のみ 17 0.0% 0.0% 5.9% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 64.7% 11.8%

きょうだいのみ（幼いのみ） 109 0.0% 1.8% 13.8% 10.1% 10.1% 0.0% 0.9% 16.5% 0.0% 64.2% 5.5%

きょうだいのみ（上記以外） 19 0.0% 5.3% 10.5% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0% 15.8% 0.0% 78.9% 0.0%

複数人 40 0.0% 2.5% 5.0% 12.5% 10.0% 2.5% 5.0% 12.5% 0.0% 37.5% 27.5%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

身
体
的
に
き
つ
い

（
体
力
の

面
で
大
変

）

精
神
的
に
き
つ
い

（
気
持
ち

の
面
で
大
変

）

時
間
的
余
裕
が
な
い

特
に
き
つ
さ
は
感
じ
て
い
な

い 無
回
答

父母のみ 17 17.6% 5.9% 29.4% 35.3% 35.3%

祖父母のみ 17 0.0% 17.6% 0.0% 70.6% 11.8%

きょうだいのみ（幼いのみ） 109 6.4% 11.0% 16.5% 73.4% 1.8%

きょうだいのみ（上記以外） 19 5.3% 10.5% 0.0% 89.5% 0.0%

複数人 40 10.0% 10.0% 10.0% 62.5% 22.5%
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⑨ 世話を必要としている家族×世話について相談した経験（中学生） 

世話について相談した経験については、世話を必要としている家族が祖父母のみの場合、「ない」

と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話について相談した経験 

 

 

 

⑩ 世話を必要としている家族×世話について相談したことがない理由（中学生） 

世話について相談したことがない理由については、世話を必要としている家族が父母のみ、祖父母

のみの場合、「家族外の人に相談するような悩みではない」「家族に対して偏見を持たれたくない」と

回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

世話を必要としている家族×世話について相談したことがない理由（複数回答） 

 

  

5.9%

11.8%

16.5%

26.3%

22.5%

76.5%

82.4%

81.7%

73.7%

55.0%

17.6%

5.9%

1.8%

22.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=17)

祖父母のみ

(n=17)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=109)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=19)

複数人

(n=40)

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の
悩
み

で
は
な
い
か
ら

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る
よ
う

な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が
よ
い
か
わ

か
ら
な
い

相
談
で
き
る
人
が
身
近
に
い
な

い 家
族
の
こ
と
の
た
め
話
し
に
く

い 家
族
の
こ
と
を
知
ら
れ
た
く
な

い 家
族
に
対
し
て
偏
見
を
持
た
れ

た
く
な
い

相
談
し
て
も
状
況
が
変
わ
る
と

は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

父母のみ 13 61.5% 30.8% 7.7% 7.7% 15.4% 15.4% 30.8% 7.7% 7.7% 15.4%

祖父母のみ 14 64.3% 21.4% 7.1% 7.1% 7.1% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1%

きょうだいのみ（幼いのみ） 89 89.9% 9.0% 2.2% 1.1% 3.4% 2.2% 2.2% 6.7% 1.1% 2.2%

きょうだいのみ（上記以外） 14 92.9% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1%

複数人 22 77.3% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2%
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⑪ 世話を必要としている家族×世話について話を聞いてくれる人の有無（中学生） 

世話について話を聞いてくれる人の有無については、世話を必要としている家族がきょうだいのみ

（上記以外）の場合、「いる」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話について話を聞いてくれる人の有無  

 
 

 

⑫ 世話を必要としている家族×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（中学生） 

学校や周りの大人にしてもらいたいことについては、世話を必要としている家族が父母のみ、きょ

うだいのみ（幼いのみ）の場合、「自由に使える時間がほしい」、世話を必要としている家族が父母の

みの場合、「自分が行っているお世話の一部を代わってくれる人やサービスがほしい」と回答した割

合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

 

 

  

61.5%

57.1%

68.9%

85.7%

63.6%

23.1%

35.7%

22.2%

7.1%

18.2%

15.4%

7.1%

8.9%

7.1%

18.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=13)

祖父母のみ

(n=14)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=90)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=14)

複数人

(n=22)

いる いない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て
話
を

聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談
に

の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア
の
こ

と
な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説

明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
す
べ

て
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ

ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
一
部

を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス

が
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談
に

の

っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど
学
習

の
サ
ポ
ー

ト

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

父母のみ 17 5.9% 5.9% 11.8% 17.6% 5.9% 17.6% 5.9% 11.8% 5.9% 5.9% 41.2% 5.9% 23.5%

祖父母のみ 17 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.6% 11.8% 17.6%

きょうだいのみ（幼いのみ） 109 3.7% 0.9% 0.0% 1.8% 0.9% 13.8% 6.4% 14.7% 3.7% 0.0% 59.6% 10.1% 5.5%

きょうだいのみ（上記以外） 19 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 63.2% 10.5% 10.5%

複数人 40 10.0% 5.0% 2.5% 0.0% 0.0% 10.0% 5.0% 7.5% 7.5% 0.0% 47.5% 12.5% 15.0%
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（６）「平日の世話時間（問 12－⑦）」別クロス集計 

① 平日１日あたりの世話に費やす時間×健康状態（中学生） 

健康状態については、平日１日あたりの世話に費やす時間が７時間以上の場合、「あまりよくない」

と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×健康状態 

 

 

 

 

 

② 平日１日あたりの世話に費やす時間×出欠の状況（中学生） 

出欠の状況については、平日１日あたりの世話に費やす時間が７時間以上の場合、「よく欠席する」

と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×出欠の状況 

 

 

  

69.8%

57.4%

45.5%

17.0%

25.5%

27.3%

13.2%

17.0%

27.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

(n=106)

３～７時間未満

(n=47)

７時間以上

(n=11)

ほとんど欠席しない たまに欠席する よく欠席する 無回答

50.0%

42.6%

54.5%

20.8%

25.5%

18.2%

22.6%

29.8%

18.2%

6.6%

9.1%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

(n=106)

３～７時間未満

(n=47)

７時間以上

(n=11)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答
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③ 平日１日あたりの世話に費やす時間×遅刻や早退の状況（中学生） 

遅刻や早退の状況については、平日１日あたりの世話に費やす時間が７時間以上の場合、「よくす

る」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×遅刻や早退の状況 

 

 

 

 

④ 平日１日あたりの世話に費やす時間×普段の学校生活などであてはまること（中学生） 

普段の学校生活などであてはまることについては、平日１日あたりの世話に費やす時間が１日７

時間以上の場合、「持ち物の忘れ物が多い」「提出しなければいけない書類などの提出が遅れることが

多い」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×普段の学校生活などであてはまること（複数回答） 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

授
業
中
に
居
眠
り
す
る
こ
と
が

多
い

宿
題
や
課
題
が
で
き
て
い
な
い

こ
と
が
多
い

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

部
活
動
や
習
い
事
を
休
む
こ
と

が
多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け
な
い
書

類
な
ど
の
提
出
が
遅
れ
る
こ
と

が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の
宿
泊
行
事
を

欠
席
す
る

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が
多
い

学
校
で
は
１
人
で
過
ご
す
こ
と

が
多
い

友
だ
ち
と
遊
ん
だ
り
，
お
し

ゃ

べ
り
し
た
り
す
る
時
間
が
少
な

い 特
に
な
い

無
回
答

３時間未満 106 16.0% 19.8% 19.8% 7.5% 28.3% 0.0% 1.9% 2.8% 7.5% 48.1% 34.0%

３～７時間未満 47 17.0% 31.9% 29.8% 10.6% 34.0% 0.0% 2.1% 4.3% 4.3% 40.4% 21.3%

７時間以上 11 18.2% 27.3% 63.6% 9.1% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 36.4%

77.4%

72.3%

63.6%

18.9%

19.1%

9.1%

3.8%

8.5%

27.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

(n=106)

３～７時間未満

(n=47)

７時間以上

(n=11)

ほとんどしない たまにする よくする 無回答
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⑤ 平日１日あたりの世話に費やす時間×現在の悩みごと（中学生） 

現在の悩みごとについては、平日１日あたりの世話に費やす時間が７時間以上の場合、「友人との

関係のこと」「自分と家族との関係のこと」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×現在の悩みごと（複数回答） 

 

 
 

 

 

⑥ 平日１日あたりの世話に費やす時間×世話をすることに感じているきつさ（中学生） 

世話をすることに感じているきつさについては、平日１日あたりの世話に費やす時間が長くなるほ

ど、「身体的にきつい（体力の面で大変）」、「精神的にきつい（気持ちの面で大変）」と回答した割合

が高くなっている。平日１日あたりの世話に費やす時間が３～７時間未満の場合、「時間的余裕がな

い」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×世話をすることに感じているきつさ（複数回答） 

 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

部
活
動
の
こ
と

学
費

（
授
業
料

）
な
ど
学

校
生
活
に
必
要
な
お
金
の

こ
と

塾

（
通
信
含
む

）
や
習
い

事
が
で
き
な
い

家
庭
の
経
済
的
状
況
の
こ

と 自
分
と
家
族
と
の
関
係
の

こ
と

家
族
内
の
人
間
関
係
の
こ

と 病
気
や
障
が
い
の
あ
る
家

族
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る
時

間
が
少
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

３時間未満 106 17.0% 50.0% 37.7% 10.4% 3.8% 0.9% 5.7% 8.5% 6.6% 1.9% 4.7% 1.9% 29.2% 1.9%

３～７時間未満 47 14.9% 44.7% 23.4% 10.6% 4.3% 0.0% 6.4% 10.6% 6.4% 8.5% 10.6% 4.3% 36.2% 4.3%

７時間以上 11 27.3% 36.4% 36.4% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 36.4% 0.0%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

身
体
的
に
き
つ
い

（
体
力

の
面
で
大
変

）

精
神
的
に
き
つ
い

（
気
持

ち
の
面
で
大
変

）

時
間
的
余
裕
が
な
い

特
に
き
つ
さ
は
感
じ
て
い

な
い

無
回
答

３時間未満 106 4.7% 6.6% 8.5% 85.8% 0.0%

３～７時間未満 47 12.8% 21.3% 29.8% 53.2% 2.1%

７時間以上 11 18.2% 27.3% 9.1% 63.6% 0.0%
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⑦ 平日１日あたりの世話に費やす時間×世話について相談した経験（中学生） 

世話について相談した経験については、平日１日あたりの世話に費やす時間が３～７時間未満の

場合、相談経験が「ある」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×世話について相談した経験 

 

 

 

 

 

 

 

⑧ 平日１日あたりの世話に費やす時間×世話についての相談相手（中学生） 

世話についての相談相手については、サンプル数（ｎ）が少ないことに留意が必要ではあるものの、

平日１日あたりの世話に費やす時間が３時間未満、３～７時間未満の場合、「家族（父、母、祖父、

祖母、きょうだい）」「友だち」、平日１日あたりの世話に費やす時間が７時間以上の場合「友だち」

と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×世話についての相談相手（複数回答） 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
族

（
父

、
母

、
祖
父

、
祖

母

、
き

ょ
う
だ
い

）

親
戚

（
お
じ
，
お
ば
な
ど

）

友
だ
ち

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の
先

生
以
外

）

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

医
師
や
看
護
師

、
そ
の
他
病

院
の
人

ヘ
ル
パ
ー

や
ケ
ア
マ
ネ

、
福

祉
サ
ー

ビ
ス
の
人

役
所
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の
人

近
所
の
人

S
N
S
上
で
の
知
り
合
い

そ
の
他

無
回
答

３時間未満 16 75.0% 12.5% 37.5% 12.5% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 6.3% 6.3% 0.0%

３～７時間未満 13 69.2% 0.0% 53.8% 23.1% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%

７時間以上 2 50.0% 50.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15.1%

27.7%

18.2%

83.0%

72.3%

72.7%

1.9%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

(n=106)

３～７時間未満

(n=47)

７時間以上

(n=11)

ある ない 無回答
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⑨ 平日１日あたりの世話に費やす時間×世話について相談したことがない理由（中学生） 

世話についての相談をしたことがない理由については、「誰かに相談するほどの悩みではないから」

「家族のことを知られたくない」と回答した割合が高くなっている。平日１日あたりの世話に費やす

時間が３時間未満、３～７時間未満の場合、「家族外の人に相談するような悩みではない」、７時間以

上の場合、「家族に対して偏見を持たれたくない」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×世話について相談したことがない理由（複数回答） 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の
悩

み
で
は
な
い
か
ら

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る
よ

う
な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が
よ
い
か

わ
か
ら
な
い

相
談
で
き
る
人
が
身
近
に
い

な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め
話
し
に

く
い

家
族
の
こ
と
を
知
ら
れ
た
く

な
い

家
族
に
対
し
て
偏
見
を
持
た

れ
た
く
な
い

相
談
し
て
も
状
況
が
変
わ
る

と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

３時間未満 88 88.6% 13.6% 1.1% 2.3% 1.1% 1.1% 2.3% 1.1% 1.1% 3.4%

３～７時間未満 34 79.4% 14.7% 0.0% 0.0% 5.9% 5.9% 8.8% 17.6% 0.0% 2.9%

７時間以上 8 87.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5%
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（７）「世話のきつさ（問 14）」別クロス集計 

① 世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（父母の状況、祖父母の状況、きょうだ

いの状況）（中学生） 

サンプル数（ｎ）が少ないことに留意が必要ではあるものの、世話を必要としている家族が父母の

場合、精神的にきついでは「精神疾患、依存症以外の病気」と回答した割合が他と比べて高くなって

いる。 

世話を必要としている家族が祖父母の場合、世話対象の状況での大きな差異は見られない。 

世話を必要としている家族がきょうだいの場合、共通して「幼い」と回答した割合が最も高くなっ

ているが、身体的にきついでは「精神疾患（こころの病気（うつ病を含む））」、「依存症（アルコール

依存症、ギャンブル依存症など（疑い含む））」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（父母の状況）（複数回答） 

 

 

 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（祖父母の状況）（複数回答） 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

高
齢

（
6
5
歳
以
上

）

要
介
護

（
介
護
が
必
要
な
状

態

）

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
疾
患

（
こ
こ
ろ
の
病
気

（
う
つ
病
を
含
む

)
)

依
存
症

（
ア
ル
コ
ー

ル
依
存

症

、
ギ

ャ
ン
ブ
ル
依
存
症
な

ど

（
疑
い
含
む

)
)

精
神
疾
患

、
依
存
症
以
外
の

病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

無
回
答

身体的にきつい 6 50.0% 50.0% 50.0% 66.7% 50.0% 50.0% 50.0% 66.7% 50.0% 66.7% 16.7%

精神的にきつい 3 66.7% 66.7% 66.7% 66.7% 66.7% 66.7% 66.7% 100.0% 66.7% 100.0% 0.0%

時間的余裕がない 8 50.0% 50.0% 50.0% 75.0% 50.0% 50.0% 50.0% 62.5% 50.0% 62.5% 0.0%

特にきつさは感じていない 29 31.0% 27.6% 27.6% 24.1% 24.1% 24.1% 27.6% 24.1% 24.1% 31.0% 62.1%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

高
齢

（
6
5
歳
以
上

）

要
介
護

（
介
護
が
必
要
な

状
態

）

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
疾
患

（
こ
こ
ろ
の
病

気

（
う
つ
病
を
含
む

)
)

依
存
症

（
ア
ル
コ
ー

ル
依

存
症

、
ギ

ャ
ン
ブ
ル
依
存

症
な
ど

（
疑
い
含
む

)
)

精
神
疾
患

、
依
存
症
以
外

の
病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

無
回
答

身体的にきつい 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0%

精神的にきつい 5 100.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0%

時間的余裕がない 1 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

特にきつさは感じていない 22 72.7% 18.2% 22.7% 9.1% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 22.7%
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世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（きょうだいの状況）（複数回答） 

 

 
 

 

 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（その他の人の状況）（複数回答） 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

幼
い

要
介
護

（
介
護
が
必
要
な

状
態

）

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
疾
患

（
こ
こ
ろ
の
病

気

（
う
つ
病
を
含
む

)
)

依
存
症

（
ア
ル
コ
ー

ル
依

存
症

、
ギ

ャ
ン
ブ
ル
依
存

症
な
ど

（
疑
い
含
む

)
)

精
神
疾
患

、
依
存
症
以
外

の
病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

無
回
答

身体的にきつい 10 80.0% 0.0% 0.0% 10.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神的にきつい 16 81.3% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0%

時間的余裕がない 20 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特にきつさは感じていない 105 77.1% 0.0% 8.6% 11.4% 0.0% 2.9% 1.0% 1.9% 3.8% 3.8%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

高
齢

（
６
５
歳
以
上

）

幼
い

要
介
護

（
介
護
が
必
要
な
状

態

）

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
疾
患

（
こ
こ
ろ
の
病
気

（
う
つ
病
を
含
む

)
)

依
存
症

（
ア
ル
コ
ー

ル
依
存

症

、
ギ

ャ
ン
ブ
ル
依
存
症
な

ど

（
疑
い
含
む

)
)

精
神
疾
患

、
依
存
症
以
外
の

病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

無
回
答

身体的にきつい 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神的にきつい 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

時間的余裕がない 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特にきつさは感じていない 5 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%
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② 世話をすることに感じているきつさ×世話の内容（中学生） 

世話の内容については、いずれも「家事（食事の準備や掃除・洗濯）」「見守り」と回答した割合が

高くなっている。時間的余裕がない場合、「きょうだいの世話や保育所等への送迎など」「外出の付き

添い」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話の内容（複数回答） 

 

 

 

 

③ 世話をすることに感じているきつさ×世話をしているために、やりたいけれどできていないこ

と（中学生） 

世話をしているために、やりたいけれどできていないことについては、いずれも「宿題をする時間

や勉強する時間が取れない」「自分の時間が取れない」と回答した割合が高くなっている。時間的余

裕がない場合、「宿題をする時間や勉強する時間が取れない」と回答した割合が他と比べて高くなっ

ている。 

 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回

答） 

 

 
 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
事

（
食
事
の
準
備
や
掃

除
，
洗
濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保

育
所
等
へ
の
送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

（
入
浴
や

ト
イ
レ
の
お
世
話
な
ど

）

外
出
の
付
き
添
い

通
院
の
付
き
添
い

（
病
院

へ
一
緒
に
行
く

）

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話
な

ど

）

金
銭
管
理

（
お
金
の
管

理

）

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

身体的にきつい 15 86.7% 33.3% 20.0% 13.3% 26.7% 20.0% 53.3% 6.7% 6.7% 20.0% 13.3% 0.0%

精神的にきつい 23 60.9% 34.8% 21.7% 26.1% 13.0% 17.4% 78.3% 4.3% 4.3% 8.7% 13.0% 0.0%

時間的余裕がない 28 71.4% 53.6% 17.9% 35.7% 25.0% 7.1% 57.1% 3.6% 3.6% 10.7% 7.1% 0.0%

特にきつさは感じていない 153 52.3% 30.7% 9.8% 13.7% 4.6% 2.0% 41.2% 0.0% 2.0% 2.0% 2.6% 3.3%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行

け
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を
遅

刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強

す
る
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

（
眠
る
時
間
が
足
り
な

い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き

な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な

い

、
も
し
く
は
辞
め
ざ
る

を
得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る

を
得
な
い

、
も
し
く
は
進

路
を
変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

身体的にきつい 15 6.7% 13.3% 46.7% 26.7% 20.0% 13.3% 20.0% 33.3% 0.0% 26.7% 0.0%

精神的にきつい 23 4.3% 17.4% 43.5% 34.8% 39.1% 8.7% 17.4% 47.8% 0.0% 13.0% 0.0%

時間的余裕がない 28 3.6% 10.7% 60.7% 39.3% 32.1% 10.7% 14.3% 50.0% 0.0% 10.7% 0.0%

特にきつさは感じていない 153 0.0% 0.7% 2.6% 5.9% 4.6% 0.0% 0.0% 7.8% 0.0% 76.5% 5.2%
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④ 世話をすることに感じているきつさ×世話について相談した経験（中学生） 

世話についての相談経験については、身体的にきつい場合、「ある」と回答した割合が他と比べて

高くなっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話について相談した経験 

 

 

 

⑤ 世話をすることに感じているきつさ×世話について相談したことがない理由（中学生） 

世話について相談をしたことがない理由については、いずれも「家族の事を知られたくない」「誰

かに相談するほどの悩みではないから」と回答した割合が高くなっている。精神的にきつい場合、「家

族外の人に相談するような悩みではない」「相談しても状況が変わるとは思わない」と回答した割合

が他と比べて高くなっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話について相談したことがない理由（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の
悩

み
で
は
な
い
か
ら

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る
よ

う
な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が
よ
い
か

わ
か
ら
な
い

相
談
で
き
る
人
が
身
近
に
い

な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め
話
し
に

く
い

家
族
の
こ
と
を
知
ら
れ
た
く

な
い

家
族
に
対
し
て
偏
見
を
持
た

れ
た
く
な
い

相
談
し
て
も
状
況
が
変
わ
る

と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

身体的にきつい 10 80.0% 10.0% 10.0% 10.0% 10.0% 10.0% 20.0% 20.0% 0.0% 10.0%

精神的にきつい 15 60.0% 33.3% 26.7% 13.3% 20.0% 20.0% 20.0% 33.3% 0.0% 6.7%

時間的余裕がない 20 85.0% 25.0% 15.0% 5.0% 15.0% 20.0% 20.0% 15.0% 0.0% 0.0%

特にきつさは感じていない 128 84.4% 9.4% 0.0% 0.8% 1.6% 0.8% 0.8% 2.3% 2.3% 6.3%

33.3%

30.4%

28.6%

15.0%

66.7%

65.2%

71.4%

83.7%

4.3%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体的にきつい

(n=15)

精神的にきつい

(n=23)

時間的余裕がない

(n=28)

特にきつさは感じていない

(n=153)

ある ない 無回答
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⑥ 世話をすることに感じているきつさ×世話について話を聞いてくれる人の有無（中学生） 

世話について話を聞いてくれる人の有無については、精神的にきつい場合、「いない」と回答した

割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話について話を聞いてくれる人の有無 

 

 

 

 

⑦ 世話をすることに感じているきつさ×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（中学生） 

学校や周りの大人にしてもらいたいことについては、いずれも「自由に使える時間が欲しい」と回

答した割合が最も高くなっている。身体的にきつい場合、「自分が行っているお世話のすべてを代わ

ってくれる人やサービスがほしい」、時間的に余裕がない場合、「特にない」と回答した割合が他と比

べて高くなっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

 

 

  

60.0%

46.7%

70.0%

71.9%

30.0%

46.7%

30.0%

19.5%

10.0%

6.7%

8.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体的にきつい

(n=10)

精神的にきつい

(n=15)

時間的余裕がない

(n=20)

特にきつさは感じていない

(n=128)

いる いない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い

て
話
を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相

談
に
の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア
の
こ

と
な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説

明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
す
べ

て
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ

ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
一
部

を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス

が
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し

い 進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相

談
に
の

っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な

ど
学
習
の
サ
ポ
ー

ト

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

身体的にきつい 15 26.7% 20.0% 6.7% 20.0% 6.7% 40.0% 13.3% 33.3% 20.0% 6.7% 13.3% 6.7% 0.0%

精神的にきつい 23 21.7% 17.4% 4.3% 8.7% 8.7% 43.5% 13.0% 26.1% 17.4% 4.3% 21.7% 13.0% 4.3%

時間的余裕がない 28 17.9% 14.3% 7.1% 14.3% 7.1% 42.9% 10.7% 35.7% 17.9% 3.6% 35.7% 3.6% 3.6%

特にきつさは感じていない 153 2.6% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 3.3% 3.3% 5.9% 2.0% 0.0% 68.0% 12.4% 7.8%
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⑧ 世話をすることに感じているきつさ×希望する相談方法（中学生） 

希望する相談方法については、いずれも「SNS」と回答した割合が高くなっている。身体的にきつ

い場合、「直接会って」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×希望する相談方法（複数回答） 

 

 
 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

直
接
会

っ
て

電
話

Ｓ
Ｎ
Ｓ

電
子
メ
ー

ル

そ
の
他

無
回
答

身体的にきつい 5 60.0% 40.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0%

精神的にきつい 6 33.3% 50.0% 66.7% 33.3% 16.7% 0.0%

時間的余裕がない 6 33.3% 50.0% 66.7% 33.3% 16.7% 0.0%

特にきつさは感じていない 4 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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（８）「世話について相談した経験（問 15）」別クロス集計 

① 世話について相談した経験×世話をしている頻度（中学生） 

世話をしている頻度については、世話についての相談経験を問わず、「ほぼ毎日」と回答した割合

が最も高くなっている。相談をしたことがある場合、「週に３～５日」と回答した割合が他と比べて

高くなっている。 

 

世話について相談した経験×世話をしている頻度 

 
 

 

 

② 世話について相談した経験×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（中学

生） 

世話をしているために、やりたいけれどできていないことについては、世話についての相談経験が

あると回答した場合、「自分の時間が取れない」「睡眠が十分にとれない（眠る時間が足りない）」と

回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話について相談した経験×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回答） 

 

 

 

  

48.6%

49.1%

21.6%

15.4%

18.9%

17.8%

5.4%

8.3%

2.1%

2.4%

2.7%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話に関する相談をしたことがある

(n=37)

世話に関する相談をしたことがない

(n=169)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け

な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を
遅
刻
・

早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強
す

る
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

（
眠
る
時
間
が
足
り
な
い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な

い 部
活
や
習
い
事
が
で
き
な

い

、
も
し
く
は
辞
め
ざ
る
を

得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を

得
な
い

、
も
し
く
は
進
路
を

変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

世話に関する相談をしたことがある 37 0.0% 8.1% 16.2% 18.9% 8.1% 2.7% 8.1% 24.3% 0.0% 56.8% 0.0%

世話に関する相談をしたことがない 169 0.6% 1.2% 11.8% 10.7% 9.5% 1.2% 1.2% 12.4% 0.0% 63.3% 8.9%
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（９）「ヤングケアラーの自己認識（問 21）」別クロス集計 

 

① 「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×健康状態（中学生） 

健康状態については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる、わからないの場合、「よい」

と「まあよい」の合計した割合があてはまらないと比べて低くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×健康状態 

 

 

 

② 「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×出欠の状況（中学生） 

出欠の状況については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる、わからないの場合、「たま

に欠席する」「よく欠席する」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×出欠の状況 

 

  

70.5%

74.9%

66.6%

17.9%

13.7%

19.6%

11.5%

11.3%

13.0%

0.1%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=78)

あてはまらない

(n=3,525)

わからない

(n=485)

ほとんど欠席しない たまに欠席する よく欠席する 無回答

41.0%

55.6%

47.8%

25.6%

20.9%

20.6%

29.5%

19.8%

25.2%

2.6%

3.1%

5.2%

0.5%

1.2%

1.3%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=78)

あてはまらない

(n=3,525)

わからない

(n=485)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答
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③ 「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×遅刻や早退の状況（中学生） 

遅刻や早退の状況については、ヤングケアラーかどうかに対してわからないの場合、「たまにする」

「よくする」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

 

「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×遅刻や早退の状況 

 

 

 

 

④ 「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×普段の学校生活などであてはまること（中学生） 

普段の学校生活などであてはまることについては、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる、

わからないの場合、「宿題や課題ができていないことが多い」「持ち物の忘れ物が多い」「部活動や習い

事を休むことが多い」「友だちと遊んだり、おしゃべりしたりする時間が少ない」と回答した割合があ

てはまらないと比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×普段の学校生活などであてはまること 

 

 
  

80.8%

82.6%

75.9%

14.1%

14.2%

17.5%

5.1%

2.4%

5.4%

0.9%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=78)

あてはまらない

(n=3,525)

わからない

(n=485)

ほとんどしない たまにする よくする 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

授
業
中
に
居
眠
り
す
る
こ
と
が

多
い

宿
題
や
課
題
が
で
き
て
い
な
い

こ
と
が
多
い

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

部
活
動
や
習
い
事
を
休
む
こ
と

が
多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け
な
い
書

類
な
ど
の
提
出
が
遅
れ
る
こ
と

が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の
宿
泊
行
事
を

欠
席
す
る

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が
多
い

学
校
で
は
１
人
で
過
ご
す
こ
と

が
多
い

友
だ
ち
と
遊
ん
だ
り
，
お
し

ゃ

べ
り
し
た
り
す
る
時
間
が
少
な

い 特
に
な
い

無
回
答

あてはまる 78 21.8% 26.9% 25.6% 10.3% 26.9% 0.0% 1.3% 6.4% 10.3% 42.3% 1.3%

あてはまらない 3,525 16.4% 17.4% 19.3% 3.6% 20.2% 0.8% 1.1% 4.7% 4.5% 54.5% 2.0%

わからない 485 16.1% 22.5% 25.4% 5.4% 31.1% 0.8% 2.3% 7.4% 7.4% 44.1% 1.9%
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⑤ 「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×現在の悩みごと（中学生） 

現在の悩みごとについては、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる場合、「友人との関係のこ

と」「学業成績のこと」「進路のこと」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×現在の悩みごと 

 

 

 

 

 

 

⑥ 「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×世話を一緒にしている人（中学生） 

世話を一緒にしている人については、いずれも「母親」「きょうだい」と回答した割合が高くなって

いる。ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる場合、「祖母」「祖父」と回答した割合は他と比べ

て高くなっている。 

 

 

「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×世話を一緒にしている人 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

部
活
動
の
こ
と

学
費

（
授
業
料

）
な
ど
学
校

生
活
に
必
要
な
お
金
の
こ
と

塾

（
通
信
含
む

）
や
習
い
事

が
で
き
な
い

家
庭
の
経
済
的
状
況
の
こ
と

自
分
と
家
族
と
の
関
係
の
こ

と 家
族
内
の
人
間
関
係
の
こ
と

病
気
や
障
が
い
の
あ
る
家
族

の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る
時
間

が
少
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

あてはまる 78 20.5% 42.3% 38.5% 6.4% 2.6% 1.3% 3.8% 7.7% 3.8% 3.8% 3.8% 1.3% 29.5% 3.8%

あてはまらない 3,525 13.3% 32.6% 30.2% 8.1% 1.8% 1.3% 2.4% 4.6% 2.8% 0.7% 4.7% 1.9% 46.4% 2.2%

わからない 485 15.1% 35.9% 32.6% 8.9% 3.9% 1.9% 4.3% 11.1% 6.8% 2.9% 6.6% 2.3% 39.0% 4.1%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

親
戚
の
人

自
分
の
み

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（
ヘ
ル

パ
ー

な
ど

）
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

あてはまる 23 73.9% 39.1% 17.4% 13.0% 52.2% 4.3% 17.4% 4.3% 4.3% 4.3%

あてはまらない 125 61.6% 47.2% 8.0% 2.4% 46.4% 2.4% 4.0% 0.8% 2.4% 18.4%

わからない 74 58.1% 25.7% 12.2% 6.8% 45.9% 6.8% 16.2% 2.7% 2.7% 9.5%
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⑦ 「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×世話をしている頻度（中学生） 

世話をしている頻度については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる場合、「ほぼ毎日」と

回答した割合が他と比較して高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×世話をしている頻度 

 

 

 

 

 

 

⑧ 「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×平日１日あたりの世話に費やす時間（中学生） 

平日１日あたりの世話に費やす時間については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる場合、

「３～７時間未満」「７時間以上」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×平日１日あたりの世話に費やす時間 

 

 

 

 

  

65.2%

40.8%

44.6%

8.7%

16.0%

16.2%

4.3%

16.0%

20.3%

13.0%

8.0%

4.1%

4.3%

0.8%

2.7%

4.3%

18.4%

12.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=23)

あてはまらない

(n=125)

わからない

(n=74)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答

21.7%

52.0%

45.9%

43.5%

14.4%

23.0%

13.0%

4.0%

4.1%

21.7%

29.6%

27.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=23)

あてはまらない

(n=125)

わからない

(n=74)

３時間未満 ３～７時間未満 ７時間以上 無回答
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⑨ 「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×世話をしているために、やりたいけれどできていな

いこと（中学生） 

世話をしているために、やりたいけれどできていないことについては、ヤングケアラーかどうかに

対してあてはまる場合、「宿題をする時間や勉強する時間が取れない」「自分の時間が取れない」と回

答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと 

 

 
 

 

 

⑩ 「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×世話をすることに感じているきつさ（中学生） 

世話をすることに感じているきつさについては、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる場合、

「身体的にきつい（体力の面で大変）」「精神的にきつい（気持ちの面で大変）」「時間的余裕がない」

と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×世話をすることに感じているきつさ 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行

け
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を
遅

刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強

す
る
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

（
眠
る
時
間
が
足
り
な

い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き

な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な

い

、
も
し
く
は
辞
め
ざ
る

を
得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る

を
得
な
い

、
も
し
く
は
進

路
を
変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

あてはまる 23 0.0% 8.7% 21.7% 4.3% 13.0% 0.0% 4.3% 30.4% 0.0% 47.8% 8.7%

あてはまらない 125 0.8% 1.6% 7.2% 8.8% 6.4% 0.8% 1.6% 11.2% 0.0% 60.8% 18.4%

わからない 74 0.0% 1.4% 14.9% 16.2% 10.8% 2.7% 2.7% 10.8% 0.0% 55.4% 9.5%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

身
体
的
に
き
つ
い

（
体
力
の

面
で
大
変

）

精
神
的
に
き
つ
い

（
気
持
ち

の
面
で
大
変

）

時
間
的
余
裕
が
な
い

特
に
き
つ
さ
は
感
じ
て
い
な

い 無
回
答

あてはまる 23 17.4% 21.7% 34.8% 43.5% 8.7%

あてはまらない 125 3.2% 4.0% 6.4% 72.8% 16.0%

わからない 74 9.5% 14.9% 16.2% 66.2% 8.1%
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⑪ 「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×世話について相談した経験（中学生） 

世話について相談した経験については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる場合、「ある」

と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×世話について相談した経験 

 

 

 

 

⑫ 「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×世話についての相談相手（中学生） 

世話についての相談相手については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる場合、「親戚（お

じ・おばなど）」「友だち」「スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー」と回答した割合

が他と比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×世話についての相談相手 

 

 
 

  

21.7%

16.0%

14.9%

73.9%

71.2%

78.4%

4.3%

12.8%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=23)

あてはまらない

(n=125)

わからない

(n=74)

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
族

（
父

、
母

、
祖
父

、
祖
母

、

き

ょ
う
だ
い

）

親
戚

（
お
じ
，
お
ば
な
ど

）

友
だ
ち

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の
先
生
以

外

）

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

医
師
や
看
護
師

、
そ
の
他
病
院
の

人 ヘ
ル
パ
ー

や
ケ
ア
マ
ネ

、
福
祉

サ
ー

ビ
ス
の
人

役
所
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の
人

近
所
の
人

S
N
S
上
で
の
知
り
合
い

そ
の
他

無
回
答

あてはまる 5 40.0% 20.0% 80.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

あてはまらない 20 70.0% 10.0% 40.0% 25.0% 0.0% 5.0% 0.0% 5.0% 0.0% 10.0% 5.0% 5.0% 0.0%

わからない 11 81.8% 0.0% 36.4% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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⑬ 「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×世話について相談をしたことがない理由（中学生） 

世話について相談をしたことがない理由については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる

場合、「家族外の人に相談するような悩みではない」「家族に対して偏見を持たれたくない」と回答し

た割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×世話に関する相談をしたことがない理由 

 

 

 

 

 

⑭ 「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×世話について話を聞いてくれる人の有無（中学生） 

世話について話を聞いてくれる人の有無については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはま

る場合、「いる」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×世話について話を聞いてくれる人の有無 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の

悩
み
で
は
な
い
か
ら

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る

よ
う
な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が
よ
い

か
わ
か
ら
な
い

相
談
で
き
る
人
が
身
近
に

い
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め
話
し

に
く
い

家
族
の
こ
と
を
知
ら
れ
た

く
な
い

家
族
に
対
し
て
偏
見
を
持

た
れ
た
く
な
い

相
談
し
て
も
状
況
が
変
わ

る
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

あてはまる 17 82.4% 17.6% 5.9% 0.0% 11.8% 5.9% 17.6% 5.9% 0.0% 5.9%

あてはまらない 89 79.8% 13.5% 2.2% 3.4% 3.4% 3.4% 3.4% 3.4% 2.2% 6.7%

わからない 58 82.8% 10.3% 1.7% 0.0% 1.7% 1.7% 1.7% 6.9% 1.7% 10.3%

76.5%

68.5%

62.1%

11.8%

21.3%

27.6%

11.8%

10.1%

10.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=17)

あてはまらない

(n=89)

わからない

(n=58)

いる いない 無回答
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⑮ 「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（中学生） 

学校や周りの大人にしてもらいたいことについては、ヤングケアラーかどうかに対してあてはま

る場合、「自分が行っているお世話の一部を代わってくれる人やサービスがほしい」「自由に使える

時間が欲しい」「学校の勉強や受験勉強など学習のサポート」と回答した割合が他と比べて高くなっ

ている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまると思うか×学校や周りの大人にしてもらいたいこと 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い

て
話
を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相

談
に
の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア
の
こ

と
な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説

明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
す
べ

て
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ

ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
一
部

を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス

が
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し

い 進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相

談
に
の

っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な

ど
学
習
の
サ
ポ
ー

ト

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

あてはまる 23 0.0% 0.0% 0.0% 8.7% 4.3% 21.7% 8.7% 21.7% 8.7% 0.0% 43.5% 13.0% 4.3%

あてはまらない 125 4.8% 0.8% 0.8% 0.8% 0.8% 8.8% 4.0% 8.8% 2.4% 0.8% 61.6% 8.0% 14.4%

わからない 74 6.8% 4.1% 2.7% 2.7% 0.0% 10.8% 2.7% 9.5% 4.1% 0.0% 52.7% 13.5% 12.2%



80 

 

Ⅲ 調査結果（全日制高校生）クロス集計 

（１）「学年（問１）」別クロス集計 

① 学年×家族の世話の有無（全日制高校生） 

女性の方が世話をしている割合が高くなっている。 

 

学年×家族の世話の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 学年×世話をしている頻度（全日制高校生） 

世話をしている頻度については、世話をしている家族がいる場合、学年が低いほど「ほぼ毎日」と

回答した割合が高くなっている。 

 

学年×世話をしている頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.8%

3.6%

2.9%

91.8%

93.0%

94.3%

3.4%

3.4%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

(n=1,233)

2年生

(n=1,175)

3年生

(n=1,207)

いる いない 無回答

61.0%

54.8%

42.9%

8.5%

11.9%

14.3%

11.9%

4.8%

17.1%

6.8%

4.8%

5.7%

11.9%

23.8%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

(n=59)

2年生

(n=42)

3年生

(n=35)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答
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③ 学年×平日１日あたりの世話に費やす時間（全日制高校生） 

平日１日あたりの世話に費やす時間については、世話をしている家族がいる場合、１年生、２年生

では「３時間未満」と回答した割合が高くなっている。また、３年生では他の学年と比べて「３～７

時間以上」「７時間以上」と回答した割合が高くなっている。 

 

学年×平日１日あたりの世話に費やす時間 

 

 

④ 学年×「ヤングケアラー」という言葉を聞いたことがあるか（全日制高校生） 

「ヤングケアラー」という言葉を聞いたことがあるかについては、「聞いたことはない」と回答し

た割合は１年生が最も高くなっている。 

 

学年×「ヤングケアラー」という言葉を聞いたことがあるか 

 

 

  

42.4%

35.7%

25.7%

27.1%

21.4%

28.6%

1.7%

8.6%

28.8%

42.9%

37.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

(n=59)

2年生

(n=42)

3年生

(n=35)

３時間未満 ３～７時間未満 ７時間以上 無回答

22.3%

27.5%

25.8%

20.8%

22.0%

21.2%

55.5%

48.7%

51.5%

1.5%

1.8%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

(n=1,233)

2年生

(n=1,175)

3年生

(n=1,207)

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 聞いたことはない 無回答
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（２）「性別（問２）」別クロス集計 

※性別において「その他」、「答えたくない」はサンプル数が少ないため、クロス集計の対象外としている。 

 

① 性別×家族の世話の有無（全日制高校生） 

女性の方が世話をしている割合が高くなっている。 

 

性別×家族の世話の有無 

 

 

② 性別×世話を必要としている家族（全日制高校生） 

世話を必要としている家族については、世話をしている人が男性、女性ともに「きょうだい」と回

答した割合が最も高くなっている。世話をしている人が男性の場合、「母親」と回答した割合が女性

と比べて高くなっている。 

 

性別×世話を必要としている家族（複数回答） 

 

  

2.5%

4.5%

8.3%

94.0%

92.5%

83.3%

3.5%

2.9%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=1,812)

女性

(n=1,704)

その他

(n=12)

いる いない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

そ
の
他

無
回
答

男性 45 17.8% 13.3% 13.3% 11.1% 42.2% 6.7% 13.3%

女性 77 11.7% 10.4% 9.1% 7.8% 49.4% 11.7% 15.6%
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③ 性別×世話の内容（全日制高校生） 

世話の内容については、世話をしている人が男性、女性ともに「家事（食事の準備や掃除・洗濯）」

「見守り」と回答した割合が高くなっている。世話をしている人が女性の場合、「きょうだいのお世

話や保育所等への送迎など」「身体的な介護（入浴やトイレのお世話）」と回答した割合が男性と比べ

て高くなっている。 

 

性別×世話の内容（複数回答） 

 

 

 

 

 

④ 性別×世話を一緒にしている人（全日制高校生） 

世話を一緒にしている人については、世話をしている人が男性、女性ともに「母親」「父親」「きょ

うだい」と回答した割合が高くなっている。 

 

性別×世話を一緒にしている人（複数回答） 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
事

（
食
事
の
準
備
や

掃
除
，
洗
濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
世
話
や

保
育
所
等
へ
の
送
迎
な

ど 身
体
的
な
介
護

（
入
浴

や
ト
イ
レ
の
お
世
話
な

ど

）

外
出
の
付
き
添
い

通
院
の
付
き
添
い

（
病

院
へ
一
緒
に
行
く

）

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話

な
ど

）

金
銭
管
理

（
お
金
の
管

理

）

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

男性 45 37.8% 24.4% 11.1% 15.6% 8.9% 4.4% 37.8% 0.0% 0.0% 4.4% 0.0% 26.7%

女性 77 55.8% 37.7% 18.2% 16.9% 1.3% 6.5% 41.6% 1.3% 1.3% 1.3% 2.6% 13.0%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

親
戚
の
人

自
分
の
み

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（
ヘ
ル

パ
ー

な
ど

）
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

男性 45 55.6% 31.1% 11.1% 2.2% 31.1% 4.4% 8.9% 2.2% 2.2% 22.2%

女性 77 64.9% 37.7% 11.7% 2.6% 37.7% 2.6% 10.4% 5.2% 0.0% 13.0%
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⑤ 性別×世話を始めた年齢（全日制高校生） 

世話を始めた年齢については、世話をしている人が女性の場合、すべての項目で男性と比べて割合

が高くなっている。 

 

性別×世話を始めた年齢 

 

⑥ 性別×世話をしている頻度（全日制高校生） 

世話をしている頻度については、世話をしている人が女性の場合、「ほぼ毎日」と回答した割合が

男性と比べて高くなっている。 

 

性別×世話をしている頻度 

 

⑦ 性別×平日１日あたりの世話に費やす時間（全日制高校生） 

平日１日あたりの世話に費やす時間については、世話をしている人が女性の場合、「３～７時間未

満」「７時間以上」と回答した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

性別×平日１日あたりの世話に費やす時間 

 

  

40.0%

62.3%

15.6%

10.4%

11.1%

10.4%

8.9%

3.9%

24.4%

13.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=45)

女性

(n=77)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答

40.0%

33.8%

15.6%

32.5% 3.9%

44.4%

29.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=45)

女性

(n=77)

３時間未満 ３～７時間未満 ７時間以上 無回答

6.7%

9.1% 6.5%

20.0%

24.7%

33.3%

33.8%

40.0%

26.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=45)

女性

(n=77)

就学前（～6歳） 小学校低学年（7～9歳） 小学校高学年（10～12歳） 中学生以降 無回答



85 

 

⑧ 性別×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（全日制高校生） 

世話をしているために、やりたいけれどできていないことについては、世話をしている人が男性、

女性ともに「特にない」と回答した割合が最も高くなっている。世話をしている人が女性の場合、「宿

題をする時間や勉強をする時間が取れない」「睡眠が十分にとれない（眠る時間が足りない）」と回答

した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

性別×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回答） 

 

 

 

 

⑨ 性別×世話をすることに感じているきつさ（全日制高校生） 

世話をすることに感じているきつさについては、世話をしている人が男性、女性ともに「特にきつ

さは感じていない」と回答した割合が最も高くなっている。世話をしている人が男性の場合、「時間

的余裕がない」「身体的にきつい（体力の面で大変）」と回答した割合が女性と比べて高くなっている。 

 

性別×世話をすることに感じているきつさ（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も

行
け
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を
遅

刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉

強
す
る
時
間
が
取
れ
な

い 睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な

い

（
眠
る
時
間
が
足
り

な
い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で

き
な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き

な
い

、
も
し
く
は
辞
め

ざ
る
を
得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ

る
を
得
な
い

、
も
し
く

は
進
路
を
変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な

い そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

男性 45 0.0% 2.2% 8.9% 4.4% 15.6% 0.0% 2.2% 15.6% 0.0% 53.3% 20.0%

女性 77 0.0% 3.9% 16.9% 15.6% 9.1% 2.6% 9.1% 11.7% 0.0% 54.5% 10.4%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

身
体
的
に
き
つ
い

（
体

力
の
面
で
大
変

）

精
神
的
に
き
つ
い

（
気

持
ち
の
面
で
大
変

）

時
間
的
余
裕
が
な
い

特
に
き
つ
さ
は
感
じ
て

い
な
い

無
回
答

男性 45 11.1% 13.3% 11.1% 53.3% 22.2%

女性 77 6.5% 14.3% 5.2% 70.1% 10.4%
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⑩ 性別×世話について相談した経験（全日制高校生） 

世話について相談した経験については、世話をしている人が女性の場合、「ない」と回答した割合

が男性と比べて高くなっている。 

 

性別×世話について相談した経験 

 

 

⑪ 性別×世話についての相談相手（全日制高校生） 

世話についての相談相手については、世話をしている人が男性の場合、「家族（父、母、祖父、祖

母、きょうだい）」、世話をしている人が女性の場合、「友だち」と回答した割合が最も高くなってい

る。一方、世話をしている人が男性の場合、「親戚（おじ・おばなど）」と回答した割合が女性と比べ

て高くなっている。 

 

性別×世話についての相談相手（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)
家
族

（
父

、
母

、
祖
父

、

祖
母

、
き

ょ
う
だ
い

）

親
戚

（
お
じ
，
お
ば
な

ど

）

友
だ
ち

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の

先
生
以
外

）

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル

ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー

ル
カ

ウ
ン
セ
ラ
ー

医
師
や
看
護
師

、
そ
の
他

病
院
の
人

ヘ
ル
パ
ー

や
ケ
ア
マ
ネ

、

福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
人

役
所
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の

人 近
所
の
人

S
N
S
上
で
の
知
り
合
い

そ
の
他

無
回
答

男性 8 87.5% 37.5% 62.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%

女性 15 53.3% 0.0% 53.3% 33.3% 6.7% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0%

17.8%

19.5%

62.2%

70.1%

20.0%

10.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=45)

女性

(n=77)

ある ない 無回答
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⑫ 性別×世話について相談したことがない理由（全日制高校生） 

世話について相談したことがない理由については、世話をしている人が男性、女性ともに「家族の

ことを知られたくない」「誰かに相談するほどの悩みではないから」と回答した割合が高くなってい

る。世話をしている人が女性の場合、「家族のことのため話しにくい」「相談しても状況が変わるとは

思わない」と回答した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

性別×世話について相談したことがない理由（複数回答） 

 

 
 

 

 

⑬ 性別×世話について話を聞いてくれる人の有無（全日制高校生） 

世話について話を聞いてくれる人の有無については、世話をしている人が男性の場合、「いない」

と回答した割合が女性と比べて高くなっている。 

 

 

性別×世話について話を聞いてくれる人の有無 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の

悩
み
で
は
な
い
か
ら

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る

よ
う
な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が
よ
い

か
わ
か
ら
な
い

相
談
で
き
る
人
が
身
近
に

い
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め
話
し

に
く
い

家
族
の
こ
と
を
知
ら
れ
た

く
な
い

家
族
に
対
し
て
偏
見
を
持

た
れ
た
く
な
い

相
談
し
て
も
状
況
が
変
わ

る
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

男性 28 82.1% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 7.1% 7.1%

女性 54 72.2% 7.4% 3.7% 1.9% 7.4% 3.7% 5.6% 9.3% 5.6% 3.7%

64.3%

72.2%

25.0%

18.5%

10.7%

9.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=28)

女性

(n=54)

いる いない 無回答
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⑭ 性別×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（全日制高校生） 

学校や周りの大人にしてもらいたいことについては、世話をしている人が男性、女性ともに「特に

ない」と回答した割合が高くなっている。世話をしている人が女性の場合、「学校の勉強や受験勉強

など学習のサポート」と回答した割合が男性と比べて高くなっている。 

 

 

性別×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

 

 
 

 

 

 

 

 

⑮ 性別×希望する相談方法（全日制高校生） 

前問で「自分のいまの状況について話を聞いてほしい」「家族のお世話について相談にのってほし

い」と回答した人に希望する相談方法を聞いたところ、世話をしている人女性の場合、「直接会って」

と回答した割合が最も高くなっている。 

 

 

性別×希望する相談方法（複数回答） 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア

の
こ
と
な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り

や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

す
べ
て
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人

や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

一
部
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や

サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー

ト

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

男性 45 2.2% 2.2% 0.0% 4.4% 0.0% 8.9% 2.2% 4.4% 2.2% 0.0% 62.2% 8.9% 11.1%

女性 77 5.2% 1.3% 2.6% 0.0% 3.9% 7.8% 5.2% 9.1% 9.1% 1.3% 51.9% 15.6% 13.0%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

直
接
会

っ
て

電
話

Ｓ
Ｎ
Ｓ

電
子
メ
ー

ル

そ
の
他

男性 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

女性 4 75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%
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（３）「家族構成（問４）」別クロス集計 

※家族構成において「その他の世帯」はサンプル数が少ないため、クロス集計の対象外としている。 

 

① 家族構成×世話を必要としている家族（全日制高校生） 

世話を必要としている家族については、いずれの家族構成も「きょうだい」と回答したが最も高く

なっている。三世代世帯では「祖母」「祖父」と回答した割合がは他と比べ高くなっている。 

 

家族構成×世話を必要としている家族（複数回答） 

 

 

 

 

② 家族構成×世話の内容（全日制高校生） 

世話の内容については、二世代世帯では「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」「きょうだいの世話や

保育所等への送迎など」、三世代世帯では「外出の付き添い」、ひとり親家庭では「感情面のサポート」

と回答した割合が他の家族構成と比べて高くなっている。 

 

家族構成×世話の内容（複数回答） 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯 76 10.5% 13.2% 6.6% 2.6% 57.9% 6.6% 17.1%

三世代世帯 18 16.7% 11.1% 27.8% 22.2% 27.8% 11.1% 5.6%

ひとり親世帯 34 20.6% 11.8% 11.8% 2.9% 47.1% 8.8% 14.7%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
事

（
食
事
の
準
備
や
掃

除
，
洗
濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保

育
所
等
へ
の
送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

（
入
浴
や

ト
イ
レ
の
お
世
話
な
ど

）

外
出
の
付
き
添
い

通
院
の
付
き
添
い

（
病
院

へ
一
緒
に
行
く

）

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話
な

ど

）

金
銭
管
理

（
お
金
の
管

理

）

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯 76 53.9% 42.1% 17.1% 15.8% 2.6% 7.9% 36.8% 2.6% 0.0% 1.3% 1.3% 15.8%

三世代世帯 18 44.4% 22.2% 16.7% 22.2% 5.6% 5.6% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

ひとり親世帯 34 47.1% 23.5% 5.9% 11.8% 2.9% 11.8% 47.1% 0.0% 2.9% 2.9% 2.9% 23.5%
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③ 家族構成×世話を一緒にしている人（全日制高校生） 

世話を一緒にしている人については、いずれの家族構成で「母親」と回答した割合が最も高くなっ

ている。二世代世帯、ひとり親世帯では、「きょうだい」と回答した割合が三世代世帯と比べて高く

なっている。 

 

家族構成×世話を一緒にしている人（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

④ 家族構成×世話をしている頻度（全日制高校生） 

世話をしている頻度については、いずれの家族構成で「ほぼ毎日」と回答した割合が高くなってい

る。 

 

家族構成×世話をしている頻度 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

親
戚
の
人

自
分
の
み

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（
ヘ
ル

パ
ー

な
ど

）
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯 76 71.1% 51.3% 6.6% 3.9% 38.2% 1.3% 11.8% 1.3% 0.0% 11.8%

三世代世帯 18 61.1% 11.1% 33.3% 5.6% 11.1% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 22.2%

ひとり親世帯 34 47.1% 8.8% 2.9% 2.9% 41.2% 5.9% 11.8% 5.9% 5.9% 23.5%

57.9%

27.8%

61.8%

13.2%

22.2%

2.9%

14.5%

11.1%

2.9%

2.6%

11.1%

8.8%

11.8%

27.8%

23.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

二世代世帯

(n=76)

三世代世帯

(n=18)

ひとり親世帯

(n=34)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答
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⑤ 家族構成×平日１日あたりの世話に費やす時間（全日制高校生） 

平日１日あたりの世話に費やす時間については、二世代世帯、三世代世帯では「３時間未満」、ひ

とり親世帯では「３～７時間未満」と回答した割合が高くなっている。 

 

家族構成×平日１日あたりの世話に費やす時間 

 

 

 

⑥ 家族構成×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（全日制高校生） 

世話をしているために、やりたいけれどできていないことについては、いずれの家族構成で「特に

ない」と回答した割合が高くなっている。三世代世帯では「どうしても学校を遅刻・早退してしまう」、

ひとり親世帯では「友達と遊ぶことができない」「宿題をする時間や勉強をする時間が取れない」「進

路の変更を考えざるを得ない、もしくは進路を変更した」「自分の時間が取れない」と回答した割合

が他と比べて高くなっている。 

 

家族構成×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回答） 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行

け
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を
遅

刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強

す
る
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

（
眠
る
時
間
が
足
り
な

い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き

な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な

い

、
も
し
く
は
辞
め
ざ
る

を
得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る

を
得
な
い

、
も
し
く
は
進

路
を
変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

二世代世帯 76 0.0% 1.3% 11.8% 9.2% 6.6% 1.3% 1.3% 13.2% 0.0% 57.9% 10.5%

三世代世帯 18 0.0% 11.1% 11.1% 16.7% 5.6% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 50.0% 22.2%

ひとり親世帯 34 2.9% 2.9% 17.6% 14.7% 23.5% 2.9% 17.6% 23.5% 0.0% 41.2% 20.6%

44.7%

33.3%

23.5%

21.1%

27.8%

26.5%

3.9%

2.9%

30.3%

38.9%

47.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

二世代世帯

(n=76)

三世代世帯

(n=18)

ひとり親世帯

(n=34)

３時間未満 ３～７時間未満 ７時間以上 無回答



92 

 

⑦ 家族構成×世話をすることに感じているきつさ（全日制高校生） 

世話をすることで感じている大変さについては、いずれの家族構成で「特にきつさとは感じていな

い」と回答した割合が高くなっている。ひとり親世帯では「精神的にきつい（気持ちの面で大変）」

「時間的余裕がない」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

家族構成×世話をすることに感じているきつさ（複数回答） 

 

 

 

 

 

⑧ 家族構成×世話について相談した経験（全日制高校生） 

世話についての相談経験の有無については、いずれの家族構成で「ない」と回答した割合が高くな

っている。二世代世帯では「ある」と回答した割合が他と比べてやや高くなっている。 

 

家族構成×世話について相談した経験 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

身
体
的
に
き
つ
い

（
体

力
の
面
で
大
変

）

精
神
的
に
き
つ
い

（
気

持
ち
の
面
で
大
変

）

時
間
的
余
裕
が
な
い

特
に
き
つ
さ
は
感
じ
て

い
な
い

無
回
答

二世代世帯 76 5.3% 11.8% 6.6% 73.7% 10.5%

三世代世帯 18 11.1% 11.1% 0.0% 61.1% 16.7%

ひとり親世帯 34 14.7% 20.6% 14.7% 47.1% 26.5%

19.7%

16.7%

17.6%

68.4%

66.7%

61.8%

11.8%

16.7%

20.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

二世代世帯

(n=76)

三世代世帯

(n=18)

ひとり親世帯

(n=34)

ある ない 無回答
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⑨ 家族構成×世話についての相談相手（全日制高校生） 

世話についての相談相手については、サンプル数（ｎ）自体が少ないものの、いずれの家族構成で

「家族（お父さん、お母さん、おじいさん、おばあさん、きょうだい）」と回答した割合が最も高く

なっている。二世代世帯、ひとり親世帯では「友だち」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

家族構成×世話についての相談相手（複数回答） 

 

 

 

 

 

⑩ 家族構成×世話について相談したことがない理由（全日制高校生） 

世話について相談したことがない理由については、いずれの家族構成で「誰かに相談するほどの悩

みではないから」と回答した割合が高くなっている。ひとり親世帯では「相談しても状況が変わると

は思わない」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

家族構成×世話について相談したことがない理由（複数回答） 

 

 
  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
族

（
父

、
母

、
祖
父

、

祖
母

、
き

ょ
う
だ
い

）

親
戚

（
お
じ
，
お
ば
な

ど

）

友
だ
ち

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の

先
生
以
外

）

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル

ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー

ル
カ

ウ
ン
セ
ラ
ー

医
師
や
看
護
師

、
そ
の
他

病
院
の
人

ヘ
ル
パ
ー

や
ケ
ア
マ
ネ

、

福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
人

役
所
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の

人 近
所
の
人

S
N
S
上
で
の
知
り
合
い

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯 15 73.3% 13.3% 53.3% 13.3% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0%

三世代世帯 3 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

ひとり親世帯 6 66.7% 16.7% 66.7% 83.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の

悩
み
で
は
な
い
か
ら

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る

よ
う
な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が
よ
い

か
わ
か
ら
な
い

相
談
で
き
る
人
が
身
近
に

い
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め
話
し

に
く
い

家
族
の
こ
と
を
知
ら
れ
た

く
な
い

家
族
に
対
し
て
偏
見
を
持

た
れ
た
く
な
い

相
談
し
て
も
状
況
が
変
わ

る
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯 52 80.8% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 1.9% 5.8% 5.8% 5.8%

三世代世帯 12 83.3% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0%

ひとり親世帯 21 57.1% 14.3% 9.5% 9.5% 14.3% 4.8% 4.8% 19.0% 4.8% 4.8%
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⑪ 家族構成×世話について話を聞いてくれる人の有無（全日制高校生） 

世話について話を聞いてくれる人の有無については、いずれの家族構成「いる」と回答した割合が

半数以上を占めている。 

 

家族構成×世話について話を聞いてくれる人の有無 

 

 

 

⑫ 家族構成×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（全日制高校生） 

学校や周りの大人にしてもらいたいことについては、いずれも「特にない」と回答した割合が最も

高くなっている。三世代世帯では「自分のいまの状況について話を聞いてほしい」「自分が行ってい

るお世話の一部を代わってくれる人やサービスがほしい」と回答した割合が他と比べて高くなって

いる。 

 

 

家族構成×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア

の
こ
と
な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り

や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

す
べ
て
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人

や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

一
部
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や

サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー

ト

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

二世代世帯 76 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 7.9% 1.3% 6.6% 5.3% 0.0% 60.5% 10.5% 13.2%

三世代世帯 18 11.1% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1% 5.6% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 55.6% 5.6% 16.7%

ひとり親世帯 34 5.9% 5.9% 5.9% 2.9% 5.9% 5.9% 8.8% 8.8% 8.8% 2.9% 50.0% 17.6% 14.7%

69.2%

66.7%

71.4%

21.2%

25.0%

9.5%

9.6%

8.3%

19.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

二世代世帯

(n=52)

三世代世帯

(n=12)

ひとり親世帯

(n=21)

いる いない 無回答



95 

 

（４）「世話をしている家族の有無（問 11）」別クロス集計 

① 家族の世話×家族構成（全日制高校生） 

世話をしている家族がいる場合、「ひとり親世帯」と回答した割合がいない場合と比べて高くなっ

ている。 

 

家族の世話の有無×家族構成 

 

② 家族の世話×健康状態（全日制高校生） 

健康状態については、世話をしている家族がいる場合「ふつう」「あまりよくない」と回答した割

合がいない場合と比べて高くなっている。 

 

家族の世話の有無×健康状態 

 

③ 家族の世話の有無×出欠の状況（全日制高校生） 

出欠の状況については、世話をしている家族がいる場合、「たまに欠席する」と回答した割合がい

ない場合と比べて高くなっている。 

 

家族の世話の有無×出欠の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.9%

66.0%

13.2%

9.5%

25.0%

18.3%

5.9%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=136)

世話をしている家族がいない

(n=3,363)

二世代世帯（ふたり親家庭） 三世代世帯 ひとり親家庭 その他 無回答

44.9%

58.0%

24.3%

20.1%

21.3%

16.9%

9.6%

4.3%
0.6%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=136)

世話をしている家族がいない

(n=3,363)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

68.4%

73.1%

23.5%

15.6%

8.1%

11.3% 0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=136)

世話をしている家族がいない

(n=3,363)

ほとんど欠席しない たまに欠席する よく欠席する 無回答
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④ 家族の世話の有無×遅刻や早退の状況（全日制高校生） 

遅刻や早退の状況については、世話をしている家族がいる場合、「たまにする」「よくする」と回答

した割合がいない場合と比べて高くなっている。 

 

家族の世話の有無×遅刻や早退の状況 

 

 

⑤ 家族の世話の有無×普段の学校生活などであてはまること（全日制高校生） 

普段の学校生活などであてはまることについては、世話をしている家族がいる場合、概ねの項目で

いない場合と比べて高くなっている。特に「授業中に居眠りすることが多い」「宿題や課題ができて

いないことが多い」「提出しなければいけない書類などの提出が遅れることが多い」と回答した割合

が高くなっている。 

 

家族構成×普段の学校生活などであてはまること（複数回答） 

 

 
  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

授
業
中
に
居
眠
り
す
る
こ

と
が
多
い

宿
題
や
課
題
が
で
き
て
い

な
い
こ
と
が
多
い

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

部
活
動
や
習
い
事
を
休
む

こ
と
が
多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け
な

い
書
類
な
ど
の
提
出
が
遅

れ
る
こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の
宿
泊
行

事
を
欠
席
す
る

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が

多
い

学
校
で
は
１
人
で
過
ご
す

こ
と
が
多
い

友
だ
ち
と
遊
ん
だ
り
，
お

し

ゃ
べ
り
し
た
り
す
る
時

間
が
少
な
い

特
に
な
い

無
回
答

世話をしている家族がいる 136 42.6% 27.9% 19.9% 3.7% 24.3% 1.5% 2.9% 5.1% 5.1% 37.5% 0.7%

世話をしている家族がいない 3,363 29.2% 18.4% 12.8% 3.2% 17.2% 0.7% 1.0% 4.3% 4.1% 49.4% 1.5%

73.5%

84.4%

19.1%

13.0%

5.9%

2.0%

1.5%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=136)

世話をしている家族がいない

(n=3,363)

ほとんどしない たまにする よくする 無回答
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⑥ 家族の世話の有無×現在の悩みごと（全日制高校生） 

現在の悩みごとについては、世話をしている家族がいる場合、「学業成績のこと」「進路のこと」「家

庭の経済状況のこと」「自分と家族との関係のこと」と回答した割合がいない場合と比べて高くなっ

ている。 

 

家族の世話の有無×現在の悩みごと（複数回答） 

 

 
 

 

 

 

 

⑦ 家族の世話の有無×悩みごとについて話を聞いてくれる人の有無（全日制高校生） 

悩みごとについて話を聞いてくれる人の有無については、世話をしている家族がいる場合、「相談

や話はしたくない」と回答した割合がいない場合と比べて高くなっている。 

 

家族の世話の有無×悩みごとについて話を聞いてくれる人の有無 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

部
活
動
の
こ
と

学
費

（
授
業
料

）
な
ど

学
校
生
活
に
必
要
な
お

金
の
こ
と

塾

（
通
信
含
む

）
や
習

い
事
が
で
き
な
い

家
庭
の
経
済
的
状
況
の

こ
と

自
分
と
家
族
と
の
関
係

の
こ
と

家
族
内
の
人
間
関
係
の

こ
と

病
気
や
障
が
い
の
あ
る

家
族
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る

時
間
が
少
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

世話をしている家族がいる 136 13.2% 30.1% 39.0% 14.0% 8.8% 0.7% 12.5% 15.4% 9.6% 10.3% 7.4% 1.5% 36.8% 0.0%

世話をしている家族がいない 3,363 8.7% 23.7% 33.9% 8.0% 3.4% 0.5% 4.0% 2.9% 2.5% 0.9% 3.8% 1.7% 48.2% 2.0%

69.8%

77.6%

5.8%

5.2%

24.4%

14.8% 2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=86)

世話をしている家族がいない

(n=1,677)

いる いない 相談や話はしたくない 無回答
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（５）「世話を必要としている家族（問 12－①）」別クロス集計 

※本クロス集計においては、世話を必要としている人ごとの特性を明らかにするため、「父母のみ」 を世話する人、「祖父母のみ」

を世話する人、「きょうだいのみ」を世話する人、そして以上３つの分類に「その他」を加えた４つの分類のうち複数の分類に

属する人を世話する人（＝「複数人」）に対象を分類している。 

さらに、「きょうだいのみ」を世話する人については、世話を必要とする人の 状態像が「幼い」のみの場合と、「それ以外」（「幼

い」以外の病気や障がい等の項目に回答があるもの。複数回答のため「幼い」も選択している場合を含む）の場合に分けて分析

している。なお、「その他のみ」をお世話する人についてはサンプル数（ｎ）が少ないためクロス集計の対象外としている。 

 

① 世話を必要としている家族×（回答者の）性別（全日制高校生） 

世話を必要としている家族が父母のみ、祖父母のみの場合では、「男性」と回答した割合が他と比

べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×性別 

 

 

② 世話を必要としている家族×世話の内容（全日制高校生） 

世話の内容については、世話を必要としている人が父母のみの場合、「家事（食事の準備や掃除、

洗濯）」「感情面のサポート」と回答した割合が高く、世話を必要としている家族がきょうだいのみ

（幼いのみ・上記以外）の場合、「きょうだいの世話や保育所等への送迎など」「見守り」と回答した

割合がと比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話の内容（複数回答） 

 

  

40.0%

43.8%

29.6%

25.0%

29.6%

50.0%

56.3%

55.6%

62.5%

59.3%

10.0%

9.3%

12.5%

11.1%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=20)

祖父母のみ

(n=16)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=54)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=8)

複数人

(n=27)

男性 女性 その他 答えたくない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
事

（
食
事
の
準
備
や
掃

除
，
洗
濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保

育
所
等
へ
の
送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

（
入
浴
や

ト
イ
レ
の
お
世
話
な
ど

）

外
出
の
付
き
添
い

通
院
の
付
き
添
い

（
病
院

へ
一
緒
に
行
く

）

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話
な

ど

）

金
銭
管
理

（
お
金
の
管

理

）

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

父母のみ 20 60.0% 5.0% 5.0% 35.0% 0.0% 5.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

祖父母のみ 16 25.0% 0.0% 25.0% 18.8% 18.8% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 12.5%

きょうだいのみ（幼いのみ） 54 63.0% 68.5% 20.4% 18.5% 3.7% 9.3% 59.3% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 1.9%

きょうだいのみ（上記以外） 8 50.0% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

複数人 27 51.9% 11.1% 3.7% 18.5% 3.7% 14.8% 29.6% 3.7% 3.7% 3.7% 3.7% 18.5%
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③ 世話を必要としている家族×世話を一緒にしている人（全日制高校生） 

世話を一緒にしている人については、世話を必要としている家族が父母のみの場合、「自分のみ」

と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話を一緒にしている人（複数回答） 

 

 

 

 

 

④ 世話を必要としている家族×世話を始めた年齢（全日制高校生） 

世話を始めた年齢については、世話を必要としている家族がきょうだいのみ（幼いのみ）の場合、

「小学校高学年（10～12歳）」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話を始めた年齢 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

親
戚
の
人

自
分
の
み

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（
ヘ
ル

パ
ー

な
ど

）
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

父母のみ 20 25.0% 15.0% 5.0% 5.0% 20.0% 5.0% 30.0% 10.0% 5.0% 25.0%

祖父母のみ 16 68.8% 18.8% 31.3% 0.0% 18.8% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 12.5%

きょうだいのみ（幼いのみ） 54 79.6% 46.3% 11.1% 3.7% 48.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 1.9%

きょうだいのみ（上記以外） 8 100.0% 62.5% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%

複数人 27 48.1% 29.6% 7.4% 3.7% 37.0% 7.4% 7.4% 3.7% 3.7% 25.9%

10.0%

11.1%

12.5%

9.3%

12.5%

20.0%

6.3%

31.5%

50.0%

40.0%

56.3%

37.0%

12.5%

30.0%

37.5%

11.1%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=20)

祖父母のみ

(n=16)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=54)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=8)

就学前（～6歳） 小学校低学年（7～9歳） 小学校高学年（10～12歳） 中学生以降 無回答
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⑤ 世話を必要としている家族×世話をしている頻度（全日制高校生） 

世話をしている頻度については、世話を必要としている家族がきょうだいのみ（幼いのみ）の場合、

「ほぼ毎日」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話をしている頻度 

 

 

⑥ 世話を必要としている家族×平日１日あたりの世話に費やす時間（全日制高校生） 

平日１日あたりの世話に費やす時間については、世話を必要としている家族が祖父母のみの場合、

「３～７時間未満」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×平日１日あたりの世話に費やす時間 

 

 

  

40.0%

25.0%

48.1%

50.0%

10.0%

43.8%

35.2%

12.5%

3.7%

12.5%

50.0%

31.3%

13.0%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=20)

祖父母のみ

(n=16)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=54)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=8)

３時間未満 ３～７時間未満 ７時間以上 無回答

55.0%

37.5%

79.6%

10.0%

6.3%

9.3%

5.0%

31.3%

7.4%

10.0%

12.5%

1.9%

20.0%

12.5%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=20)

祖父母のみ

(n=16)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=54)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答
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⑦ 世話を必要としている家族×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（全日

制高校生） 

世話をしているために、やりたいけれどできていないことについては、世話を必要としている人が

父母のみ、複数人の場合、「宿題をする時間や勉強をする時間が取れない」、きょうだいのみ（幼いの

み）の場合、「自分の時間が取れない」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回答） 

 

 

 

 

⑧ 世話を必要としている家族×世話をすることに感じているきつさ（全日制高校生） 

世話をすることに感じているきつさについては、世話を必要としている家族が父母のみ、複数人の

場合、「精神的にきつい（気持ちの面で大変）」、世話を必要としている家族が祖父母のみの場合、「身

体的にきつい（体力の面で大変）」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話をすることに感じているきつさ（複数回答） 

 

 
  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行

け
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を
遅

刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強

す
る
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

（
眠
る
時
間
が
足
り
な

い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き

な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な

い

、
も
し
く
は
辞
め
ざ
る

を
得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る

を
得
な
い

、
も
し
く
は
進

路
を
変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

父母のみ 20 0.0% 0.0% 25.0% 15.0% 15.0% 0.0% 10.0% 15.0% 0.0% 40.0% 20.0%

祖父母のみ 16 0.0% 12.5% 18.8% 18.8% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 56.3% 0.0%

きょうだいのみ（幼いのみ） 54 1.9% 1.9% 13.0% 9.3% 13.0% 3.7% 7.4% 20.4% 0.0% 59.3% 3.7%

きょうだいのみ（上記以外） 8 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 50.0% 0.0%

複数人 16 0.0% 6.3% 31.3% 6.3% 25.0% 0.0% 12.5% 18.8% 0.0% 50.0% 18.8%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

身
体
的
に
き
つ
い

（
体

力
の
面
で
大
変

）

精
神
的
に
き
つ
い

（
気

持
ち
の
面
で
大
変

）

時
間
的
余
裕
が
な
い

特
に
き
つ
さ
は
感
じ
て

い
な
い

無
回
答

父母のみ 20 10.0% 25.0% 10.0% 50.0% 25.0%

祖父母のみ 16 25.0% 6.3% 12.5% 56.3% 6.3%

きょうだいのみ（幼いのみ） 54 7.4% 14.8% 9.3% 77.8% 1.9%

きょうだいのみ（上記以外） 8 12.5% 0.0% 0.0% 87.5% 0.0%

複数人 27 3.7% 22.2% 11.1% 63.0% 11.1%
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⑨ 世話を必要としている家族×世話について相談した経験（全日制高校生） 

世話について相談した経験については、世話を必要としている家族が父母のみの場合、「ある」と

回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話について相談した経験 

 

 

⑩ 世話を必要としている家族×世話について相談したことがない理由（全日制高校生） 

世話について相談したことがない理由については、いずれも「家族のことを知られたくない」と回

答した割合が最も高くなっている。世話を必要としている家族がきょうだいのみ（上記以外）の場合、

「相談しても状況が変わるとは思わない」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話について相談したことがない理由（複数回答） 

 

 

 

 

  

30.0%

18.8%

20.4%

12.5%

50.0%

75.0%

77.8%

87.5%

20.0%

6.3%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=20)

祖父母のみ

(n=16)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=54)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=8)

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど

の
悩
み
で
は
な
い
か
ら

家
族
外
の
人
に
相
談
す

る
よ
う
な
悩
み
で
は
な

い 誰
に
相
談
す
る
の
が
よ

い
か
わ
か
ら
な
い

相
談
で
き
る
人
が
身
近

に
い
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め
話

し
に
く
い

家
族
の
こ
と
を
知
ら
れ

た
く
な
い

家
族
に
対
し
て
偏
見
を

持
た
れ
た
く
な
い

相
談
し
て
も
状
況
が
変

わ
る
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

父母のみ 10 50.0% 10.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0%

祖父母のみ 12 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0%

きょうだいのみ（幼いのみ） 42 83.3% 4.8% 2.4% 0.0% 2.4% 0.0% 2.4% 7.1% 7.1% 2.4%

きょうだいのみ（上記以外） 7 85.7% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0%

複数人 6 50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7%
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⑪ 世話を必要としている家族×世話について話を聞いてくれる人の有無（全日制高校生） 

世話について話を聞いてくれる人の有無については、世話を必要としている家族が父母のみの場合、

「いない」割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話について話を聞いてくれる人の有無 

 

 

⑫ 世話を必要としている家族×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（全日制高校生） 

学校や周りの大人にしてもらいたいことについては、世話を必要としている家族が祖父母のみ、複

数人の場合、「自分のいまの状況について話を聞いてほしい」、世話を必要としている家族がきょうだ

いのみ（上記以外）の場合、「自分が行っているお世話の一部を代わってくれる人やサービスがほし

い」「進路や就職など将来の相談にのってほしい」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

 

 

 

  

40.0%

83.3%

76.2%

57.1%

50.0%

16.7%

11.9%

42.9%

10.0%

11.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=10)

祖父母のみ

(n=12)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=42)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=7)

いる いない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア

の
こ
と
な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り

や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

す
べ
て
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人

や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

一
部
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や

サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー

ト

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

父母のみ 20 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 10.0% 5.0% 5.0% 40.0% 25.0% 20.0%

祖父母のみ 16 12.5% 0.0% 0.0% 6.3% 6.3% 6.3% 6.3% 12.5% 12.5% 0.0% 43.8% 12.5% 6.3%

きょうだいのみ（幼いのみ） 54 1.9% 3.7% 1.9% 0.0% 3.7% 7.4% 3.7% 7.4% 3.7% 0.0% 68.5% 11.1% 3.7%

きょうだいのみ（上記以外） 8 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 62.5% 12.5% 0.0%

複数人 27 11.1% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 18.5% 3.7% 7.4% 11.1% 0.0% 48.1% 14.8% 14.8%
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（６）「平日の世話時間（問 12－⑦）」別クロス集計 

① 平日１日あたりの世話に費やす時間×健康状態（全日制高校生） 

健康状態については、平日１日あたりの世話に費やす時間が７時間以上の場合、「あまりよくない」

と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×健康状態 

 

 

 

② 平日１日あたりの世話に費やす時間×出欠の状況（全日制高校生） 

出欠の状況については、平日１日あたりの世話に費やす時間が長くなるほど、「ほとんど欠席しな

い」と回答した割合が低くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×出欠の状況 

 

 

 

  

36.7%

51.4%

25.0%

32.7%

22.9%

25.0%

24.5%

17.1%

25.0%

6.1%

8.6%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

(n=49)

３～７時間未満

(n=35)

７時間以上

(n=4)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

75.5%

65.7%

50.0%

20.4%

28.6%

50.0%

4.1%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

(n=49)

３～７時間未満

(n=35)

７時間以上

(n=4)

ほとんど欠席しない たまに欠席する よく欠席する 無回答
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③ 平日１日あたりの世話に費やす時間×遅刻や早退の状況（全日制高校生） 

遅刻や早退の状況については、平日１日あたりの世話に費やす時間が長くなるほど、「ほとんどし

ない」と回答した割合が低くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×遅刻や早退の状況 

 

 

 

④ 平日１日あたりの世話に費やす時間×普段の学校生活などであてはまること（全日制高校生） 

普段の学校生活などであてはまることについては、平日１日あたりの世話に費やす時間が３時間

未満、３～７時間未満の場合、「授業中に居眠りすることが多い」と回答した割合が高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×普段の学校生活などであてはまること（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

授
業
中
に
居
眠
り
す
る

こ
と
が
多
い

宿
題
や
課
題
が
で
き
て

い
な
い
こ
と
が
多
い

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多

い 部
活
動
や
習
い
事
を
休

む
こ
と
が
多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け

な
い
書
類
な
ど
の
提
出

が
遅
れ
る
こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の
宿
泊

行
事
を
欠
席
す
る

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と

が
多
い

学
校
で
は
１
人
で
過
ご

す
こ
と
が
多
い

友
だ
ち
と
遊
ん
だ
り
，

お
し

ゃ
べ
り
し
た
り
す

る
時
間
が
少
な
い

特
に
な
い

無
回
答

３時間未満 49 42.9% 28.6% 16.3% 6.1% 20.4% 0.0% 2.0% 4.1% 4.1% 32.7% 0.0%

３～７時間未満 35 40.0% 31.4% 25.7% 2.9% 31.4% 5.7% 2.9% 11.4% 8.6% 37.1% 0.0%

７時間以上 4 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0%

81.6%

68.6%

50.0%

16.3%

25.7%

25.0%

2.0%

2.9% 2.9%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

(n=49)

３～７時間未満

(n=35)

７時間以上

(n=4)

ほとんどしない たまにする よくする 無回答
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⑤ 平日１日あたりの世話に費やす時間×現在の悩みごと（全日制高校生） 

現在の悩みごとについては、平日１日あたりの世話に費やす時間が７時間以上の場合、「学費（授

業料）など学校生活に必要なお金のこと」「自分と家族との関係のこと」と回答した割合が他と比べ

て高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×現在の悩みごと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

⑥ 平日１日あたりの世話に費やす時間×世話をすることに感じているきつさ（全日制高校生） 

世話をすることに感じているきつさについては、いずれも「特にきつさは感じていない」と回答し

た割合が最も高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×世話をすることに感じているきつさ（複数回答） 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

部
活
動
の
こ
と

学
費

（
授
業
料

）
な
ど

学
校
生
活
に
必
要
な
お

金
の
こ
と

塾

（
通
信
含
む

）
や
習

い
事
が
で
き
な
い

家
庭
の
経
済
的
状
況
の

こ
と

自
分
と
家
族
と
の
関
係

の
こ
と

家
族
内
の
人
間
関
係
の

こ
と

病
気
や
障
が
い
の
あ
る

家
族
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る

時
間
が
少
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

３時間未満 49 6.1% 32.7% 30.6% 18.4% 8.2% 0.0% 12.2% 14.3% 10.2% 8.2% 8.2% 2.0% 36.7% 0.0%

３～７時間未満 35 20.0% 25.7% 45.7% 11.4% 5.7% 0.0% 25.7% 14.3% 8.6% 17.1% 8.6% 0.0% 37.1% 0.0%

７時間以上 4 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

身
体
的
に
き
つ
い

（
体

力
の
面
で
大
変

）

精
神
的
に
き
つ
い

（
気

持
ち
の
面
で
大
変

）

時
間
的
余
裕
が
な
い

特
に
き
つ
さ
は
感
じ
て

い
な
い

無
回
答

３時間未満 49 10.2% 18.4% 10.2% 75.5% 0.0%

３～７時間未満 35 11.4% 20.0% 11.4% 65.7% 2.9%

７時間以上 4 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
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⑦ 平日１日あたりの世話に費やす時間×世話について相談した経験（全日制高校生） 

世話について相談した経験については、平日１日あたりの世話に費やす時間が３～７時間未満に

おいて、相談経験が「ある」と回答した割合が高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×世話について相談した経験 

 

 

 

⑧ 平日１日あたりの世話に費やす時間×世話についての相談相手（全日制高校生） 

世話についての相談相手については、サンプル数（ｎ）が少ないことに留意が必要ではあるものの、

平日１日あたりの世話に費やす時間が３時間未満の場合、「保健室の先生」、３～７時間未満では「親

戚（おじ、おばなど）」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×世話についての相談相手（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
族

（
父

、
母

、
祖

父

、
祖
母

、
き

ょ
う
だ

い

）

親
戚

（
お
じ
，
お
ば
な

ど

）

友
だ
ち

学
校
の
先
生

（
保
健
室

の
先
生
以
外

）

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル

ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー

ル

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

医
師
や
看
護
師

、
そ
の

他
病
院
の
人

ヘ
ル
パ
ー

や
ケ
ア
マ

ネ

、
福
祉
サ
ー

ビ
ス
の

人 役
所
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の
人

近
所
の
人

S
N
S
上
で
の
知
り
合

い そ
の
他

無
回
答

３時間未満 11 72.7% 9.1% 45.5% 18.2% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0%

３～７時間未満 9 77.8% 22.2% 55.6% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%

７時間以上 0 - - - - - - - - - - - - -

22.4%

25.7%

77.6%

71.4%

100.0%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

(n=49)

３～７時間未満

(n=35)

７時間以上

(n=4)

ある ない 無回答
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⑨ 平日１日あたりの世話に費やす時間×世話について相談したことがない理由（全日制高校生） 

世話についての相談をしたことがない理由については、「誰かに相談するほどの悩みではないから」

と回答した割合が最も高くなっている。平日１日あたりの世話に費やす時間が７時間以上の場合、

「相談できる人が身近にいない」「家族のことを知られたくない」と回答した割合が他と比べて高く

なっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×世話についての世話について相談したことがない理由（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど

の
悩
み
で
は
な
い
か
ら

家
族
外
の
人
に
相
談
す

る
よ
う
な
悩
み
で
は
な

い 誰
に
相
談
す
る
の
が
よ

い
か
わ
か
ら
な
い

相
談
で
き
る
人
が
身
近

に
い
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め
話

し
に
く
い

家
族
の
こ
と
を
知
ら
れ

た
く
な
い

家
族
に
対
し
て
偏
見
を

持
た
れ
た
く
な
い

相
談
し
て
も
状
況
が
変

わ
る
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

３時間未満 38 89.5% 2.6% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 2.6% 5.3% 7.9% 0.0%

３～７時間未満 25 72.0% 12.0% 8.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 16.0% 4.0% 0.0%

７時間以上 4 100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
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（７）「世話のきつさ（問 14）」別クロス集計 

① 世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（父母の状況、祖父母の状況、きょうだ

いの状況）（全日制高校生） 

 

サンプル数（ｎ）が少ないことに留意が必要ではあるものの、世話を必要としている家族が父母の

場合、精神的にきついでは「精神疾患（こころの病気（うつ病を含む））」と回答した割合が高くなっ

ている。 

世話を必要としている家族が祖父母の場合、身体的にきついでは「高齢（65歳以上）」と回答した

割合が他と比べて高くなっている。 

世話を必要としている家族がきょうだいの場合、共通して「幼い」と回答した割合が最も高くなっ

ているが、時間的余裕がないでは「知的障がい」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（父母の状況）（複数回答） 

 

 
 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（祖父母の状況）（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

高
齢

（
6
5
歳
以
上

）

要
介
護

（
介
護
が
必
要
な
状

態

）

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
疾
患

（
こ
こ
ろ
の
病
気

（
う
つ
病
を
含
む

)
)

依
存
症

（
ア
ル
コ
ー

ル
依
存

症

、
ギ

ャ
ン
ブ
ル
依
存
症
な

ど

（
疑
い
含
む

)
)

精
神
疾
患

、
依
存
症
以
外
の

病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

無
回
答

身体的にきつい 3 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%

精神的にきつい 8 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 12.5% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5%

時間的余裕がない 4 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0%

特にきつさは感じていない 12 8.3% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 16.7% 41.7%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

高
齢

（
6
5
歳
以
上

）

要
介
護

（
介
護
が
必
要
な
状

態

）

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
疾
患

（
こ
こ
ろ
の
病
気

（
う
つ
病
を
含
む

)
)

依
存
症

（
ア
ル
コ
ー

ル
依
存

症

、
ギ

ャ
ン
ブ
ル
依
存
症
な

ど

（
疑
い
含
む

)
)

精
神
疾
患

、
依
存
症
以
外
の

病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

無
回
答

身体的にきつい 5 80.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

精神的にきつい 4 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%

時間的余裕がない 4 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%

特にきつさは感じていない 11 72.7% 54.5% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0%
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世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（きょうだいの状況）（複数回答） 

 

 

 

 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（その他の人の状況）（複数回答） 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

幼
い

要
介
護

（
介
護
が
必
要
な
状

態

）

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
疾
患

（
こ
こ
ろ
の
病
気

（
う
つ
病
を
含
む

)
)

依
存
症

（
ア
ル
コ
ー

ル
依
存

症

、
ギ

ャ
ン
ブ
ル
依
存
症
な

ど

（
疑
い
含
む

)
)

精
神
疾
患

、
依
存
症
以
外
の

病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

無
回
答

身体的にきつい 6 66.7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

精神的にきつい 10 80.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

時間的余裕がない 7 71.4% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

特にきつさは感じていない 51 84.3% 3.9% 7.8% 7.8% 3.9% 0.0% 0.0% 2.0% 2.0% 2.0%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

高
齢

（
６
５
歳
以
上

）

幼
い

要
介
護

（
介
護
が
必
要

な
状
態

）

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
疾
患

（
こ
こ
ろ
の

病
気

（
う
つ
病
を
含

む

)
)

依
存
症

（
ア
ル
コ
ー

ル

依
存
症

、
ギ

ャ
ン
ブ
ル

依
存
症
な
ど

（
疑
い
含

む

)
)

精
神
疾
患

、
依
存
症
以

外
の
病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

無
回
答

身体的にきつい 0 - - - - - - - - - - - -

精神的にきつい 3 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

時間的余裕がない 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特にきつさは感じていない 9 11.1% 66.7% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2%
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② 世話をすることに感じているきつさ×世話の内容（全日制高校生） 

世話の内容については、いずれも「家事（食事の準備や掃除・洗濯）」「見守り」と回答した割合が

高くなっている。身体的にきつい場合、「外出の付き添い」、精神的にきつい場合、「きょうだいの世

話や保育所等への送迎など」、時間的余裕がない場合、「感情面のサポート」と回答した割合が他と比

べて高くなっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話の内容（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

③ 世話をすることに感じているきつさ×世話をしているために、やりたいけれどできていないこ

と（全日制高校生） 

世話をしているために、やりたいけれどできていないことについては、いずても「自分の時間が取

れない」と回答した割合が高くなっている。身体的にきつい場合、「どうしても学校を遅刻・早退し

てしまう」、時間的余裕がない場合、「自分の時間が取れない」と回答した割合が他と比べて高くなっ

ている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回

答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
事

（
食
事
の
準
備
や

掃
除
，
洗
濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
世
話
や

保
育
所
等
へ
の
送
迎
な

ど 身
体
的
な
介
護

（
入
浴

や
ト
イ
レ
の
お
世
話
な

ど

）

外
出
の
付
き
添
い

通
院
の
付
き
添
い

（
病

院
へ
一
緒
に
行
く

）

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話

な
ど

）

金
銭
管
理

（
お
金
の
管

理

）

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

身体的にきつい 12 41.7% 25.0% 16.7% 33.3% 25.0% 8.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神的にきつい 20 75.0% 35.0% 10.0% 20.0% 5.0% 10.0% 50.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%

時間的余裕がない 11 81.8% 27.3% 9.1% 18.2% 18.2% 18.2% 63.6% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0%

特にきつさは感じていない 87 55.2% 42.5% 17.2% 17.2% 2.3% 10.3% 44.8% 2.3% 0.0% 2.3% 2.3% 6.9%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行

け
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を
遅

刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強

す
る
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

（
眠
る
時
間
が
足
り
な

い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き

な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な

い

、
も
し
く
は
辞
め
ざ
る

を
得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る

を
得
な
い

、
も
し
く
は
進

路
を
変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

身体的にきつい 12 8.3% 16.7% 25.0% 33.3% 25.0% 0.0% 25.0% 41.7% 0.0% 33.3% 0.0%

精神的にきつい 20 5.0% 5.0% 30.0% 35.0% 35.0% 5.0% 25.0% 35.0% 0.0% 30.0% 0.0%

時間的余裕がない 11 9.1% 9.1% 45.5% 45.5% 54.5% 0.0% 27.3% 72.7% 0.0% 0.0% 0.0%

特にきつさは感じていない 87 0.0% 2.3% 13.8% 9.2% 5.7% 1.1% 4.6% 10.3% 0.0% 69.0% 1.1%
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④ 世話をすることに感じているきつさ×世話について相談した経験（全日制高校生） 

世話について相談した経験については、時間的余裕がない場合、「ある」と回答した割合が他と比

べて高くなっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話について相談した経験 

 
 

 

⑤ 世話をすることに感じているきつさ×世話について相談したことがない理由（全日制高校生） 

世話について相談をしたことがない理由については、身体的にきつい場合、「誰かに相談するほど

の悩みではないから」と回答した割合が他と比べ高くなっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話について相談したことがない理由（複数回答） 

 

 
  

50.0%

60.0%

72.7%

10.3%

50.0%

40.0%

27.3%

87.4% 2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体的にきつい

(n=12)

精神的にきつい

(n=20)

時間的余裕がない

(n=11)

特にきつさは感じていない

(n=87)

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の

悩
み
で
は
な
い
か
ら

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る

よ
う
な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が
よ
い

か
わ
か
ら
な
い

相
談
で
き
る
人
が
身
近
に

い
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め
話
し

に
く
い

家
族
の
こ
と
を
知
ら
れ
た

く
な
い

家
族
に
対
し
て
偏
見
を
持

た
れ
た
く
な
い

相
談
し
て
も
状
況
が
変
わ

る
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

身体的にきつい 6 50.0% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0%

精神的にきつい 8 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 37.5% 12.5% 0.0%

時間的余裕がない 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

特にきつさは感じていない 76 80.3% 6.6% 1.3% 1.3% 3.9% 2.6% 1.3% 6.6% 5.3% 3.9%
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⑥ 世話をすることに感じているきつさ×世話について話を聞いてくれる人の有無（全日制高校生） 

世話について話を聞いてくれる人の有無については、精神的にきつい場合、「いない」と回答した

割合が他と比べて高くなっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話について話を聞いてくれる人の有無 

 

 

 

⑦ 世話をすることに感じているきつさ×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（全日制高校生） 

学校や周りの大人にしてもらいたいことについては、身体的にきつい場合、「自分が行っているお

世話のすべてを代わってくれる人やサービスがほしい」、時間的余裕がない場合、「自由に使える時間

がほしい」「進路や就職など将来の相談にのってほしい」と回答した割合が他と比べて高くなってい

る。 

 

世話をすることに感じているきつさ×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

 

 

  

83.3%

25.0%

66.7%

72.4%

50.0%

33.3%

17.1%

16.7%

25.0%

10.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体的にきつい

(n=6)

精神的にきつい

(n=8)

時間的余裕がない

(n=3)

特にきつさは感じていない

(n=76)

いる いない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア

の
こ
と
な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り

や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

す
べ
て
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人

や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

一
部
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や

サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー

ト

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

身体的にきつい 12 8.3% 16.7% 8.3% 8.3% 25.0% 16.7% 8.3% 25.0% 16.7% 0.0% 16.7% 8.3% 8.3%

精神的にきつい 20 15.0% 15.0% 5.0% 5.0% 10.0% 20.0% 5.0% 10.0% 20.0% 0.0% 15.0% 35.0% 5.0%

時間的余裕がない 11 27.3% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 45.5% 9.1% 18.2% 27.3% 0.0% 27.3% 9.1% 9.1%

特にきつさは感じていない 87 1.1% 0.0% 1.1% 1.1% 1.1% 5.7% 4.6% 8.0% 3.4% 1.1% 70.1% 10.3% 4.6%
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⑧ 世話をすることに感じているきつさ×希望する相談方法（全日制高校生） 

希望する相談方法について、いずれも「直接会って」「電話」と回答した割合が高くなっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×希望する相談方法（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

直
接
会

っ
て

電
話

Ｓ
Ｎ
Ｓ

電
子
メ
ー

ル

そ
の
他

無
回
答

身体的にきつい 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

精神的にきつい 4 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%

時間的余裕がない 4 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%

特にきつさは感じていない 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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（８）「世話について相談した経験（問 15）」別クロス集計 

① 世話について相談した経験×世話をしている頻度（全日制高校生） 

世話をしている頻度については、世話についての相談経験を問わず、「ほぼ毎日」と回答した割合

が最も高くなっている。相談をしたことがある場合、「週に３～５日」と回答した割合が他と比べて

高くなっている。 

 

世話について相談した経験×世話をしている頻度 

 

 

 

② 世話について相談した経験×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（全日

制高校生） 

世話をしているために、やりたいけれどできていないことについては、世話について相談した経験

がある場合、「自分の時間が取れない」と回答した割合が他と比べ高くなっている。 

 

 

世話について相談した経験×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回答） 

 

 
  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も

行
け
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を
遅

刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉

強
す
る
時
間
が
取
れ
な

い 睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な

い

（
眠
る
時
間
が
足
り

な
い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で

き
な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き

な
い

、
も
し
く
は
辞
め

ざ
る
を
得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ

る
を
得
な
い

、
も
し
く

は
進
路
を
変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な

い そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

世話に関する相談をしたことがある 26 3.8% 7.7% 30.8% 26.9% 38.5% 3.8% 11.5% 46.2% 0.0% 26.9% 0.0%

世話に関する相談をしたことがない 91 0.0% 2.2% 11.0% 11.0% 5.5% 1.1% 6.6% 8.8% 0.0% 69.2% 2.2%

61.5%

62.6%

23.1%

9.9%

7.7%

14.3%

3.8%

6.6%

3.8%

6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話に関する相談をしたことがある

(n=26)

世話に関する相談をしたことがない

(n=91)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答
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（９）「ヤングケアラーの自己認識（問 21）」別クロス集計 

 

① 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×健康状態（全日制高校生） 

健康状態については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる場合、「あまりよくない」と回

答した割合が他と比べて低くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×健康状態 

 

 

 

② 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×出欠の状況（全日制高校生） 

出欠の状況については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる場合、「たまに欠席する」と

回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×欠席状況 

 

 

  

68.2%

73.1%

72.6%

22.7%

15.6%

15.8%

9.1%

11.2%

11.3%

0.1%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=66)

あてはまらない

(n=3,138)

わからない

(n=354)

ほとんど欠席しない たまに欠席する よく欠席する 無回答

56.7%

54.5%

60.3%

20.6%

22.2%

18.5%

17.0%

17.6%

16.9%

5.4%

4.5%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=1,233)

あてはまらない

(n=1,175)

わからない

(n=1,207)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答
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③ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×遅刻や早退の状況（全日制高校生） 

遅刻や早退の状況については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる場合、「たまに欠席す

る」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×遅刻や早退の状況 

 

 

 

④ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×普段の学校生活などであてはまること（全日制

高校生） 

普段の学校生活などであてはまることについては、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる

場合、「授業中に居眠りすることが多い」「宿題や課題ができていないことが多い」「持ち物の忘れ物

が多い」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×学校生活であてはまること（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

授
業
中
に
居
眠
り
す
る
こ

と
が
多
い

宿
題
や
課
題
が
で
き
て
い

な
い
こ
と
が
多
い

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

部
活
動
や
習
い
事
を
休
む

こ
と
が
多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け
な

い
書
類
な
ど
の
提
出
が
遅

れ
る
こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の
宿
泊
行

事
を
欠
席
す
る

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が

多
い

学
校
で
は
１
人
で
過
ご
す

こ
と
が
多
い

友
だ
ち
と
遊
ん
だ
り
，
お

し

ゃ
べ
り
し
た
り
す
る
時

間
が
少
な
い

特
に
な
い

無
回
答

あてはまる 66 33.3% 21.2% 18.2% 6.1% 19.7% 3.0% 3.0% 7.6% 4.5% 45.5% 0.0%

あてはまらない 3,138 29.6% 18.8% 13.0% 3.2% 17.4% 0.6% 0.9% 4.5% 4.1% 48.7% 1.5%

わからない 354 31.9% 17.8% 13.6% 4.5% 20.3% 1.1% 1.7% 3.4% 4.5% 49.2% 2.3%

63.6%

84.8%

79.1%

31.8%

12.6%

17.2%

3.0%

1.8%

3.4%

1.5%

0.8%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=66)

あてはまらない

(n=3,138)

わからない

(n=354)

ほとんどしない たまにする よくする 無回答
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⑤ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×現在の悩みごと（全日制高校生） 

現在の悩みごとについては、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる場合、「家庭の経済的状

況のこと」、「病気や障がいのある家族のこと」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×現在の悩みごと（複数回答） 

 

 

 

 

 

⑥ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話を一緒にしている人（全日制高校生） 

世話を一緒にしている人については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる場合、「きょう

だい」「自分のみ」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話を一緒にしている人（複数回答） 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

部
活
動
の
こ
と

学
費

（
授
業
料

）
な
ど

学
校
生
活
に
必
要
な
お

金
の
こ
と

塾

（
通
信
含
む

）
や
習

い
事
が
で
き
な
い

家
庭
の
経
済
的
状
況
の

こ
と

自
分
と
家
族
と
の
関
係

の
こ
と

家
族
内
の
人
間
関
係
の

こ
と

病
気
や
障
が
い
の
あ
る

家
族
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る

時
間
が
少
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

あてはまる 66 13.6% 27.3% 39.4% 12.1% 6.1% 0.0% 13.6% 7.6% 3.0% 10.6% 6.1% 0.0% 37.9% 1.5%

あてはまらない 3,138 9.0% 24.3% 34.8% 8.4% 3.4% 0.5% 3.8% 3.0% 2.4% 0.7% 3.9% 1.8% 47.2% 2.0%

わからない 354 8.2% 22.6% 31.6% 7.1% 5.4% 0.3% 6.8% 6.2% 5.4% 4.0% 4.5% 0.8% 49.7% 2.0%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

親
戚
の
人

自
分
の
み

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（
ヘ
ル

パ
ー

な
ど

）
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

あてはまる 31 51.6% 38.7% 16.1% 9.7% 45.2% 6.5% 25.8% 6.5% 0.0% 9.7%

あてはまらない 58 63.8% 32.8% 8.6% 1.7% 29.3% 0.0% 3.4% 1.7% 1.7% 24.1%

わからない 43 67.4% 32.6% 14.0% 2.3% 37.2% 4.7% 9.3% 4.7% 2.3% 9.3%
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⑦ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話をしている頻度（全日制高校生） 

世話をしている頻度については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる、わからないの場合、

「ほぼ毎日」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話をしている頻度 

 

 

 

⑧ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×平日１日あたりの世話に費やす時間（全日制高

校生） 

平日１日あたりの世話に費やす時間については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる場

合、「３～７時間」、「７時間以上」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×平日１日あたりの世話に費やす時間 

 

  

61.3%

46.6%

62.8%

19.4%

3.4%

14.0%

9.7%

15.5%

7.0%

10.3%

4.7%

9.7%

24.1%

11.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=31)

あてはまらない

(n=58)

わからない

(n=43)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答

32.3%

37.9%

37.2%

35.5%

13.8%

34.9%

6.5%

1.7%

2.3%

25.8%

46.6%

25.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=31)

あてはまらない

(n=58)

わからない

(n=43)

３時間未満 ３～７時間未満 ７時間以上 無回答
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⑨ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話をしているために、やりたいけれどできて

いないこと（全日制高校生） 

世話をしているために、やりたいけれどできていないことについては、ヤングケアラーかどうかに

対してあてはまる場合、「自分の時間が取れない」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと

（複数回答） 

 

 
 

 

⑩ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話をすることに感じているきつさ（全日制高

校生） 

世話をすることに感じているきつさについては、ヤングケアラーかどうかに対してわからない場

合、「身体的にきつい（体力の面で大変）」「精神的にきつい（気持ちの面で大変）」と回答した割合が

他と比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと

（複数回答） 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行

け
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を
遅

刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強

す
る
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

（
眠
る
時
間
が
足
り
な

い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き

な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な

い

、
も
し
く
は
辞
め
ざ
る

を
得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る

を
得
な
い

、
も
し
く
は
進

路
を
変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

あてはまる 31 0.0% 6.5% 22.6% 19.4% 22.6% 3.2% 16.1% 32.3% 0.0% 32.3% 9.7%

あてはまらない 58 0.0% 0.0% 8.6% 3.4% 3.4% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 60.3% 22.4%

わからない 43 2.3% 4.7% 16.3% 20.9% 14.0% 2.3% 9.3% 16.3% 0.0% 55.8% 4.7%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

身
体
的
に
き
つ
い

（
体

力
の
面
で
大
変

）

精
神
的
に
き
つ
い

（
気

持
ち
の
面
で
大
変

）

時
間
的
余
裕
が
な
い

特
に
き
つ
さ
は
感
じ
て

い
な
い

無
回
答

あてはまる 31 6.5% 12.9% 12.9% 64.5% 12.9%

あてはまらない 58 5.2% 5.2% 3.4% 69.0% 20.7%

わからない 43 16.3% 30.2% 11.6% 55.8% 7.0%
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⑪ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話について相談した経験（全日制高校生） 

世話について相談した経験については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる、わからない

の場合、「ある」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話について相談した経験 

 

 

 

⑫ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話についての相談相手（全日制高校生） 

世話についての相談相手については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはまる場合、「友だち」

と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話についての相談相手（複数回答） 

 

 
 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
族

（
父

、
母

、
祖
父

、
祖

母

、
き

ょ
う
だ
い

）

親
戚

（
お
じ
，
お
ば
な
ど

）

友
だ
ち

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の
先

生
以
外

）

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

医
師
や
看
護
師

、
そ
の
他
病

院
の
人

ヘ
ル
パ
ー

や
ケ
ア
マ
ネ

、
福

祉
サ
ー

ビ
ス
の
人

役
所
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の
人

近
所
の
人

S
N
S
上
で
の
知
り
合
い

そ
の
他

無
回
答

あてはまる 7 57.1% 0.0% 71.4% 57.1% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0%

あてはまらない 5 80.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

わからない 14 71.4% 14.3% 42.9% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0%

22.6%

8.6%

32.6%

67.7%

69.0%

62.8%

9.7%

22.4%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=31)

あてはまらない

(n=58)

わからない

(n=43)

ある ない 無回答
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⑬ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話についての相談をしたことがない理由（全

日制高校生） 

世話について相談をしたことがない理由については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはま

る場合、「家族外の人に相談するような悩みではないから」、「家族のことのため話しにくい」と回答

した割合が他と比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話について相談したことがない理由（複数回答） 

 

 

 

 

 

⑭ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話について話を聞いてくれる人の有無（全日

制高校生） 

世話について話を聞いてくれる人の有無については、ヤングケアラーかどうかに対してあてはま

らない場合、「いる」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話について話を聞いてくれる人の有無 

 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の

悩
み
で
は
な
い
か
ら

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る

よ
う
な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が
よ
い

か
わ
か
ら
な
い

相
談
で
き
る
人
が
身
近
に

い
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め
話
し

に
く
い

家
族
の
こ
と
を
知
ら
れ
た

く
な
い

家
族
に
対
し
て
偏
見
を
持

た
れ
た
く
な
い

相
談
し
て
も
状
況
が
変
わ

る
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

あてはまる 21 71.4% 14.3% 4.8% 0.0% 14.3% 0.0% 4.8% 9.5% 9.5% 0.0%

あてはまらない 40 75.0% 5.0% 0.0% 0.0% 2.5% 5.0% 2.5% 5.0% 7.5% 5.0%

わからない 27 74.1% 3.7% 3.7% 7.4% 3.7% 3.7% 3.7% 11.1% 0.0% 7.4%

66.7%

72.5%

66.7%

23.8%

20.0%

18.5%

9.5%

7.5%

14.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=21)

あてはまらない

(n=40)

わからない

(n=27)

いる いない 無回答
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⑮ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（全日

制高校生） 

学校や周りの大人にしてもらいたいことについては、ヤングケアラーかどうかに対してあてはま

る場合、「自由に使える時間がほしい」と回答した割合が他と比べて高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア

の
こ
と
な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り

や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

す
べ
て
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人

や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

一
部
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や

サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー

ト

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

あてはまる 31 6.5% 0.0% 3.2% 3.2% 6.5% 12.9% 6.5% 9.7% 6.5% 3.2% 48.4% 9.7% 12.9%

あてはまらない 58 1.7% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 6.9% 0.0% 3.4% 3.4% 0.0% 65.5% 10.3% 15.5%

わからない 43 4.7% 7.0% 2.3% 0.0% 4.7% 4.7% 7.0% 11.6% 9.3% 0.0% 51.2% 18.6% 7.0%
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Ⅳ 調査結果（定時制高校生）クロス集計 

（１）「性別（問２）」別クロス集計 

※性別について「その他」、「答えたくない」という回答はサンプル数が少ないためクロス集計では対象外とする。 

 

① 性別×家族の世話の有無（定時制高校生） 

世話をしている家族の有無について、女性では「いる」と回答した割合が男性と比べて高くなっ

ている。 

 

性別×家族の世話の有無 

 

 

 

 

② 性別×世話を必要としている家族（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話を必要としている家族については、

世話をしている人が女性の場合、「母親」「きょうだい」となっている。 

 

性別×世話を必要としている家族（複数回答） 

 

 

  

5.6%

97.5%

91.7%

100.0%

2.5%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=40)

女性

(n=36)

その他

(n=2)

いる いない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

そ
の
他

無
回
答

男性 0 - - - - - - -

女性 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
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③ 性別×世話の内容（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話の内容については、世話をしている

人が女性の場合、「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」「見守り」と回答した割合が高くなっている。 

 

性別×世話の内容（複数回答） 

 

 

 

 

 

④ 性別×世話を一緒にしている人（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話を一緒にしている人については、世

話をしている人が女性の場合、「母親」「きょうだい」「自分のみ」となっている。 

 

性別×世話を一緒にしている人（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
事

（
食
事
の
準
備
や
掃
除
，

洗
濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保
育
所

等
へ
の
送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

（
入
浴
や
ト
イ

レ
の
お
世
話
な
ど

）

外
出
の
付
き
添
い

通
院
の
付
き
添
い

（
病
院
へ
一

緒
に
行
く

）

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話
な
ど

）

金
銭
管
理

（
お
金
の
管
理

）

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

男性 0 - - - - - - - - - - - -

女性 2 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

親
戚
の
人

自
分
の
み

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（
ヘ
ル

パ
ー

な
ど

）
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

男性 0 - - - - - - - - - -

女性 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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⑤ 性別×世話を始めた年齢（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話を始めた年齢については、世話をして

いる人が女性の場合、対象者２名とも「中学生以降」となっている。 

 

性別×世話を始めた年齢 

 
 

⑥ 性別×世話をしている頻度（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話をしている頻度については、世話を

している人が女性の場合、対象者２名とも「ほぼ毎日」となっている。 

 

性別×世話をしている頻度 

 
 

 

⑦ 性別×平日１日あたりの世話に費やす時間（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話をしている人が女性の場合、平日１

日あたりの世話に費やす時間では「３～７時間未満」と回答した割合が高くなっている。 

 

性別×平日１日あたりの世話に費やす時間 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=0)

女性

(n=2)

就学前（～6歳） 小学校低学年（7～9歳） 小学校高学年（10～12歳） 中学生以降 無回答

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=0)

女性

(n=2)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答

50.0% 50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=0)

女性

(n=2)

３時間未満 ３～７時間未満 ７時間以上 無回答
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⑧ 性別×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話をしているために、やりたいけれど

できていないことについては、世話をしている人が女性の場合、「どうしても学校を遅刻・早退して

しまう」「友達と遊ぶことができない」「自分の時間が取れない」と回答した割合が高くなっている。 

 

性別×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回答） 

 

 

 

 

⑨ 性別×世話をすることに感じているきつさ（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話をすることに感じている大変さにつ

いては、世話をしている人が女性の場合、「時間的余裕がない」と回答した割合が最も高くなってい

る。 

 

性別×世話をすることに感じているきつさ（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行

け
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を
遅

刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強

す
る
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

（
眠
る
時
間
が
足
り
な

い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き

な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な

い

、
も
し
く
は
辞
め
ざ
る

を
得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る

を
得
な
い

、
も
し
く
は
進

路
を
変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

男性 0 - - - - - - - - - - -

女性 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

身
体
的
に
き
つ
い

（
体

力
の
面
で
大
変

）

精
神
的
に
き
つ
い

（
気

持
ち
の
面
で
大
変

）

時
間
的
余
裕
が
な
い

特
に
き
つ
さ
は
感
じ
て

い
な
い

無
回
答

男性 0 - - - - -

女性 2 50.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0%
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⑩ 性別×世話について相談した経験（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話についての相談経験については、世

話をしている人が女性の場合、対象者２名とも「ある」となっている。 

 

性別×世話について相談した経験 

 
 

⑪ 性別×世話についての相談相手（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話についての相談相手については、世

話をしている人が女性の場合、「家族（父、母、祖父、祖母、きょうだい）」「友だち」となっている。 

 

性別×世話についての相談相手（複数回答） 

 

 

⑫ 性別×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、学校や周りの大人にしてもらいたいこと

については、世話をしている人が女性の場合、対象者２名とも「特にない」となっている。 

 

性別×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

  

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=0)

女性

(n=2)

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
族

（
父

、
母

、
祖

父

、
祖
母

、
き

ょ
う
だ

い

）

親
戚

（
お
じ
，
お
ば
な

ど

）

友
だ
ち

学
校
の
先
生

（
保
健
室

の
先
生
以
外

）

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル

ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー

ル

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

医
師
や
看
護
師

、
そ
の

他
病
院
の
人

ヘ
ル
パ
ー

や
ケ
ア
マ

ネ

、
福
祉
サ
ー

ビ
ス
の

人 役
所
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の
人

近
所
の
人

S
N
S
上
で
の
知
り
合

い そ
の
他

無
回
答

男性 0 - - - - - - - - - - - - -

女性 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア

の
こ
と
な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り

や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

す
べ
て
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人

や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

一
部
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や

サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー

ト

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

男性 0 - - - - - - - - - - - - -

女性 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
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（２）「家族構成（問４）」別クロス集計 

⑬ 家族構成×世話を必要としている家族（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話を必要としている家族については、

ひとり親世帯の場合、「母親」「きょうだい」「自分のみ」となっている。 

 

家族構成×世話を必要としている家族（複数回答） 

 

 

 

 

⑭ 家族構成×世話の内容（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話の内容については、ひとり親世帯の

場合、「家事（食事の準備や掃除、掃除、洗濯）」「見守り」と回答した割合が最も高くなっている。 

 

家族構成×世話の内容（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯 0 - - - - - - -

三世代世帯 0 - - - - - - -

ひとり親世帯 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

その他 0 - - - - - - -

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
事

（
食
事
の
準
備
や
掃
除
，
洗

濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保
育
所
等

へ
の
送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

（
入
浴
や
ト
イ
レ

の
お
世
話
な
ど

）

外
出
の
付
き
添
い

通
院
の
付
き
添
い

（
病
院
へ
一
緒

に
行
く

）

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話
な
ど

）

金
銭
管
理

（
お
金
の
管
理

）

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯 0 - - - - - - - - - - - -

三世代世帯 0 - - - - - - - - - - - -

ひとり親世帯 2 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 0 - - - - - - - - - - - -
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⑮ 家族構成×世話を一緒にしている人（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話を一緒にしている人について、ひと

り親世帯の場合では「母親」、「きょうだい」、「自分のみ」となっている。 

 

家族構成×世話を一緒にしている人（複数回答） 

 

 

 

 

 

⑯ 家族構成×世話をしている頻度（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話をしている頻度については、ひとり親

世帯の場合、対象者２名とも「中学生以降」となっている。 

 

家族構成×世話をしている頻度 

 
  

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

二世代世帯

(n=0)

三世代世帯

(n=0)

ひとり親世帯

(n=2)

就学前（～6歳） 小学校低学年（7～9歳） 小学校高学年（10～12歳） 中学生以降 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

親
戚
の
人

自
分
の
み

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（
ヘ
ル

パ
ー

な
ど

）
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯 0 - - - - - - - - - -

三世代世帯 0 - - - - - - - - - -

ひとり親世帯 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 0 - - - - - - - - - -
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⑰ 家族構成×平日１日あたりの世話に費やす時間（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、平日１日あたりの世話に費やす時間につ

いては、ひとり親世帯の場合、対象者２名とも「３～７時間未満」となっている。 

 

家族構成×平日１日あたりの世話に費やす時間 

 
 

 

 

⑱ 家族構成×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話をしているために、やりたいけれど

できていないことについては、ひとり親世帯の場合、「どうしても学校を遅刻、早退してしまう」「友

達と遊ぶことができない」「自分の時間が取れない」となっている。 

 

家族構成×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回答） 

 

 

 

  

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

二世代世帯

(n=0)

三世代世帯

(n=0)

ひとり親世帯

(n=2)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を
遅
刻
・
早
退

し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強
す
る
時

間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

（
眠
る

時
間
が
足
り
な
い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な
い

、
も

し
く
は
辞
め
ざ
る
を
得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を
得
な

い

、
も
し
く
は
進
路
を
変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

二世代世帯 0 - - - - - - - - - - -

三世代世帯 0 - - - - - - - - - - -

ひとり親世帯 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

その他 0 - - - - - - - - - - -
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⑲ 家族構成×世話をすることに感じているきつさ（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話をすることで感じている大変さにつ

いては、ひとり親世帯の場合、「時間的余裕がない」と回答した割合が最も高くなっている。 

 

家族構成×世話をすることに感じているきつさ（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

⑳ 家族構成×世話について相談した経験（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話についての相談経験の有無について

は、ひとり親世帯の場合、対象者２名とも「ある」となっている。 

 

家族構成×世話について相談した経験 

 
  

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

二世代世帯

(n=0)

三世代世帯

(n=0)

ひとり親世帯

(n=2)

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

身
体
的
に
き
つ
い

（
体

力
の
面
で
大
変

）

精
神
的
に
き
つ
い

（
気

持
ち
の
面
で
大
変

）

時
間
的
余
裕
が
な
い

特
に
き
つ
さ
は
感
じ
て

い
な
い

無
回
答

二世代世帯 0 - - - - -

三世代世帯 0 - - - - -

ひとり親世帯 2 50.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0%

その他 0 - - - - -
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21 家族構成×世話についての相談相手（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話についての相談相手については、ひ

とり親世帯の場合、「家族（父、母、祖父、祖母、きょうだい）」「友だち」となっている。 

 

家族構成×世話についての相談相手（複数回答） 

 

 

 

 

 

22 家族構成×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、学校や周りの大人にしてもらいたいこと

については、ひとり親世帯の場合、対象者２名とも「特にない」となっている。 

 

家族構成×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
族

（
父

、
母

、
祖
父

、
祖

母

、
き

ょ
う
だ
い

）

親
戚

（
お
じ
，
お
ば
な
ど

）

友
だ
ち

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の
先
生

以
外

）

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

医
師
や
看
護
師

、
そ
の
他
病
院

の
人

ヘ
ル
パ
ー

や
ケ
ア
マ
ネ

、
福
祉

サ
ー

ビ
ス
の
人

役
所
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の
人

近
所
の
人

S
N
S
上
で
の
知
り
合
い

そ
の
他

無
回
答

二世代世帯 0 - - - - - - - - - - - - -

三世代世帯 0 - - - - - - - - - - - - -

ひとり親世帯 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 0 - - - - - - - - - - - - -

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア

の
こ
と
な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り

や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

す
べ
て
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人

や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

一
部
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や

サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー

ト

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

二世代世帯 0 - - - - - - - - - - - - -

三世代世帯 0 - - - - - - - - - - - - -

ひとり親世帯 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

その他 0 - - - - - - - - - - - - -
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（３）「世話をしている家族の有無（問 11）」別クロス集計 

⑧ 家族の世話×家族構成（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話をしている家族がいる場合では、家

族構成については「ひとり親家庭」となっている。 

 

家族の世話の有無×家族構成 

 
 

⑨ 家族の世話×健康状態（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話をしている家族がいる場合では、健

康状態については「あまりよくない」は半数となっている。 

 

家族の世話の有無×健康状態 

 
 

⑩ 家族の世話の有無×出欠の状況（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話をしている家族がいる場合では、学

校の出席については「たまに欠席する」が半数となっている。 

 

家族の世話の有無×出欠の状況 

  

42.1% 7.9%

100.0%

42.1% 7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=2)

世話をしている家族がいない

(n=76)

二世代世帯（ふたり親家庭） 三世代世帯 ひとり親家庭 その他 無回答

36.8% 19.7%

50.0%

23.7%

50.0%

17.1% 2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=2)

世話をしている家族がいない

(n=76)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

50.0%

21.1%

50.0%

42.1% 36.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=2)

世話をしている家族がいない

(n=76)

ほとんど欠席しない たまに欠席する よく欠席する 無回答
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⑪ 家族の世話の有無×遅刻や早退の状況（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話をしている家族がいる場合では、遅

刻や早退について「たまにする」が半数となっている。 

 

家族の世話の有無×遅刻や早退の状況 

 
 

 

 

⑫ 家族の世話の有無×普段の学校生活などであてはまること（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話をしている家族がいる場合では、普

段の学校生活などであてはまることについては「特にない」が全数となっている。 

 

家族の世話の有無×普段の学校生活などであてはまること（複数回答） 

 

 

  

50.0%

38.2%

50.0%

47.4% 14.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=2)

世話をしている家族がいない

(n=76)

ほとんどしない たまにする よくする 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

授
業
中
に
居
眠
り
す
る
こ

と
が
多
い

宿
題
や
課
題
が
で
き
て
い

な
い
こ
と
が
多
い

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

部
活
動
や
習
い
事
を
休
む

こ
と
が
多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け
な

い
書
類
な
ど
の
提
出
が
遅

れ
る
こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の
宿
泊
行

事
を
欠
席
す
る

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が

多
い

学
校
で
は
１
人
で
過
ご
す

こ
と
が
多
い

友
だ
ち
と
遊
ん
だ
り
，
お

し

ゃ
べ
り
し
た
り
す
る
時

間
が
少
な
い

特
に
な
い

無
回
答

世話をしている家族がいる 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

世話をしている家族がいない 76 23.7% 17.1% 10.5% 3.9% 21.1% 1.3% 11.8% 27.6% 18.4% 32.9% 0.0%
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⑬ 家族の世話の有無×現在の悩みごと（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話をしている家族がいる場合では、現

在の悩みごとについては「家庭の経済的状況のこと」と回答した割合が高くなっている。 

 

家族の世話の有無×現在の悩みごと（複数回答） 

 

 

 

 

 

⑭ 家族の世話の有無×悩みごとについて話を聞いてくれる人の有無（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話をしている家族がいる場合では、悩

みごとについて話を聞いてくれる人については「いる」が全数となっている。 

 

家族の世話の有無×悩みごとについて話を聞いてくれる人の有無 

 
 

  

100.0%

75.6% 8.9% 15.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話をしている家族がいる

(n=2)

世話をしている家族がいない

(n=45)

いる いない 相談や話はしたくない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

部
活
動
の
こ
と

学
費

（
授
業
料

）
な
ど
学
校
生
活
に
必
要

な
お
金
の
こ
と

塾

（
通
信
含
む

）
や
習
い
事
が
で
き
な
い

家
庭
の
経
済
的
状
況
の
こ
と

自
分
と
家
族
と
の
関
係
の
こ
と

家
族
内
の
人
間
関
係
の
こ
と

病
気
や
障
が
い
の
あ
る
家
族
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る
時
間
が
少
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

世話をしている家族がいる 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

世話をしている家族がいない 76 11.8% 15.8% 44.7% 2.6% 9.2% 1.3% 11.8% 13.2% 6.6% 3.9% 6.6% 2.6% 40.8% 0.0%
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（４）「世話を必要としている家族（問 12－①）」別クロス集計 

※本クロス集計においては、世話を必要としている人ごとの特性を明らかにするため、「父母のみ」 を世話する人、「祖父母のみ」

を世話する人、「きょうだいのみ」を世話する人、そして以上３つの分類に「その他」を加えた４つの分類のうち複数の分類に

属する人を世話する人（＝「複数人」）に対象を分類している。 

さらに、「きょうだいのみ」を世話する人については、世話を必要とする人の 状態像が「幼い」のみの場合と、「それ以外」（「幼

い」以外の病気や障がい等の項目に回答があるもの。複数回答のため「幼い」も選択している場合を含む）の場合に分けて分析

している。なお、「その他のみ」をお世話する人についてはサンプル数（ｎ）が少ないためクロス集計の対象外としている。 

 

⑬ 世話を必要としている家族×（回答者の）性別（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話を必要としている家族が父母のみ、

きょうだいのみ（幼いのみ）の場合では、「女性」となっている。 

 

世話を必要としている家族×（回答者の）性別 

 

⑭ 世話を必要としている家族×世話の内容（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話を必要としている人が父母のみ、き

ょうだいのみ（幼いのみ）の場合では、「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」、「見守り」と回答した割

合が高くなっている。 

 

世話を必要としている家族×世話の内容（複数回答） 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
事

（
食
事
の
準
備
や
掃

除
，
洗
濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保
育

所
等
へ
の
送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

（
入
浴
や
ト

イ
レ
の
お
世
話
な
ど

）

外
出
の
付
き
添
い

通
院
の
付
き
添
い

（
病
院
へ

一
緒
に
行
く

）

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話
な

ど

）

金
銭
管
理

（
お
金
の
管
理

）

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

父母のみ 1 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

祖父母のみ 0 - - - - - - - - - - - -

きょうだいのみ（幼いのみ） 1 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

きょうだいのみ（上記以外） 0 - - - - - - - - - - - -

複数人 0 - - - - - - - - - - - -

100.0%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=1)

祖父母のみ

(n=0)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=1)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=0)

複数人

(n=0)

男性 女性 その他 答えたくない 無回答
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⑮ 世話を必要としている家族×世話を一緒にしている人（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話を必要としている家族が父母のみの

場合では「自分のみ」、きょうだいのみ（幼いのみ）の場合では、「母親」「きょうだい」となってい

る。 

 

世話を必要としている家族×世話を一緒にしている人（複数回答） 

 

   

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

親
戚
の
人

自
分
の
み

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（
ヘ
ル

パ
ー

な
ど

）
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

父母のみ 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

祖父母のみ 0 - - - - - - - - - -

きょうだいのみ（幼いのみ） 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

きょうだいのみ（上記以外） 0 - - - - - - - - - -

複数人 0 - - - - - - - - - -
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⑯ 世話を必要としている家族×世話を始めた年齢（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話を必要としている家族が父母のみ、

きょうだいのみ（幼いのみ）の場合では、「中学生以降」となっている。 

 

世話を必要としている家族×世話を始めた年齢 

 

 

 

⑰ 世話を必要としている家族×世話をしている頻度（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話を必要としている家族が父母のみ、

きょうだいのみ（幼いのみ）の場合では、「ほぼ毎日」となっている。 

 

世話を必要としている家族×世話をしている頻度 

 

 

  

100.0%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=1)

祖父母のみ

(n=0)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=1)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=0)

複数人

(n=0)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答

100.0%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=1)

祖父母のみ

(n=0)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=1)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=0)

複数人

(n=0)

就学前（～6歳） 小学校低学年（7～9歳） 小学校高学年（10～12歳）

中学生以降 無回答
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⑱ 世話を必要としている家族×平日１日あたりの世話に費やす時間（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話を必要としている家族が父母のみの

場合では、「３～７時間未満」となっている。 

 

世話を必要としている家族×平日１日あたりの世話に費やす時間 

 

 

 

 

⑲ 世話を必要としている家族×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（定時

制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話を必要としている人が父母のみの場

合では「どうしても学校を遅刻・早退してしまう」、「友達と遊ぶことができない」、「自分の時間が取

れない」、きょうだいのみ（幼いのみ）の場合では「特にない」となっている。 

 

世話を必要としている家族×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回答） 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を
遅
刻
・
早
退

し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強
す
る
時

間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

（
眠
る

時
間
が
足
り
な
い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な
い

、
も

し
く
は
辞
め
ざ
る
を
得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を
得
な

い

、
も
し
く
は
進
路
を
変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

父母のみ 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

祖父母のみ 0 - - - - - - - - - - -

きょうだいのみ（幼いのみ） 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

きょうだいのみ（上記以外） 0 - - - - - - - - - - -

複数人 0 - - - - - - - - - - -

100.0%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=1)

祖父母のみ

(n=0)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=1)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=0)

複数人

(n=0)

３時間未満 ３～７時間未満 ７時間以上 無回答
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⑳ 世話を必要としている家族×世話をすることに感じているきつさ（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話を必要としている家族が父母のみの

場合では全ての項目、家族がきょうだいのみ（幼いのみ）の場合では「時間的余裕がない」となって

いる。 

 

世話を必要としている家族×世話をすることに感じているきつさ（複数回答） 

 

 

 

 

 

㉑ 世話を必要としている家族×世話について相談した経験（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話を必要としている家族が父母のみ、

きょうだいのみ（幼いのみ）の場合では、「ある」となっている。 

 

世話を必要としている家族×世話について相談した経験 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

身
体
的
に
き
つ
い

（
体

力
の
面
で
大
変

）

精
神
的
に
き
つ
い

（
気

持
ち
の
面
で
大
変

）

時
間
的
余
裕
が
な
い

特
に
き
つ
さ
は
感
じ
て

い
な
い

無
回
答

父母のみ 1 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

祖父母のみ 0 - - - - -

きょうだいのみ（幼いのみ） 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

きょうだいのみ（上記以外） 0 - - - - -

複数人 0 - - - - -

100.0%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母のみ

(n=1)

祖父母のみ

(n=0)

きょうだいのみ（幼いのみ）

(n=1)

きょうだいのみ（上記以外）

(n=0)

複数人

(n=0)

ある ない 無回答
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㉒ 世話を必要としている家族×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話を必要としている家族が父母のみ、

きょうだいのみ（幼いのみ）の場合では、「特にない」となっている。 

 

世話を必要としている家族×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て
話

を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談
に

の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア
の

こ
と
な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り
や
す

く
説
明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
す

べ
て
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や

サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
一

部
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談
に

の

っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど
学

習
の
サ
ポ
ー

ト

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

父母のみ 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

祖父母のみ 0 - - - - - - - - - - - - -

きょうだいのみ（幼いのみ） 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

きょうだいのみ（上記以外） 0 - - - - - - - - - - - - -

複数人 0 - - - - - - - - - - - - -
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（５）「平日の世話時間（問 12－⑦）」別クロス集計 

※平日１日あたりの世話に費やす時間については、サンプル数は２名となっていますが、１名は無回答のためグラフ及び表には 

記載はしておりません（以下同様） 

 

① 平日１日あたりの世話に費やす時間×健康状態（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、平日１日あたりの世話に費やす時間が３

～７時間未満の場合では、「あまりよくない」となっている。 

平日１日あたりの世話に費やす時間×健康状態 

 

② 平日１日あたりの世話に費やす時間×出欠の状況（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、平日１日あたりの世話に費やす時間が３

～７時間未満の場合では、「よく欠席する」となっている。 

平日１日あたりの世話に費やす時間×出欠の状況 

 

③ 平日１日あたりの世話に費やす時間×遅刻や早退の状況（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、平日１日あたりの世話に費やす時間が３

～７時間未満の場合では、「たまにする」となっている。 

平日１日あたりの世話に費やす時間×遅刻や早退の状況 

  

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

(n=0)

３～７時間未満

(n=1)

７時間以上

(n=0)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

(n=0)

３～７時間未満

(n=1)

７時間以上

(n=0)

ほとんど欠席しない たまに欠席する よく欠席する 無回答

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

(n=0)

３～７時間未満

(n=1)

７時間以上

(n=0)

ほとんどしない たまにする よくする 無回答
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④ 平日１日あたりの世話に費やす時間×普段の学校生活などであてはまること（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、平日１日あたりの世話に費やす時間が３

～７時間未満の場合では、「特にない」となっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×普段の学校生活などであてはまること（複数回答） 

 

  

 

 

 

⑤ 平日１日あたりの世話に費やす時間×現在の悩みごと（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、平日１日あたりの世話に費やす時間が３

～７時間未満の場合では、「友人との関係のこと」、「家庭の経済的状況のこと」、「自分と家族との関

係のこと」となっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×現在の悩みごと（複数回答） 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

授
業
中
に
居
眠
り
す
る
こ

と
が
多
い

宿
題
や
課
題
が
で
き
て
い

な
い
こ
と
が
多
い

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

部
活
動
や
習
い
事
を
休
む

こ
と
が
多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け
な

い
書
類
な
ど
の
提
出
が
遅

れ
る
こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の
宿
泊
行

事
を
欠
席
す
る

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が

多
い

学
校
で
は
１
人
で
過
ご
す

こ
と
が
多
い

友
だ
ち
と
遊
ん
だ
り
，
お

し

ゃ
べ
り
し
た
り
す
る
時

間
が
少
な
い

特
に
な
い

無
回
答

３時間未満 0 - - - - - - - - - - -

３～７時間未満 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

７時間以上 0 - - - - - - - - - - -

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

部
活
動
の
こ
と

学
費

（
授
業
料

）
な
ど
学
校
生

活
に
必
要
な
お
金
の
こ
と

塾

（
通
信
含
む

）
や
習
い
事
が

で
き
な
い

家
庭
の
経
済
的
状
況
の
こ
と

自
分
と
家
族
と
の
関
係
の
こ
と

家
族
内
の
人
間
関
係
の
こ
と

病
気
や
障
が
い
の
あ
る
家
族
の

こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る
時
間
が

少
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

３時間未満 0 - - - - - - - - - - - - -

３～７時間未満 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

７時間以上 0 - - - - - - - - - - - - -
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⑥ 平日１日あたりの世話に費やす時間×世話をすることに感じているきつさ（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、平日１日あたりの世話に費やす時間が３

～７時間未満の場合、全ての項目で世話することにきつさを感じている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×世話をすることに感じているきつさ（複数回答） 

 

⑦ 平日１日あたりの世話に費やす時間×世話について相談した経験（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、平日１日あたりの世話に費やす時間が３

～７時間未満の場合では、「ある」となっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×世話について相談した経験 

 

⑧ 平日１日あたりの世話に費やす時間×世話についての相談相手（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、平日１日あたりの世話に費やす時間が３

～７時間未満の場合では、「友達」となっている。 

 

平日１日あたりの世話に費やす時間×世話についての相談相手（複数回答） 

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

身
体
的
に
き
つ
い

（
体

力
の
面
で
大
変

）

精
神
的
に
き
つ
い

（
気

持
ち
の
面
で
大
変

）

時
間
的
余
裕
が
な
い

特
に
き
つ
さ
は
感
じ
て

い
な
い

無
回
答

３時間未満 0 - - - - -

３～７時間未満 1 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

７時間以上 0 - - - - -

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

(n=0)

３～７時間未満

(n=1)

７時間以上

(n=0)

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
族

（
父

、
母

、
祖
父

、
祖

母

、
き

ょ
う
だ
い

）

親
戚

（
お
じ
，
お
ば
な
ど

）

友
だ
ち

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の
先
生

以
外

）

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

医
師
や
看
護
師

、
そ
の
他
病
院

の
人

ヘ
ル
パ
ー

や
ケ
ア
マ
ネ

、
福
祉

サ
ー

ビ
ス
の
人

役
所
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の
人

近
所
の
人

S
N
S
上
で
の
知
り
合
い

そ
の
他

無
回
答

３時間未満 0 - - - - - - - - - - - - -

３～７時間未満 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

７時間以上 0 - - - - - - - - - - - - -
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（６）「世話のきつさ（問 14）」別クロス集計 

⑨ 世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（父母の状況、きょうだいの状況）（定時

制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話を必要としている家族が父母の場合

では、「精神的にきつい」「時間的余裕がない」「時間的余裕がない」なのは父母の状況が「精神疾患

（こころの病気（うつ病を含む））」となっている。 

世話を必要としている家族がきょうだいの場合では、「時間的余裕がない」なのはきょうだいの状

況が「幼い」となっている。 

 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（父母の状況）（複数回答） 

 

 

 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話対象の状況（きょうだいの状況）（複数回答） 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

幼
い

要
介
護

（
介
護
が
必
要
な
状
態

）

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
疾
患

（
こ
こ
ろ
の
病
気

（
う

つ
病
を
含
む

)
)

依
存
症

（
ア
ル
コ
ー

ル
依
存
症

、

ギ

ャ
ン
ブ
ル
依
存
症
な
ど

（
疑
い

含
む

)
)

精
神
疾
患

、
依
存
症
以
外
の
病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

無
回
答

身体的にきつい 0 - - - - - - - - - -

精神的にきつい 0 - - - - - - - - - -

時間的余裕がない 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特にきつさは感じていない 0 - - - - - - - - - -

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

高
齢

（
6
5
歳
以
上

）

要
介
護

（
介
護
が
必
要
な
状
態

）

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
疾
患

（
こ
こ
ろ
の
病
気

（
う
つ

病
を
含
む

)
)

依
存
症

（
ア
ル
コ
ー

ル
依
存
症

、

ギ

ャ
ン
ブ
ル
依
存
症
な
ど

（
疑
い
含

む

)
)

精
神
疾
患

、
依
存
症
以
外
の
病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

無
回
答

身体的にきつい 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神的にきつい 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

時間的余裕がない 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特にきつさは感じていない 0 - - - - - - - - - - -
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⑩ 世話をすることに感じているきつさ×世話の内容（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、共通して「家事（食事の準備や掃除・洗

濯）」、「見守り」が高く全数となっている。時間的余裕がないの場合では、「きょうだいの世話や保育

所等への送迎など」、「身体的な介護（入浴やトイレのお世話など）」と回答した割合が他より高くな

っている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話の内容（複数回答） 

 

 

 

 

 

⑪ 世話をすることに感じているきつさ×世話をしているために、やりたいけれどできていないこ

と（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、身体的にきつい、精神的にきついの場合

では、「どうしても学校を遅刻・早退してしまう」、「友達と遊ぶことができない」、「自分の時間が取

れない」が全数となっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと 

（複数回答） 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
事

（
食
事
の
準
備
や
掃

除
，
洗
濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保

育
所
等
へ
の
送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

（
入
浴
や

ト
イ
レ
の
お
世
話
な
ど

）

外
出
の
付
き
添
い

通
院
の
付
き
添
い

（
病
院

へ
一
緒
に
行
く

）

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話
な

ど

）

金
銭
管
理

（
お
金
の
管

理

）

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

身体的にきつい 1 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神的にきつい 1 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

時間的余裕がない 2 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特にきつさは感じていない 0 - - - - - - - - - - - -

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行

け
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を
遅

刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強

す
る
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

（
眠
る
時
間
が
足
り
な

い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き

な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な

い

、
も
し
く
は
辞
め
ざ
る

を
得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る

を
得
な
い

、
も
し
く
は
進

路
を
変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

身体的にきつい 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

精神的にきつい 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

時間的余裕がない 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

特にきつさは感じていない 0 - - - - - - - - - - -
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⑫ 世話をすることに感じているきつさ×世話について相談した経験（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話についての相談経験について、世話

をすることに感じているきつさの全ての項目において「ある」となっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×世話について相談した経験 

 

 

⑬ 世話をすることに感じているきつさ×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、身体的にきつい、精神的にきつい、時間

的余裕がないの場合では、「特にない」となっている。 

 

世話をすることに感じているきつさ×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

 

 

  

100.0%

100.0%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体的にきつい

(n=1)

精神的にきつい

(n=1)

時間的余裕がない

(n=2)

特にきつさは感じていない

(n=0)

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア

の
こ
と
な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り

や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

す
べ
て
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人

や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

一
部
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や

サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー

ト

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

身体的にきつい 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

精神的にきつい 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

時間的余裕がない 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

特にきつさは感じていない 0 - - - - - - - - - - -
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（７）「世話について相談した経験（問 15）」別クロス集計 

① 世話について相談した経験×世話をしている頻度（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話に関する相談経験がある場合では、

「ほぼ毎日」となっている。 

 

世話について相談した経験×世話をしている頻度 

 

 

 

 

② 世話について相談した経験×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（定時

制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、世話に関する相談経験がある場合では、

「どうしても学校を遅刻、早退してしまう」、「友達と遊ぶことができない」、「自分の時間が取れない」

となっている。 

 

世話について相談した経験×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと（複数回答） 

 

 

  

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話に関する相談をしたことがある

(n=2)

世話に関する相談をしたことがない

(n=0)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行

け
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を
遅

刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強

す
る
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

（
眠
る
時
間
が
足
り
な

い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き

な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な

い

、
も
し
く
は
辞
め
ざ
る

を
得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る

を
得
な
い

、
も
し
く
は
進

路
を
変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

世話に関する相談をしたことがある 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

世話に関する相談をしたことがない 0 - - - - - - - - - - -
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（８）「ヤングケアラーの自己認識（問 21）」別クロス集計 

 

① 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×健康状態（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、ヤングケアラーかどうかに対してあては

まる場合では、「あまりよくない」が全数となっている。一方、ヤングケアラーかどうかに対してわ

からないの場合では、「あまりよくない」の割合は約４割となっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×健康状態 

 
 

 

 

② 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×出席の状況（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、ヤングケアラーかどうかに対してあては

まる場合では、「たまに欠席する」が全数となっている。ヤングケアラーかどうかに対してわからな

いの場合では、出席の状況については「よく欠席する」と回答した割合が約３割となっている 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×出席の状況 

 
 

 

  

38.8%

10.0%

20.9%

20.0%

23.9%

30.0%

100.0%

13.4%

40.0%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=1)

あてはまらない

(n=67)

わからない

(n=10)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

20.9%

20.0%

100.0%

40.3%

50.0%

38.8%

30.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=1)

あてはまらない

(n=67)

わからない

(n=10)

ほとんど欠席しない たまに欠席する よく欠席する 無回答
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③ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×遅刻や早退の状況（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、ヤングケアラーかどうかに対してあては

まる場合では、「ほとんどしない」が全数となっている。ヤングケアラーかどうかに対してわからな

いの場合では、「たまにする」が約８割となっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×遅刻や早退の状況 

 
 

 

 

④ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×学校生活であてはまること（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、ヤングケアラーかどうかに対してあては

まる場合では、「宿題や課題ができていないことが多い」、「修学旅行などの宿泊行事を欠席する」、

「学校では１人で過ごすことが多い」、「友達と遊んだり・おしゃべりしたりする時間が少ない」とな

っている。ヤングケアラーかどうかに対してわからないの場合では、「宿題や課題ができていないこ

とが多い」と回答した割合が高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×学校生活であてはまること（複数回答） 

 

 

  

100.0%

40.3%

20.0%

43.3%

80.0%

16.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=1)

あてはまらない

(n=67)

わからない

(n=10)

ほとんどしない たまにする よくする 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

授
業
中
に
居
眠
り
す
る
こ
と
が

多
い

宿
題
や
課
題
が
で
き
て
い
な
い

こ
と
が
多
い

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

部
活
動
や
習
い
事
を
休
む
こ
と

が
多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け
な
い
書

類
な
ど
の
提
出
が
遅
れ
る
こ
と

が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の
宿
泊
行
事
を

欠
席
す
る

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が
多
い

学
校
で
は
１
人
で
過
ご
す
こ
と

が
多
い

友
だ
ち
と
遊
ん
だ
り
，
お
し

ゃ

べ
り
し
た
り
す
る
時
間
が
少
な

い 特
に
な
い

無
回
答

あてはまる 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

あてはまらない 67 23.9% 9.0% 10.4% 3.0% 20.9% 0.0% 10.4% 28.4% 14.9% 35.8% 0.0%

わからない 10 20.0% 50.0% 10.0% 10.0% 30.0% 0.0% 20.0% 20.0% 30.0% 30.0% 0.0%
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⑤ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×現在の悩みごと（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、ヤングケアラーかどうかに対してあては

まる場合では、「学業成績のこと」、「進路のこと」、「家庭の経済状況のこと」となっている。 

ヤングケアラーかどうかに対してわからないの場合では、「進路のこと」が最も高く、次いで「自

分と家族との関係のこと」、「友人との関係のこと」、「家庭の経済的状況のこと」となっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×現在の悩みごと（複数回答） 

 

 

 

 

⑥ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話を一緒にしている人（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、ヤングケアラーかどうかに対してわから

ないの場合では、「母親」、「きょうだい」、「自分のみ」となっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話を一緒にしている人（複数回答） 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

部
活
動
の
こ
と

学
費

（
授
業
料

）
な
ど

学
校
生
活
に
必
要
な
お

金
の
こ
と

塾

（
通
信
含
む

）
や
習

い
事
が
で
き
な
い

家
庭
の
経
済
的
状
況
の

こ
と

自
分
と
家
族
と
の
関
係

の
こ
と

家
族
内
の
人
間
関
係
の

こ
と

病
気
や
障
が
い
の
あ
る

家
族
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る

時
間
が
少
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

あてはまる 1 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

あてはまらない 67 10.4% 13.4% 41.8% 3.0% 10.4% 1.5% 10.4% 9.0% 6.0% 3.0% 6.0% 3.0% 43.3% 0.0%

わからない 10 30.0% 10.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 30.0% 50.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

親
戚
の
人

自
分
の
み

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（
ヘ
ル

パ
ー

な
ど

）
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

あてはまる 0 - - - - - - - - - -

あてはまらない 0 - - - - - - - - - -

わからない 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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⑦ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話をしている頻度（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、ヤングケアラーかどうかに対してわから

ないの場合では、「ほぼ毎日」となっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話をしている頻度 

 

 

⑧ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×平日１日あたりの世話に費やす時間（定時制高校

生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、ヤングケアラーかどうかに対してあては

まる場合では、「３～７時間未満」が半数となっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×平日１日あたりの世話に費やす時間 

 

  

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=0)

あてはまらない

(n=0)

わからない

(n=2)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １ヶ月に数日 その他 無回答

50.0% 50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=0)

あてはまらない

(n=0)

わからない

(n=2)

３時間未満 ３～７時間未満 ７時間以上 無回答
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⑨ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話をしているために、やりたいけれどできてい

ないこと（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、ヤングケアラーかどうかに対してわから

ないの場合では、「どうしても学校を遅刻・早退してしまう」、「友達と遊ぶことができない」、「自分

の時間が取れない」となっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話をしているために、やりたいけれどできていないこと

（複数回答） 

 

 

 

⑩ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話をすることに感じているきつさ（定時制高校

生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、ヤングケアラーかどうかに対してわから

ないの場合では、「時間的余裕がない」と回答した割合が最も高くなっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話をすることに感じているきつさ（複数回答） 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行

け
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を
遅

刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強

す
る
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

（
眠
る
時
間
が
足
り
な

い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き

な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な

い

、
も
し
く
は
辞
め
ざ
る

を
得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る

を
得
な
い

、
も
し
く
は
進

路
を
変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

あてはまる 0 - - - - - - - - - - -

あてはまらない 0 - - - - - - - - - - -

わからない 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

身
体
的
に
き
つ
い

（
体

力
の
面
で
大
変

）

精
神
的
に
き
つ
い

（
気

持
ち
の
面
で
大
変

）

時
間
的
余
裕
が
な
い

特
に
き
つ
さ
は
感
じ
て

い
な
い

無
回
答

あてはまる 0 - - - - -

あてはまらない 0 - - - - -

わからない 2 50.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0%
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⑪ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話について相談した経験（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、ヤングケアラーかどうかに対してわから

ないの場合では、「ある」となっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話について相談した経験 

 

 

 

⑫ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話についての相談相手（定時制高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、ヤングケアラーかどうかに対してあては

まる場合では、「家族（父、母、祖父、祖母、きょうだい）」、「友だち」となっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×世話についての相談相手（複数回答） 

 

 

  

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

(n=0)

あてはまらない

(n=0)

わからない

(n=2)

ある ない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

家
族

（
父

、
母

、
祖
父

、
祖

母

、
き

ょ
う
だ
い

）

親
戚

（
お
じ
，
お
ば
な
ど

）

友
だ
ち

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の
先

生
以
外

）

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

医
師
や
看
護
師

、
そ
の
他
病

院
の
人

ヘ
ル
パ
ー

や
ケ
ア
マ
ネ

、
福

祉
サ
ー

ビ
ス
の
人

役
所
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の
人

近
所
の
人

S
N
S
上
で
の
知
り
合
い

そ
の
他

無
回
答

あてはまる 0 - - - - - - - - - - - - -

あてはまらない 0 - - - - - - - - - - - - -

わからない 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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⑬ 「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（定時制

高校生） 

サンプル数（n）が少ないことに留意する必要があるが、ヤングケアラーかどうかに対してわから

ないの場合では、「特にない」となっている。 

 

「ヤングケアラー」にあてはまるかどうか×学校や周りの大人にしてもらいたいこと（複数回答） 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア

の
こ
と
な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り

や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

す
べ
て
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人

や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

一
部
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や

サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談

に
の

っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー

ト

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

あてはまる 0 - - - - - - - - - - - - -

あてはまらない 0 - - - - - - - - - - - - -

わからない 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
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Ⅴ 調査結果（通信制高校生）クロス集計 

（１）「性別（問３）」別クロス集計 

※性別について「その他」、「答えたくない」という回答はサンプル数が少ないためクロス集計では対象外とする。 

※通信制高校生については、18歳以下、19歳以上の年齢別に聞いているため、「18歳以下」と「19歳以上」の合 

計。18歳以下は「いる（現在いる）、いない」、19歳以上は「いた（現在はお世話をしていない）、いなかった」 

「現在まで継続してお世話をしている」が含まれる。 

 

⑬ 性別×世話を必要としている家族の有無（通信制高校生） 

世話をしている家族の有無について、女性では「いる」と回答した割合が男性と比べて高くなって

いる。 

 

 

性別×世話を必要としている家族の有無 

 

 

 

 

  

1.8%

7.2%

98.2%

92.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=56)

女性

(n=97)

いる（いた） いない（いなかった） 無回答
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（２）「世話をしている家族の有無（問 12）」別クロス集計 

⑮ 家族の世話の有無×家族構成（通信制高校生） 

世話をしている家族がいる場合、いずれも「二世代世帯」と回答した割合が最も高くなっている。

世話をしている家族がいる場合、「ひとり親世帯」と回答した割合はいない場合と比べて高くなって

いる。 

 

世話を必要としている家族の有無×家族構成（複数回答） 

 

 

 

⑯ 世話を必要としている家族の有無×健康状態（通信制高校生） 

健康状態については、世話をしている家族がいる場合、「あまりよくない」と回答した割合はいな

い場合と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族の有無×健康状態 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

二
世
代
世
帯

三
世
代
世
帯

ひ
と
り
親
世
帯

そ
の
他

いる（いた） 8 62.5% 0.0% 50.0% 0.0%

いない（いなかった） 150 63.3% 8.7% 28.0% 0.0%

12.5%

44.0%

25.0%

24.7%

37.5%

20.7%

25.0%

10.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる（いた）

(n=8)

いない（いなかった）

(n=150)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答
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⑰ 世話を必要としている家族の有無×入学理由（通信制高校生） 

入学理由については、世話をしている家族がいる場合、「集団生活に入らなくてもよい」「家族の介

護やお世話と両立しやすい」と回答した割合がいない場合と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族の有無×入学理由（複数回答） 

 

 

 

⑱ 世話を必要としている家族の有無×現在の悩みごと（通信制高校生） 

現在の悩みごとについては、世話をしている家族がいる場合、「友人との関係のこと」「進路のこと」

「家庭の経済的状況のこと」「家庭内の人間関係のこと」「自分のために使える時間が少ない」と回答

した割合がいない場合と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族の有無×現在の悩みごと（複数回答） 

 

 

 

 

 

⑲ 世話を必要としている家族の有無×悩みごとについて話を聞いてきれる人の有無（通信制高校

生） 

世話についての相談相手については、世話をしている家族がいる場合、「いない」と回答した割合

が相談相手がいない場合と比べて高くなっている。 

 

世話を必要としている家族の有無×悩みごとについて話を聞いてくれる人の有無 

  

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

通
学
ス
タ
イ
ル
が
自
分

に
合

っ
て
い
る

（
登
校

頻
度
な
ど

）

自
分
に
合

っ
た
授
業
内

容
が
提
供
さ
れ
て
い
る

集
団
生
活
に
入
ら
な
く

て
も
よ
い

仕
事
や
ア
ル
バ
イ
ト

、

自
分
の
や
り
た
い
こ
と

等
と
両
立
し
や
す
い

家
族
の
介
護
や
お
世
話

と
両
立
し
や
す
い

全
日
制
高
校
に
通

っ
て

い
た
が
辞
め
た

高
校
進
学
の
機
会
が
過

去
に
な
か

っ
た

そ
の
他

無
回
答

いる（いた） 8 50.0% 12.5% 50.0% 0.0% 37.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0%

いない（いなかった） 150 66.0% 9.3% 43.3% 41.3% 0.7% 40.7% 1.3% 2.7% 0.0%

サ
ン
プ
ル
数

(
n

)

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

部
活
動
の
こ
と

学
費

（
授
業
料

）
な
ど

学
校
生
活
に
必
要
な
お

金
の
こ
と

塾

（
通
信
含
む

）
や
習

い
事
が
で
き
な
い

家
庭
の
経
済
的
状
況
の

こ
と

自
分
と
家
族
と
の
関
係

の
こ
と

家
族
内
の
人
間
関
係
の

こ
と

病
気
や
障
が
い
の
あ
る

家
族
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る

時
間
が
少
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

いる（いた） 8 37.5% 12.5% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 50.0% 12.5% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%

いない（いなかった） 150 4.0% 8.0% 24.7% 0.0% 1.3% 2.0% 3.3% 2.7% 4.7% 0.7% 0.0% 2.7% 22.0% 43.3%

66.7%

69.2%

33.3%

13.5% 15.4% 1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる（いた）

(n=6)

いない（いなかった）

(n=52)

いる いない 相談や話はしたくない 無回答
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Ⅵ 小学生アンケート調査 集計結果表 

※調査数（n=）はサンプル数（人数）を表している。 

（１）基本情報 

 

① 性別 

 
 

② 居住地 

小学生 

 

 

③ 同居家族 

 

 

④ 健康状態 

 

  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

男
性

女
性

そ
の
他

答
え
た
く
な
い

無
回
答

小学生 1,433 704 674 3 37 15

番号 市町村
回答

者数
番号 市町村

回答

者数
番号 市町村

回答

者数
番号 市町村

回答

者数

1 鹿児島市 239 12 霧島市 112 23 長島町 25 34 宇検村 3

2 鹿屋市 92 13 いちき串木野市 37 24 湧水町 4 35 瀬戸内町 -

3 枕崎市 6 14 南さつま市 44 25 大崎町 23 36 龍郷町 25

4 阿久根市 29 15 志布志市 13 26 東串良町 38 37 喜界町 4

5 出水市 40 16 奄美市 33 27 錦江町 29 38 徳之島町 23

6 指宿市 31 17 南九州市 24 28 南大隅町 - 39 天城町 25

7 西之表市 34 18 伊佐市 28 29 肝付町 36 40 伊仙町 22

8 垂水市 38 19 姶良市 78 30 中種子町 25 41 和泊町 -

9 薩摩川内市 85 20 三島村 10 31 南種子町 20 42 知名町 -

10 日置市 3 21 十島村 6 32 屋久島町 25 43 与論町 27

11 曽於市 37 22 さつま町 24 33 大和村 4 44 無回答 32

調
査
数

(

ｎ
＝

)

お
母
さ
ん

お
父
さ
ん

お
ば
あ
さ
ん

お
じ
い
さ
ん

兄
・
姉

弟
・
妹

そ
の
他

無
回
答

小学生 1,433 1,375 1,186 131 81 724 774 35 38

調
査
数

(

ｎ
＝

)

よ
い

ま
あ
よ
い

ふ
つ
う

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

無
回
答

小学生 1,433 844 260 279 35 6 9
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（２）普段の生活について 

 

① 出欠状況 

 

 

② 遅刻や早退の状況 

 

 

③ 習い事などへの参加状況 

 

 

④ 普段の学校生活などであてはまること 

 

  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

ほ
と
ん
ど

欠
席
し
な
い

た
ま
に
欠
席
す
る

よ
く
欠
席
す
る

無
回
答

小学生 1,433 1,109 249 62 13

調
査
数

(

ｎ
＝

)

ほ
と
ん
ど
し
な
い

た
ま
に
す
る

よ
く
す
る

無
回
答

小学生 1,433 1,179 210 28 16

調
査
数

(

ｎ
＝

)

は
い

い
い
え

無
回
答

小学生 1,433 1,063 350 20

調
査
数

(

ｎ
＝

)

授
業
中
に
寝
て
し
ま
う
こ
と
が
多
い

宿
題
が
で
き
て
い
な
い
こ
と
が
多
い

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

習
い
事
を
休
む
こ
と
が
多
い

提
出
物
を
出
す
の
が
遅
れ
る
こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の
宿
泊
行
事
を
欠
席
す
る

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が
多
い

学
校
で
は
１
人
で
過
ご
す
こ
と
が
多
い

友
だ
ち
と
遊
ん
だ
り

、
お
し

ゃ
べ
り
し
た
り

す
る
時
間
が
少
な
い

特
に
な
い

無
回
答

小学生 1,433 79 130 340 35 218 4 13 57 64 871 41
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⑤ 現在の悩みごと 

 

 

⑥ 悩みごとについて話を聞いてくれる人の有無 

 

  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

友
だ
ち
の
こ
と

学
校
の
成
績
の
こ
と

習
い
事
の
こ
と

家
族
の
こ
と

生
活
や
勉
強
に
必
要
な
お
金

の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る
時
間

が
少
な
い
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

小学生 1,433 168 140 96 72 35 56 46 988 46

調
査
数

(

ｎ
＝

)

い
る

い
な
い

話
は
し
た
く
な
い

無
回
答

小学生 399 226 36 128 9
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（３）家庭や家族のことについて 

 

① 世話をしている家族の有無 

 

 

② 世話を必要としている家族 

 

 

③ 父母の状況 

 

 

④ 祖父母の状況 

 

調
査
数

(

ｎ
＝

)

い
る

い
な
い

無
回
答

小学生 1,433 134 1,271 28

調
査
数

(

ｎ
＝

)

お
母
さ
ん

お
父
さ
ん

お
ば
あ
さ
ん

お
じ
い
さ
ん

き

ょ
う
だ
い

そ
の
他

無
回
答

小学生 134 17 7 11 4 93 6 10

調
査
数

(

ｎ
＝

)

高
齢

（
6
5
歳
以
上

）

介
護

（
食
事
や
身
の
回
り
の
お
世
話

）
が
必
要

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

こ
こ
ろ
の
病
気

（
う
つ
病
な
ど

）

依
存
症

（
お
酒
や
ギ

ャ
ン
ブ
ル
な
ど
を

や
め
ら
れ
ず
,
生
活
に
問
題
を
抱
え
て
い
る

）

こ
こ
ろ
の
病
気

、
依
存
症
以
外
の
病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

小学生 18 0 0 0 1 0 2 0 0 0 3 9 3

調
査
数

(

ｎ
＝

)

高
齢

（
6
5
歳
以
上

）

介
護

（
食
事
や
身
の
回
り
の
お
世
話

）
が
必
要

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

こ
こ
ろ
の
病
気

（
う
つ
病
な
ど

）

依
存
症

（
お
酒
や
ギ

ャ
ン
ブ
ル
な
ど
を

や
め
ら
れ
ず
，
生
活
に
問
題
を
抱
え
て
い
る

）

こ
こ
ろ
の
病
気

、
依
存
症
以
外
の
病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

小学生 13 8 0 1 2 0 0 0 0 0 0 3 0
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⑤ きょうだいの状況 

 
 

⑥ その他の家族の状況 

 

 

⑦ 世話の内容 

 

  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

幼
い

介
護

（
食
事
や
身
の
回
り
の
お
世
話

）
が
必
要

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

小学生 93 75 1 1 1 0 2 9 8 1

調
査
数

(

ｎ
＝

)

高
齢

（
6
5
歳
以
上

）

介
護

（
食
事
や
身
の
回
り
の
お
世
話

）
が
必
要

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

こ
こ
ろ
の
病
気

（
う
つ
病
な
ど

）

依
存
症

（
お
酒
や
ギ

ャ
ン
ブ
ル
な
ど
を

や
め
ら
れ
ず
，
生
活
に
問
題
を
抱
え
て
い
る

）

こ
こ
ろ
の
病
気

、
依
存
症
以
外
の
病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

小学生 6 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)

家
事

（
食
事
の
準
備
や
掃
除
，
洗
濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
お
世
話
や
送
り
迎
え

入
浴
や
ト
イ
レ
の
お
世
話

買
い
物
や
散
歩
に
一
緒
に
行
く

病
院
へ
一
緒
に
行
く

話
を
聞
く

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話
な
ど

）

お
金
の
管
理

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

小学生 134 49 26 52 25 7 23 64 1 3 4 7 11
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⑧ 世話を一緒にしている人 

 

 

⑨ 世話を始めた年齢 

 
 

⑩ 世話をしている頻度 

 

 

⑪ 平日１日あたりの世話に費やす時間 

  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

お
母
さ
ん

お
父
さ
ん

お
ば
あ
さ
ん

お
じ
い
さ
ん

き

ょ
う
だ
い

し
ん
せ
き
の
人

自
分
の
み

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（
ヘ
ル
パ
ー

な
ど

）
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

小学生 134 83 64 18 11 64 5 14 2 3 14

調
査
数

(

ｎ
＝

)

就
学
前

（
～

6
歳

）

小
学
校
低
学
年

（
7
～

9
歳

）

小
学
校
高
学
年

（
1
0
～

1
2
歳

）

無
回
答

小学生 134 11 53 50 20

調
査
数

(

ｎ
＝

)

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

５
日

週
に
１
～

２
日

１

ヶ
月
に
数
日

そ
の
他

無
回
答

小学生 134 68 22 23 6 1 14

調
査
数

(

ｎ
＝

)

３
時
間
未
満

３
～

７
時
間
未
満

７
時
間
以
上

無
回
答

小学生 134 76 26 9 23
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⑫ 世話をしているためにやりたいけれどできないこと 

 

 

⑬ 世話の大変さ 

 
 

⑭ 世話について相談した経験 

 

 

⑮ 世話についての相談相手 

  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

学
校
を
休
ん
で
し
ま
う

遅
刻
や
早
退
を
し
て
し
ま
う

宿
題
な
ど
勉
強
す
る
時
間
が
な
い

眠
る
時
間
が
た
り
な
い

友
だ
ち
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

習
い
事
が
で
き
な
い

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

小学生 134 8 3 5 9 8 1 22 0 84 13

調
査
数

(

ｎ
＝

)

体
力
の
面
で
大
変

気
持
ち
の
面
で
大
変

時
間
の
余
裕
が
な
い

特
に
大
変
さ
は
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

小学生 134 21 19 17 78 11

調
査
数

(

ｎ
＝

)

あ
る

な
い

無
回
答

小学生 134 18 105 11

調
査
数

(

ｎ
＝

)

家
族

（
お
父
さ
ん
，
お
母
さ
ん
，

お
じ
い
さ
ん
，
お
ば
あ
さ
ん
，
き

ょ
う
だ
い

）

し
ん
せ
き

（
お
じ
，
お
ば
な
ど

）

友
だ
ち

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の
先
生
以
外

）

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー

ル
カ
ウ

ン
セ
ラ
ー

病
院
・
医
療
・
福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
人

近
所
の
人

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

（
Ｓ
Ｎ
Ｓ

）
上
で
の
知
り
合
い

そ
の
他

無
回
答

小学生 18 16 0 4 1 0 0 1 1 0 2 1
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⑯ 世話について相談したことがない理由 

 

 

⑰ 世話について話を聞いてくれる人の有無 

 

 

⑱ 学校や周りの大人にしてもらいたいこと 

 

 

⑲ 希望する相談方法 

 

  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

相
談
す
る
ほ
ど
の
悩
み
で
は

な
い
か
ら

誰
に
相
談
す
る
の
が
よ
い
か

わ
か
ら
な
い
か
ら

相
談
で
き
る
人
が
い
な
い
か

ら 家
族
の
こ
と
を
話
し
た
く
な

い
か
ら

相
談
し
て
も
何
も
変
わ
ら
な

い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

小学生 105 86 3 4 8 10 1 3

調
査
数

(

ｎ
＝

)

い
る

い
な
い

無
回
答

小学生 105 64 27 14

調
査
数

(

ｎ
＝

)

自
分
の
こ
と
に
つ
い
て
話
を
聞
い
て
ほ

し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談
に
の

っ

て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い
，
お
世
話
の
こ

と
な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説
明

し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
す
べ
て

を
誰
か
に
代
わ

っ
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
一
部
を

誰
か
に
代
わ

っ
て
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

勉
強
を
教
え
て
ほ
し
い

お
金
の
面
で
支
援
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

小学生 134 18 1 0 2 2 18 12 4 1 75 9 12

調
査
数

(

ｎ
＝

)

直
接
会

っ
て

電
話

Ｓ
Ｎ
Ｓ

電
子
メ
ー

ル

そ
の
他

無
回
答

小学生 18 14 3 0 0 0 1
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（４）ヤングケアラーについて 

 

① 「ヤングケアラー」という言葉を聞いたことがあるか 

 

 

② 「ヤングケアラー」という言葉をどこで知ったか 

 

  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

聞
い
た
こ
と
が
あ
り

、

内
容
も
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が

、

よ
く
知
ら
な
い

聞
い
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

小学生 1,433 182 226 992 33

調
査
数

(

ｎ
＝

)

テ
レ
ビ
や
新
聞
，
ラ
ジ
オ

雑
誌
や
本

S
N
S
や
イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

広
報
や
チ
ラ
シ
，
掲
示
物

イ
ベ
ン
ト
や
交
流
会
な
ど

学
校

友
人
・
知
人
か
ら
聞
い
た

そ
の
他

無
回
答

小学生 408 277 46 67 62 3 81 27 29 5
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Ⅶ 中高生アンケート調査 集計結果表 

※調査数（n=）はサンプル数（人数）を表している。 

（１）基本情報 

① 学年 ※定時制高校生・通信制高校生については学年の設問なし 

中学生 

 

 

全日制高校生 

 

 

② 年齢（通信制高校生のみ） 

 

 

③ 入学年（通信制高校生のみ） 

 

 

④ 性別 

  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

中
学
１
年
生

中
学
２
年
生

中
学
３
年
生

無
回
答

中学生 4,155 1,460 1,392 1,299 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)

高
校
１
年
生

高
校
２
年
生

高
校
３
年
生

無
回
答

全日制高校生 3,615 1,233 1,175 1,207 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)
1
8
歳
以
下

1
9
歳
以
上

無
回
答

通信制高校生 158 141 17 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)

2
0
2
2
年

2
0
2
1
年

2
0
2
0
年

2
0
1
9
年

2
0
1
8
年

2
0
1
7
年
以
前

無
回
答

通信制高校生 158 59 59 32 5 0 3 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)

男
性

女
性

そ
の
他

答
え
た
く
な
い

無
回
答

中学生 4,155 2,008 2,014 26 84 22

全日制高校生 3,615 1,812 1,704 12 67 20

定時制高校生 80 40 36 2 1 1

通信制高校生 158 56 97 5 - 0
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⑤ 居住地 

中学生 

 

 

全日制高校生 

 
 

定時制高校生 

 
 

通信制高校生 

 
 

番号 市町村
回答

者数
番号 市町村

回答

者数
番号 市町村

回答

者数
番号 市町村

回答

者数

1 鹿児島市 866 12 霧島市 365 23 長島町 71 34 宇検村 5

2 鹿屋市 181 13 いちき串木野市 94 24 湧水町 68 35 瀬戸内町 3

3 枕崎市 80 14 南さつま市 119 25 大崎町 91 36 龍郷町 76

4 阿久根市 2 15 志布志市 77 26 東串良町 81 37 喜界町 70

5 出水市 98 16 奄美市 128 27 錦江町 110 38 徳之島町 91

6 指宿市 98 17 南九州市 85 28 南大隅町 41 39 天城町 21

7 西之表市 87 18 伊佐市 - 29 肝付町 6 40 伊仙町 60

8 垂水市 77 19 姶良市 229 30 中種子町 81 41 和泊町 43

9 薩摩川内市 244 20 三島村 30 31 南種子町 76 42 知名町 75

10 日置市 71 21 十島村 27 32 屋久島町 6 43 与論町 48

11 曽於市 5 22 さつま町 59 33 大和村 - 44 無回答 10

番号 市町村
回答

者数
番号 市町村

回答

者数
番号 市町村

回答

者数
番号 市町村

回答

者数

1 鹿児島市 1,054 12 霧島市 220 23 長島町 18 34 宇検村 2

2 鹿屋市 204 13 いちき串木野市 100 24 湧水町 9 35 瀬戸内町 22

3 枕崎市 56 14 南さつま市 67 25 大崎町 18 36 龍郷町 6

4 阿久根市 40 15 志布志市 49 26 東串良町 12 37 喜界町 124

5 出水市 106 16 奄美市 98 27 錦江町 23 38 徳之島町 72

6 指宿市 31 17 南九州市 81 28 南大隅町 40 39 天城町 34

7 西之表市 111 18 伊佐市 113 29 肝付町 30 40 伊仙町 46

8 垂水市 29 19 姶良市 126 30 中種子町 32 41 和泊町 34

9 薩摩川内市 197 20 三島村 - 31 南種子町 12 42 知名町 45

10 日置市 100 21 十島村 - 32 屋久島町 65 43 与論町 42

11 曽於市 64 22 さつま町 59 33 大和村 4 44 無回答 20

番号 市町村
回答

者数
番号 市町村

回答

者数
番号 市町村

回答

者数
番号 市町村

回答

者数

1 鹿児島市 44 12 霧島市 2 23 長島町 - 34 宇検村 -

2 鹿屋市 - 13 いちき串木野市 1 24 湧水町 - 35 瀬戸内町 -

3 枕崎市 - 14 南さつま市 1 25 大崎町 - 36 龍郷町 -

4 阿久根市 - 15 志布志市 - 26 東串良町 - 37 喜界町 -

5 出水市 - 16 奄美市 23 27 錦江町 - 38 徳之島町 1

6 指宿市 2 17 南九州市 1 28 南大隅町 - 39 天城町 -

7 西之表市 - 18 伊佐市 - 29 肝付町 - 40 伊仙町 -

8 垂水市 - 19 姶良市 - 30 中種子町 - 41 和泊町 -

9 薩摩川内市 1 20 三島村 - 31 南種子町 - 42 知名町 -

10 日置市 3 21 十島村 - 32 屋久島町 - 43 与論町 -

11 曽於市 - 22 さつま町 - 33 大和村 - 44 無回答 1

番号 市町村
回答

者数
番号 市町村

回答

者数
番号 市町村

回答

者数
番号 市町村

回答

者数

1 鹿児島市 62 12 霧島市 9 23 長島町 - 34 宇検村 -

2 鹿屋市 14 13 いちき串木野市 5 24 湧水町 1 35 瀬戸内町 1

3 枕崎市 6 14 南さつま市 3 25 大崎町 3 36 龍郷町 -

4 阿久根市 3 15 志布志市 4 26 東串良町 - 37 喜界町 -

5 出水市 9 16 奄美市 4 27 錦江町 - 38 徳之島町 3

6 指宿市 1 17 南九州市 4 28 南大隅町 - 39 天城町 -

7 西之表市 4 18 伊佐市 7 29 肝付町 1 40 伊仙町 -

8 垂水市 2 19 姶良市 2 30 中種子町 - 41 和泊町 1

9 薩摩川内市 5 20 三島村 - 31 南種子町 2 42 知名町 -

10 日置市 - 21 十島村 - 32 屋久島町 - 43 与論町 -

11 曽於市 1 22 さつま町 1 33 大和村 - 44 無回答 -
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⑥ 同居家族 

 

 

⑦ 健康状態 

 

 

⑧ 入学理由（通信制高校生のみ） 

 

⑨ 全日制高校を辞めた理由（通信制高校生のみ） 

 
  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

兄
・
姉

弟
・
妹

そ
の
他

一
緒
に
住
ん
で
い
る
家
族
は

い
な
い

無
回
答

中学生 4,155 3,969 3,325 406 243 1,966 2,341 98 - 15

全日制高校生 3,615 3,262 2,673 362 214 1,182 1,878 210 - 12

定時制高校生 80 73 38 6 2 35 43 5 - 1

通信制高校生 158 137 106 15 7 45 78 11 3 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)

よ
い

ま
あ
よ
い

ふ
つ
う

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

無
回
答

中学生 4,155 2,253 874 855 142 25 6

全日制高校生 3,615 2,067 738 621 162 19 8

定時制高校生 80 28 16 19 15 2 0

通信制高校生 158 67 39 34 18 0 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)
通
学
ス
タ
イ
ル
が
自
分
に

合

っ
て
い
る

（
登
校
頻
度
な
ど

）

自
分
に
合

っ
た
授
業
内
容
が

提
供
さ
れ
て
い
る

集
団
生
活
に
入
ら
な
く
て
も
よ
い

仕
事
や
ア
ル
バ
イ
ト

、

自
分
の
や
り
た
い
こ
と
等

と
両
立
し
や
す
い

家
族
の
介
護
や
お
世
話
と

両
立
し
や
す
い

全
日
制
高
校
に
通

っ
て
い
た
が

辞
め
た

高
校
進
学
の
機
会
が
過
去
に

な
か

っ
た

そ
の
他

無
回
答

通信制高校生 158 103 15 69 62 4 64 2 4 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)

通
学
ス
タ
イ
ル
が
自
分
に
合
わ
な
か

っ

た

（
登
校
頻
度
な
ど

）

授
業
内
容
が
自
分
に
合
わ
な
か

っ
た

集
団
生
活
が
自
分
に
合
わ
な
か

っ
た

経
済
的
な
理
由
で
通
え
な
く
な

っ
た

家
族
の
介
護
や
お
世
話
を
す
る
必
要
が

あ

っ
た

ト
ラ
ブ
ル
等
が
理
由
で
退
学
に
な

っ
た

そ
の
他

無
回
答

通信制高校生 64 22 16 36 1 0 6 14 0
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（２）普段の生活について 

 

① 出欠状況 

 

 

② 遅刻や早退の状況 

 
 

③ 部活動などへの参加状況 

 

 

④ 普段の学校生活などであてはまること 

 
  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

ほ
と
ん
ど

欠
席
し
な
い

た
ま
に
欠
席
す
る

よ
く
欠
席
す
る

無
回
答

中学生 4,155 3,064 606 472 13

全日制高校生 3,615 2,633 576 401 5

定時制高校生 80 17 34 29 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)

ほ
と
ん
ど
し
な
い

た
ま
に
す
る

よ
く
す
る

無
回
答

中学生 4,155 3,394 602 118 41

全日制高校生 3,615 3,024 487 74 30

定時制高校生 80 31 38 11 0

調
査
数

(
ｎ
＝

)

参
加
し
て
い
る

参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

中学生 4,155 3,257 845 53

全日制高校生 3,615 2,492 1,099 24

定時制高校生 80 22 58 0

通信制高校生 158 10 148 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)

授
業
中
に
居
眠
り

す
る
こ
と
が
多
い

宿
題
や
課
題
が
で
き
て

い
な
い
こ
と
が
多
い

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

部
活
動
や
習
い
事
を

休
む
こ
と
が
多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け
な
い

書
類
な
ど
の
提
出
が

遅
れ
る
こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の

宿
泊
行
事
を
欠
席
す
る

保
健
室
で
過
ご
す

こ
と
が
多
い

学
校
で
は
１
人
で

過
ご
す
こ
と
が
多
い

友
だ
ち
と
遊
ん
だ
り

、

お
し

ゃ
べ
り
し
た
り
す
る

時
間
が
少
な
い

特
に
な
い

無
回
答

中学生 4,155 691 762 839 165 905 32 51 211 207 2,189 87

全日制高校生 3,615 1,087 683 474 124 642 24 38 161 153 1,752 56

定時制高校生 80 18 13 8 3 17 1 9 22 14 28 0
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⑤ 現在の悩みごと 

 

 

⑥ 悩みごとについて話を聞いてくれる人の有無 

 

  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

部
活
動
の
こ
と

学
費

（
授
業
料

）
な
ど
学
校
生
活
に

必
要
な
お
金
の
こ
と

塾

（
通
信
含
む

）
や
習
い
事
が

で
き
な
い

家
庭
の
経
済
的
状
況
の
こ
と

自
分
と
家
族
と
の
関
係
の
こ
と

家
族
内
の
人
間
関
係
の
こ
と

病
気
や
障
が
い
の
あ
る
家
族
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る
時
間
が
少
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

中学生 4,155 564 1,369 1,267 337 88 60 111 225 137 44 205 82 1,877 112

全日制高校生 3,615 327 875 1,243 306 133 18 157 126 101 44 144 61 1,705 75

定時制高校生 80 10 12 36 2 9 1 11 11 5 3 7 2 31 0

通信制高校生 158 9 13 40 0 3 3 9 5 8 1 2 4 33 67

調
査
数

(

ｎ
＝

)

い
る

い
な
い

相
談
や
話
は
し
た
く
な
い

無
回
答

中学生 2,167 1,493 158 462 54

全日制高校生 1,835 1,405 101 280 49

定時制高校生 49 36 4 9 0

通信制高校生 58 40 9 8 1
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（３）家庭や家族のことについて 

 

① 世話をしている家族の有無 

 
※通信制高校生について、本設問は18歳以下、19歳以上の年齢別に聞いている。 

※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計。19歳以上は「いた（現在はお世話をしていない）」、「現在まで継続してお世話 

をしている」が「いる」に含まれる。 

 

② 世話を必要としている家族 

 

※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

 

③ 父母の状況 

 
※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

 

  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

い
る

い
な
い

無
回
答

中学生 4,155 238 3,744 173

全日制高校生 3,615 136 3,363 116

定時制高校生 80 2 76 2

通信制高校生 158 8 150 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

そ
の
他

無
回
答

中学生 238 43 33 29 16 146 11 26

全日制高校生 136 19 17 15 11 66 12 19

定時制高校生 2 1 0 0 0 1 0 0

通信制高校生 8 2 1 2 2 5 1 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)

高
齢

（
6
5
歳
以
上

）

要
介
護

（
介
護
が
必
要
な
状
態

）

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
疾
患

（
こ
こ
ろ
の
病
気

（
う
つ
病
を
含
む

)

依
存
症

（
ア
ル
コ
ー

ル
依
存
症

、

ギ

ャ
ン
ブ
ル
依
存
症
な
ど

（
疑
い
含
む

)
)

精
神
疾
患

、
依
存
症
以
外
の

病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

無
回
答

中学生 51 11 10 10 11 9 9 10 10 9 12 31

全日制高校生 27 1 2 0 5 1 4 2 2 0 3 12

定時制高校生 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

通信制高校生 2 1 1 1 0 1 0 1 0 0 0 1
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④ 祖父母の状況 

 

※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

 

⑤ きょうだいの状況 

 

※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

 

⑥ その他の家族の状況 

 
※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

高
齢

（
6
5
歳
以
上

）

要
介
護

（
介
護
が
必
要
な
状
態

）

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
疾
患

（
こ
こ
ろ
の
病
気

（
う
つ
病
を
含
む

)
)

依
存
症

（
ア
ル
コ
ー

ル
依
存
症

、

ギ

ャ
ン
ブ
ル
依
存
症
な
ど

（
疑
い
含
む

)
)

精
神
疾
患

、
依
存
症
以
外
の

病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

無
回
答

中学生 36 24 7 5 2 0 0 1 3 1 2 11

全日制高校生 23 17 10 5 2 1 0 0 3 0 1 2

定時制高校生 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

通信制高校生 3 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1

調
査
数

(

ｎ
＝

)

幼
い

要
介
護

（
介
護
が
必
要
な
状
態

）

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
疾
患

（
こ
こ
ろ
の
病
気

（
う
つ
病
を
含
む

)
)

依
存
症

（
ア
ル
コ
ー

ル
依
存
症

、

ギ

ャ
ン
ブ
ル
依
存
症
な
ど

（
疑
い
含
む

)
)

精
神
疾
患

、
依
存
症
以
外
の

病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

無
回
答

中学生 146 112 0 10 15 2 4 1 2 5 11

全日制高校生 66 55 2 5 8 2 1 0 1 2 2

定時制高校生 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

通信制高校生 5 4 0 0 0 0 0 0 0 0 1

調
査
数

(

ｎ
＝

)

高
齢

（
６
５
歳
以
上

）

幼
い

要
介
護

（
介
護
が
必
要
な
状
態

）

認
知
症

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
疾
患

（
こ
こ
ろ
の
病
気

（
う
つ
病
を
含
む

)
)

依
存
症

（
ア
ル
コ
ー

ル
依
存
症

、

ギ

ャ
ン
ブ
ル
依
存
症
な
ど

（
疑
い
含
む

)
)

精
神
疾
患

、
依
存
症
以
外
の

病
気

日
本
語
が
苦
手

そ
の
他

無
回
答

中学生 11 0 7 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1

全日制高校生 12 2 7 1 1 0 1 0 0 0 0 1 2

定時制高校生 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

通信制高校生 1 1 0 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0
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⑦ 世話の内容 

 

※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

 

⑧ 世話を一緒にしている人 

 

※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

 

⑨ 世話を始めた年齢 

 
※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

家
事

（
食
事
の
準
備
や

掃
除

、
洗
濯

）

き

ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保
育
所
等

へ
の
送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

（
入
浴
や
ト
イ
レ
の

お
世
話
な
ど

）

外
出
の
付
き
添
い

通
院
の
付
き
添
い

（
病
院
へ

一
緒
に
行
く

）

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

見
守
り

通
訳

（
日
本
語
や
手
話
な
ど

）

金
銭
管
理

（
お
金
の
管
理

）

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

中学生 238 115 67 24 37 15 8 93 1 5 6 9 36

全日制高校生 136 68 45 19 23 6 11 57 2 1 3 2 24

定時制高校生 2 2 1 1 1 0 1 2 0 0 0 0 0

通信制高校生 8 7 4 2 2 2 1 5 0 0 0 1 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き

ょ
う
だ
い

親
戚
の
人

自
分
の
み

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（
ヘ
ル
パ
ー

な
ど

）
を
利
用

そ
の
他

無
回
答

中学生 238 143 90 23 12 106 10 22 4 8 38

全日制高校生 136 84 45 16 5 47 4 14 5 2 23

定時制高校生 2 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0

通信制高校生 8 7 2 1 1 1 2 0 1 0 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)

就
学
前

（
～

6
歳

）

小
学
校
低
学
年

（
7
～

9
歳

）

小
学
校
高
学
年

（
1
0
～

1
2
歳

）

中
学
生
以
降

無
回
答

中学生 238 41 34 68 16 79

全日制高校生 136 11 6 29 47 43

定時制高校生 2 0 0 0 2 0

通信制高校生 8 0 1 1 6 0
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⑩ 世話をしている頻度 

 

※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

 

⑪ 平日１日あたりの世話に費やす時間 

 

※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

 

⑫ 世話をしているためにやりたいけれどできないこと 

 

 

※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

５
日

週
に
１
～

２
日

１

ヶ
月
に
数
日

そ
の
他

無
回
答

中学生 238 103 36 37 16 5 41

全日制高校生 136 74 15 15 8 0 24

定時制高校生 2 2 0 0 0 0 0

通信制高校生 8 1 0 1 0 0 6

調
査
数

(

ｎ
＝

)

３
時
間
未
満

３
～

７
時
間
未
満

７
時
間
以
上

無
回
答

中学生 238 106 47 11 74

全日制高校生 136 49 35 4 48

定時制高校生 2 0 1 0 1

通信制高校生 8 3 2 3 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)
学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を
遅
刻
・

早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強
す
る

時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

（
眠
る
時
間
が
足
り
な
い

）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な
い

、

も
し
く
は
辞
め
ざ
る
を
得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を
得
な
い

、

も
し
く
は
進
路
を
変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

中学生 238 1 5 26 25 21 3 5 30 0 130 43

全日制高校生 136 1 4 19 17 15 2 9 20 0 71 19

定時制高校生 2 0 1 0 0 1 0 0 1 0 1 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け
な
い

学
校
に
行
く
日
に
遅
刻
や
早
退
を
し
て
し

ま
う

授
業
を
受
け
る
時
間
や
課
題
を
す
る

時
間

、
勉
強
す
る
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い

友
人
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

当
初
通

っ
て
い
た
学
校
を
辞
め
た

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な
い

、

も
し
く
は
辞
め
ざ
る
を
得
な
か

っ
た

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を
得
な
い

、

も
し
く
は
進
路
を
変
更
し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
で
き
て
い
な
い
こ
と
は
な
い

通信制高校生 8 0 0 1 2 3 0 0 2 2 0 3
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⑬ 世話の大変さ 

 

※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

 

⑭ 世話について相談した経験 

 

※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

 

⑮ 世話についての相談相手 

 
※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

身
体
的
に
き
つ
い

（
体
力
の
面
で
大
変

）

精
神
的
に
き
つ
い

（
気
持
ち
の
面
で
大
変

）

時
間
的
余
裕
が
な
い

特
に
き
つ
さ
は
感
じ
て
い
な
い

無
回
答

中学生 238 15 23 28 153 40

全日制高校生 136 12 20 11 87 20

定時制高校生 2 1 1 2 0 0

通信制高校生 8 1 4 3 4 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)

あ
る

な
い

無
回
答

中学生 238 37 169 32

全日制高校生 136 26 91 19

定時制高校生 2 2 0 0

通信制高校生 8 4 3 1

調
査
数

(

ｎ
＝

)

家
族

（
父

、
母

、
祖
父

、

祖
母

、
き

ょ
う
だ
い

）

親
戚

（
お
じ
，
お
ば
な
ど

）

友
だ
ち

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の
先
生
以
外

）

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

医
師
や
看
護
師

、

そ
の
他
病
院
の
人

ヘ
ル
パ
ー

や
ケ
ア
マ
ネ

、

福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
人

役
所
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の
人

近
所
の
人

S
N
S
上
で
の
知
り
合
い

そ
の
他

無
回
答

中学生 37 26 3 16 9 2 2 0 1 0 2 1 1 0

全日制高校生 26 18 3 13 8 3 3 0 0 0 0 2 1 0

定時制高校生 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

通信制高校生 4 2 1 2 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0
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⑯ 世話について相談したことがない理由 

 

※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

 

⑰ 世話について話を聞いてくれる人の有無 

 
※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

 

⑱ 学校や周りの大人にしてもらいたいこと 

 
※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

 

⑲ 希望する相談方法 

 

※通信制高校生は「18歳以下」のみ設問あり 

  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の

悩
み
で
は
な
い
か
ら

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る

よ
う
な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が

よ
い
か
わ
か
ら
な
い

相
談
で
き
る
人
が

身
近
に
い
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め

話
し
に
く
い

家
族
の
こ
と
を

知
ら
れ
た
く
な
い

家
族
に
対
し
て
偏
見
を

持
た
れ
た
く
な
い

相
談
し
て
も
状
況
が

変
わ
る
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

中学生 169 134 21 4 3 6 5 7 10 4 15

全日制高校生 91 68 6 2 2 5 3 3 8 5 4

定時制高校生 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

通信制高校生 3 1 0 0 0 0 0 1 1 0 1

調
査
数

(

ｎ
＝

)

い
る

い
な
い

無
回
答

中学生 169 111 40 18

全日制高校生 91 63 18 10

定時制高校生 0 0 0 0

通信制高校生 3 2 0 1

調
査
数

(

ｎ
＝

)

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て

相
談
に
の

っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、

ケ
ア
の
こ
と
な
ど
に
つ
い
て

わ
か
り
や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

す
べ
て
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や

サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の

一
部
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や

サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の

相
談
に
の

っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー

ト

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

中学生 238 11 4 3 5 2 24 11 23 9 2 129 24 37

全日制高校生 136 5 3 2 2 4 11 5 10 8 1 75 18 18

定時制高校生 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

通信制高校生 9 1 1 1 0 0 2 1 2 3 1 1 3 0

調
査
数

(

ｎ
＝

)

直
接
会

っ
て

電
話

Ｓ
Ｎ
Ｓ

電
子
メ
ー

ル

そ
の
他

無
回
答

中学生 12 6 4 5 2 1 0

全日制高校生 6 4 2 1 0 0 1

定時制高校生 0 0 0 0 0 0 0

通信制高校生 1 0 0 1 0 0 0
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（４）ヤングケアラーについて 

 

① 「ヤングケアラー」にあてはまると思うか 

 

※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

 

② 「ヤングケアラー」という言葉を聞いたことがあるか 

 

※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

 

③ 「ヤングケアラー」という言葉をどこで知ったか 

 

※通信制高校生は「18歳以下」と「19歳以上」の合計 

 

  

調
査
数

(

ｎ
＝

)

あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

中学生 4,155 78 3,525 485 67

全日制高校生 3,615 66 3,138 354 57

定時制高校生 80 1 67 10 2

通信制高校生 158 5 121 15 17

調
査
数

(

ｎ
＝

)

聞
い
た
こ
と
が
あ
り

、

内
容
も
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が

、

よ
く
知
ら
な
い

聞
い
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

中学生 4,155 896 870 2,322 67

全日制高校生 3,615 909 771 1,878 57

定時制高校生 80 18 15 45 2

通信制高校生 158 66 41 50 1

調
査
数

(

ｎ
＝

)

テ
レ
ビ
や
新
聞
，
ラ
ジ
オ

雑
誌
や
本

S
N
S
や
イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

広
報
や
チ
ラ
シ
，
掲
示
物

イ
ベ
ン
ト
や
交
流
会
な
ど

学
校

友
人
・
知
人
か
ら
聞
い
た

そ
の
他

無
回
答

中学生 1,764 1,232 186 468 141 19 375 93 58 30

全日制高校生 1,680 1,089 121 495 78 11 547 85 36 20

定時制高校生 33 18 4 14 1 0 3 2 1 1

通信制高校生 107 81 13 55 8 1 17 1 3 0
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